
 

مدل  از  استفاده  با  مارک آپ  مدل سازي شوک هاي 
 DSGE: مورد ايران

پذيرش: 1394/11/5دريافت: 1394/7/12

بازار  در  انحصار  و  بازاري  قدرت  افزايش  تأثير  بررسي  منظور  به  مقاله  اين  چکيده: 
قيمت  مارک آپ  تأثير شوك هاي  اقتصادي،  کلان  بعد  در  صادراتي  و  داخلي  محصولات 
تعادل  قالب يک مدل  اقتصادي و در  بر متغيرهاي کلان  را  کالاهاي داخلي و صادراتي 
عمومي پوياي تصادفي اقتصاد باز نيوکينزي براي ايران بررسي مي كند. براي اين منظور، 
چارچوب  در  صادراتي  و  وارداتي  داخلي،  کالاهاي  بنگاه هاي  بهينه  قيمت گذاري  فرآيند 
مدل چسبندگي قيمت کالو )1983(، با لحاظ پويايي مارک آپ قيمت ها و تصريح فرآيند 
گام تصادفي براي شوك هاي مارک آپ مدل سازي شده است. نتايج شبيه سازي و تحليل 
پوياي تأثير شوك ها نشان مي دهد، شوک مثبت مارک آپ قيمت داخلي بر سرمايه گذاري، 
سوي  از  دارد.  منفي  معنادار  تأثير  کوتاه مدت  در  توليد  و  داخلي  نهايي  هزينه  مصرف، 
ديگر، شوك هاي مثبت مارک آپ داخلي بر صادرات و واردات اثر مثبت و کوتاه مدت دارد. 
هزينه  سرمايه گذاري،  کوتاه مدت  در  صادراتي،  قيمت  مارک آپ  مثبت  شوک  همچنين، 
نهايي داخلي و توليد کالاهاي صادراتي و توليد را کاهش مي دهد. بر پايه نتايج، شوك هاي 
توليد،  روي  بر  مخربي  اثرات  انحصار،  و  بازاري  قدرت  افزايش  عامل  عنوان  به  مارک آپ 
سياست هاي  و  قوانين  اجراي  و  وضع  اين رو،  از  دارد.  ايران  در  مصرف  و  سرمايه گذاري 

ضدتراست و انحصار در راستاي کنترل قدرت بازاري و انحصار ضروري است.

کليدواژه�ها:� شوک مارک آپ، قدرت بازاري، چسبندگي قيمت ها، اقتصاد باز، مدل تعادل 
عمومي پوياي تصادفي.
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مقدمه
در ساختار بازار رقابت انحصاري، مارک آپ قيمت1 يکي از معيارهاي ساختار بازار و سنجش قدرت 
بازاري بنگاه هاست. به نحوي كه بسياري از پژوهشگران معتقدند براي ارزيابي شدت رقابت بازار بايد 
به مارک آپ توجه كرد )شهيكي تاش و همکاران، 1392، شهيكي تاش، 1392(. مارک آپ تفاوت ميان 
هزينه و قيمت فروش يک واحد کالاست که از سوي توليد کننده به منظور کسب انتفاع و بدون کاهش 
سهم بازاري بنگاه، تعيين مي شود. به بياني ديگر، مازاد قيمت تعيين شده بر هزينه نهايي به وسيله 
توليدکننده در سطح خاصي از توليد بنگاه، مارک آپ ناميده مي شود. در واقع، مارک آپ برابر با نسبت 
قيمت به هزينه نهايي يا معکوس هزينه نهايي حقيقي بنگاه است )Nekarda & Ramey, 2013 ( و 
عموماً بر اساس شاخص لرنر2 محاسبه مي شود3 )شهيكي تاش و حجتي، 1392، شهيكي تاش و همکاران، 
1392(. بنابراين در شرايط رقابت کامل مارک آپ قيمت برابر با يک و در ساختار بازار انحصاري بزرگ تر 
از يک است. از اين رو افزايش مارک آپ موجب افزايش قدرت بازاري بنگاه و کاهش شدت رقابت بازار 

مي شود )شهيكي تاش و همکاران، 1392(. 
مارک آپ در مدل هاي اقتصاد کلان نيز نقش کليدي را بازي مي كند. از يک سو، اين متغير بيانگر 
توليد  از  کار  نيروي  سهم  معکوس  با  ديگر،  سوي  از  و  است  توليد  کاراي  و  حقيقي  اختلاف سطح 
اندازه گيري مي شود )Khan & Kim, 2013(. از اين رو افزايش مارک آپ مي تواند به عنوان کاهش سهم 
از سوي ديگر، در چرخه  هاي  افزايش نقش سرمايه در توليد تفسير شود.  عامل توليد نيروي کار و 

 .)Rotemberg & Woodford, 2010( تجاري، مارک آپ رفتار متناقض و ضدادواري دارد
جنبه ديگر بحث، ارتباط چسبندگي قيمت ها با مارک آپ است. چسبندگي قيمت ها در مدل هاي 
کينزي جديد فرض بسيار کليدي است و براي درک واکنش متغيرهاي مهم اقتصاد کلان به شوك هاي 
مورد  در  را  ارزشمندي  اطلاعات  قيمت،  چسبندگي  درجه  است.  برخوردار  خاصي  اهميت  از  پولي 
واکنش متغيرهاي اقتصادي نسبت به شوك هاي اقتصادي از جمله شوك هاي مارک آپ ارائه مي دهد. 
بر پايه مطالعات تئوريک، مارک آپ قيمت ها در چارچوب يک اقتصاد با لحاظ چسبندگي قيمت ها، 
وجود  مارک آپ  شوك هاي  بروز  انتظار  قيمت ها،  چسبندگي  وجود  با  و  دارد  ناايستا  و  پويا  رفتاري 
1. Markup of Price
2. Lerner Index

3. �شاخص لرنر يکي از متعارف ترين معيارهاي سنجش قدرت انحصاري بازار است و برابر با نسبت تفاضل قيمت 
از هزينه نهايي به قيمت است که از فرآيند حداکثرسازي سود بنگاه انحصاري در قالب مدل يک مرحله اي 

کورنوي به دست مي آيد. 
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دارد )Christiano, Eichenbaum & Evans, 2010(. از اين  رو، نقش اين شوك ها بر متغيرهاي کلان 
اقتصادي و شکل گيري چرخه هاي تجاري بيشتر برجسته مي شود. بر همين اساس، هدف اصلي اين 
بازارهاي داخلي،  از نقش چسبندگي قيمت ها و شوك هاي مارک آپ در  ارائه شواهدي جديد  مقاله 
تأثير شوك هاي مارک آپ قيمت کالاهاي  اين مقاله  بياني ديگر،  به  ايران است.  وارداتي  صادراتي و 
بنگاه هاي داخلي،  انحصاري  و  بازاري  افزايش قدرت  به عنوان معيار  را،  ايران  داخلي و صادراتي در 
صادراتي و وارداتي، بر متغيرهاي کلان اقتصادي بررسي مي كند که بر پايه اطلاعات پژوهشگر اين 
مقاله، تنها مطالعه داخلي است که در بعد کلان و با استفاده از مدل هاي مدل تعادل عمومي پوياي 

تصادفي )DSGEM(1 ، به بررسي اثرات افزايش قدرت بازاري و انحصار مي پردازد. 
براي اين منظور از يک مدل تعادل عمومي پوياي تصادفي نيوکينزي اقتصاد باز در مقياس بزرگ، 
با مدل سازي شوک مارک آپ قيمت کالاهاي داخلي، کالاهاي صادراتي و وارداتي، و نقش چسبندگي 

قيمت ها در اين سه بخش استفاده مي شود. 
وجوه بارز و متمايز اين مطالعه نسبت به مطالعات پيشين را مي توان به اين ترتيب تشريح كرد. 
بنگاه هاي  و  وارداتي  بنگاه هاي  داخلي،  بنگاه هاي  در سه بخش  را  قيمت  مارک آپ  مطالعه  اين  اولًا، 
کالاهاي  در  قيمت ها  پايه چسبندگي  بر  بخش  هر سه  براي  واقع،  در  مي كند.  مدل سازي  صادراتي 
منحني هاي   ،)1983( کالو2  قيمت  چسبندگي  تئوري  چارچوب  در  صادراتي  و  وارداتي  داخلي، 
فيليپس هايبريدي کينزين هاي جديد استخراج شده است. ثانياً، تمرکز اين مطالعه روي بررسي تأثير 
شوک  مارک آپ قيمت ها بر متغيرهاي اقتصاد کلان در ايران است. به نحوي كه، براي مارک آپ قيمت 
کالاهاي داخلي، وارداتي و صادراتي، به پيروي از مطالعه آدولفسون و همکاران3 )2005(، فرآيند پوياي 
گام تصادفي4 تصريح شده است و تأثير شوك هاي مارک آپ، به عنوان معيار افزايش قدرت بازاري و 
انحصاري در بنگاه هاي داخلي، صادراتي و وارداتي، بر متغيرهاي کلان اقتصادي با استفاده از توابع 

عکس العمل آني حاصل از کاليبراسيون و شبيه سازي مدل DSGE، بررسي مي شود. 
نتايج تحليل تجربي مدل DSGE نشان مي دهد که شوک  مثبت مارک آپ قيمت هاي داخلي در 
با افزايش انحصار، اثرات منفي بر سرمايه گذاري و توليد دارد. به صورتي که اين شوک،  کوتاه مدت 
با کاهش مصرف و سرمايه گذاري داخلي، بر توليد تأثير منفي دارد. همچنين بروز يک شوک مثبت 

1. Dynamic Stochastic General Equilibrium Model
2. Calvo, G.
3. Adolfson et al.
4. Random Walk
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مارک آپ قيمت در بازار کالاهاي صادراتي، کاهش سرمايه گذاري و به تبع آن توليد را در کوتاه مدت 
به همراه دارد. 

در ادامه مقاله، در بخش دوم مروري بر ادبيات نظري و تجربي موضوع صورت مي پذيرد. در بخش 
سوم مدل DSGE براي اقتصاد ايران ارائه مي شود. در بخش چهارم نتايج حاصل از شبيه سازي مدل 
تشريح مي شود و تحليل پوياي توابع عکس العمل آني ارائه مي شود. در نهايت در بخش پنجم مقاله، 

خلاصه نتايج مقاله آورده خواهد شد. 

پيشينه�پژوهش
در اقتصاد بنگاه، مطالعه قيمت و هزينه از جايگاه ويژه برخوردار است. از اوايل دهه 1980، همگام 
با ورود پايه هاي خرد اقتصادي به مدل هاي کلان و بررسي قيمت گذاري بهينه بنگاه در قالب مدل هاي 
واقع شد  توجه  اقتصادي مورد  قالب مدل هاي کلان  بنگاه در  اقتصاد کلان، مطالعه قيمت و هزينه 
)Nekarda & Ramey, 2013(. به ويژه از زماني که چسبندگي قيمت ها در چارچوب مدل کالو )1983( 

قابل  موضوعي  به  قيمت ها  مارک آپ  نقش شوك هاي  بررسي  نيوکينزي شد،  مدل هاي  ادبيات  وارد 
بحث تبديل شد. در اين زمينه، کريستيانو و همکاران )2005( نشان داده اند که چسبندگي قيمت ها 
و مارک آپ قيمت نقش مهمي در پايداري تورم بعد از بروز شوك هاي پولي و مالي بازي مي كنند. به 
طوري که روتنبرگ و وودفورد )1992( نشان داده اند که افزايش در مخارج دولت، موجب افزايش در 
دستمزد حقيقي در چارچوب رقابت ناقص مي شود که اين به نوبه خود منجر به مارک آپ ضدادواري 
مي شود. ضمن آنکه، مدل نيوکينزي نيز مارک آپ ضدادواري را به دنبال اجراي سياست هاي پولي و 

.)Goodfriend & King, 1997( مالي انبساطي نتيجه مي دهد
اقتصادي  بنگاه هاي  قيمت گذاري  رفتار  تعيين  مورد  در  جديد  کينزي  ادبيات  در  کلي  طور  به 
مدل هاي  در  شده اند.  معرفي  وضعيت2  به  وابسته  و  زمان1  به  وابسته  قيمت گذاري  مدل  دسته  دو 
بنگاه هاي  وسيله  به  قيمت  تغيير  زمان بندي  که  است  اين  بر  فرض  زمان  به  وابسته  قيمت گذاري 
اقتصادي تعيين مي شود. در حالي که در  اقتصادي به صورت برون زا و بدون در نظرگرفتن شرايط 
مورد  در  کلان  متغيرهاي  وضعيت  به  توجه  با  بنگاه ها  وضعيت،  به  وابسته  قيمت گذاري  مدل هاي 
تعديل قيمت کالاي خود تصميم گيري مي كنند. هر يک از انواع مختلف مدل هاي چسبندگي قيمت، 

1. Time Dependent Pricing Model
2. State Dependent Pricing Model
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دلالت هاي سياستگذاري متفاوتي را به همراه دارند. به عنوان مثال در مدل هاي قيمت گذاري وابسته 
به وضعيت، اعمال سياست هاي پولي انبساطي در ابعاد وسيع باعث مي شود قيمت کالاها فاصله زيادي 
اقدام به واکنش سريع به شوک پولي كنند. واکنش  از قيمت بهينه پيدا کند و بنگاه هاي بيشتري 
سريع بنگاه ها به شوک پولي در نهايت منجر به خنثي شدن سياست پولي در اقتصاد مي شود. بنابراين 
اقتصادي و تشخيص سازگارترين مدل تعديل قيمت در هر  بنگاه هاي  شناسايي رفتار قيمت گذاري 

اقتصاد، براي تحليل سياست هاي اقتصادي مهم و حياتي است )همتي و بيات، 1391(.
نکته قابل تأمل و پراهميت در زمينه ارتباط چسبندگي قيمت ها با مارک آپ آن است که بر پايه 
 خواهد بود، 

4 
 

 يع به شوك پولياقدام به واكنش سر يشتريب يها بنگاهدا كند و ينه پيمت بهياز ق ياديمت كالاها فاصله زيق

. شود ميدر اقتصاد  ياست پوليشدن س يت منجر به خنثيدر نها يبه شوك پول ها بنگاهع يواكنش سر. دكنن

مت در هر يل قيتعد مدلن يص سازگارتريو تشخ ياقتصاد يها بنگاه يگذار متيقرفتار  ييشناسان يبنابرا

  .)1391همتي و بيات، ( است ياتيمهم و ح ياقتصاد يها سياستل يتحل ياقتصاد، برا

طالعات ه ميبر پاآن است كه  آپ ماركبا  ها قيمت ينه ارتباط چسبندگيت در زمياهمو پر ملأت نكته قابل

برابر با مقدار ثابت  آپ ماركباشند،  ريپذ انعطافكاملاً  ها قيمتك، اگر يتئور
1




 خواهد بود، كه در آن  

در چارچوب  ها قيمت ياما تحت فرض چسبندگ. ستا يدر بازار رقابت انحصار كالاها ميان ينيكشش جانش

در واقع، در طول  ).Casares, 2007(شكل دارد  Uبه فرم  يرخطيغ يبه تورم بستگ آپ مارككالو،  يتئور

، ها قيمت يل وجود چسبندگيبه دل يماند ول يهدف ثابت م آپ مارك، اگرچه نسبت يتجار يها چرخه

 يها شوكن چارچوب، انتظار بروز يب در اين ترتيه اب ).Kim, 2010(رد ا و نامانا دايپو يرفتار آپ مارك

  .وجود دارد آپ مارك

و  تاش شهيكي( شود مير يتفس يا انحصاري يبه عنوان قدرت بازار آپ مارك ،يدگاه خرد اقتصادياز د

مت و ين قييدر تع كنندگان بازار مشاركتك گروه از ي ييعبارت است از توانا يقدرت بازار ).1392، يحجت

 ،يقدرت بازاراعمال ا ي آپ مارك شيافزا. دا كنديمقدار محصول، بدون آنكه سهم بازار و سودشان كاهش پ

قدرت ). 1388، يگدليب(گسترده به دنبال دارد  ياسيو س ياجتماع يايو مزا شتريسود ب يبنگاه انحصار يبرا

و  پژوهش، اختراع، يجه نوآوريا در نتيشتر يبنگاه جهت كسب سود بممكن است به سبب خواست  يبازار

قدرت  بروز يها شهيبا توجه به ر. باشد يقانونريو غ يقانون يها تيا حماي ها توسعه، كنترل منابع و نهاده

د شودرآمد  يش تورم و نابرابريد، افزايش آن سبب كاهش توليرود افزا ي، انتظار مآپ ماركو  يبازار

  ).1388، يگدليب(

 يرجخا به مرور چند مطالعه اابتد .رديپذ يصورت م يبر چند مطالعه تجرب ين بخش، مروريدر ادامه ا

 اقتصاد باز، DSGEك مدل ياز  يريگ بهرهبا ) 2005(آدولفسون و همكاران . ميپرداز يشده م انجام يتجرب

مرتبه  يونيتوابع خودرگرسرا در قالب  يمت داخليق آپ ماركو  ي، وارداتيصادرات يمت كالاهايق آپ مارك

، يهر سه بخش صادرات يها قيمتدر  ها قيمت يت چسبندگيج آنها از اهمينتا. اند كرده يساز مدلاول 

 ميك .ت داردين سه بخش حكايا يها قيمت آپ مارك يبا فرض وجود همبستگ يحت يو داخل يواردات

كلان  يرهايمتغ ييايمت را بر پويق آپ ماركشوك  تأثير كا،يمرآاقتصاد  يبرا يتجرب يا مطالعهدر ) 2010(

)SVAR( يساختار يبردار يونيك مدل خودرگرسيدر قالب 
1

د ده مينشان  يج وينتا. كرده است يبررس 

ن مطالعه، يج ايه نتايبر پا. و درآمد دارد يگذار هيسرمامعنادار و مثبت بر مصرف،  تأثير آپ ماركشوك 

و  يگال .ستير نيپذ امكان آپ ماركدار يپا يها شوككا بدون توجه به يمرآاد كلان اقتص ييايح پويتصر

همكاران
2

 يها شوك تأثير يكا جهت بررسيمرآاقتصاد  يها داده يرا برا ينزيكوينك مدل كلان ي) 2011( 

د و يتولمت بر يق آپ ماركمثبت شوك  تأثير انگريج آنها بينتا .اند كردهد برآور آپ ماركمت و دستمزد يق

مت يق يها شوك تأثير يكشور كانادا، به بررس يبرا يتجرب يا مطالعهدر  )2013(م يخان و ك. اشتغال است

                                                           
1. Structural Vector Autoregressive 
2. Gali, J.; Smets, F. & Wouters, R. 

مطالعات تئوريک، اگر قيمت ها کاملًا انعطاف پذير باشند، مارک آپ برابر با مقدار ثابت 
 کشش جانشيني ميان کالاها در بازار رقابت انحصاري است. اما تحت فرض چسبندگي 
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 يع به شوك پولياقدام به واكنش سر يشتريب يها بنگاهدا كند و ينه پيمت بهياز ق ياديمت كالاها فاصله زيق

. شود ميدر اقتصاد  ياست پوليشدن س يت منجر به خنثيدر نها يبه شوك پول ها بنگاهع يواكنش سر. دكنن

مت در هر يل قيتعد مدلن يص سازگارتريو تشخ ياقتصاد يها بنگاه يگذار متيقرفتار  ييشناسان يبنابرا

  .)1391همتي و بيات، ( است ياتيمهم و ح ياقتصاد يها سياستل يتحل ياقتصاد، برا

طالعات ه ميبر پاآن است كه  آپ ماركبا  ها قيمت ينه ارتباط چسبندگيت در زمياهمو پر ملأت نكته قابل

برابر با مقدار ثابت  آپ ماركباشند،  ريپذ انعطافكاملاً  ها قيمتك، اگر يتئور
1




 خواهد بود، كه در آن  

در چارچوب  ها قيمت ياما تحت فرض چسبندگ. ستا يدر بازار رقابت انحصار كالاها ميان ينيكشش جانش

در واقع، در طول  ).Casares, 2007(شكل دارد  Uبه فرم  يرخطيغ يبه تورم بستگ آپ مارككالو،  يتئور

، ها قيمت يل وجود چسبندگيبه دل يماند ول يهدف ثابت م آپ مارك، اگرچه نسبت يتجار يها چرخه

 يها شوكن چارچوب، انتظار بروز يب در اين ترتيه اب ).Kim, 2010(رد ا و نامانا دايپو يرفتار آپ مارك

  .وجود دارد آپ مارك

و  تاش شهيكي( شود مير يتفس يا انحصاري يبه عنوان قدرت بازار آپ مارك ،يدگاه خرد اقتصادياز د

مت و ين قييدر تع كنندگان بازار مشاركتك گروه از ي ييعبارت است از توانا يقدرت بازار ).1392، يحجت

 ،يقدرت بازاراعمال ا ي آپ مارك شيافزا. دا كنديمقدار محصول، بدون آنكه سهم بازار و سودشان كاهش پ

قدرت ). 1388، يگدليب(گسترده به دنبال دارد  ياسيو س ياجتماع يايو مزا شتريسود ب يبنگاه انحصار يبرا

و  پژوهش، اختراع، يجه نوآوريا در نتيشتر يبنگاه جهت كسب سود بممكن است به سبب خواست  يبازار

قدرت  بروز يها شهيبا توجه به ر. باشد يقانونريو غ يقانون يها تيا حماي ها توسعه، كنترل منابع و نهاده

د شودرآمد  يش تورم و نابرابريد، افزايش آن سبب كاهش توليرود افزا ي، انتظار مآپ ماركو  يبازار

  ).1388، يگدليب(

 يرجخا به مرور چند مطالعه اابتد .رديپذ يصورت م يبر چند مطالعه تجرب ين بخش، مروريدر ادامه ا

 اقتصاد باز، DSGEك مدل ياز  يريگ بهرهبا ) 2005(آدولفسون و همكاران . ميپرداز يشده م انجام يتجرب

مرتبه  يونيتوابع خودرگرسرا در قالب  يمت داخليق آپ ماركو  ي، وارداتيصادرات يمت كالاهايق آپ مارك

، يهر سه بخش صادرات يها قيمتدر  ها قيمت يت چسبندگيج آنها از اهمينتا. اند كرده يساز مدلاول 

 ميك .ت داردين سه بخش حكايا يها قيمت آپ مارك يبا فرض وجود همبستگ يحت يو داخل يواردات

كلان  يرهايمتغ ييايمت را بر پويق آپ ماركشوك  تأثير كا،يمرآاقتصاد  يبرا يتجرب يا مطالعهدر ) 2010(

)SVAR( يساختار يبردار يونيك مدل خودرگرسيدر قالب 
1

د ده مينشان  يج وينتا. كرده است يبررس 

ن مطالعه، يج ايه نتايبر پا. و درآمد دارد يگذار هيسرمامعنادار و مثبت بر مصرف،  تأثير آپ ماركشوك 

و  يگال .ستير نيپذ امكان آپ ماركدار يپا يها شوككا بدون توجه به يمرآاد كلان اقتص ييايح پويتصر

همكاران
2

 يها شوك تأثير يكا جهت بررسيمرآاقتصاد  يها داده يرا برا ينزيكوينك مدل كلان ي) 2011( 

د و يتولمت بر يق آپ ماركمثبت شوك  تأثير انگريج آنها بينتا .اند كردهد برآور آپ ماركمت و دستمزد يق

مت يق يها شوك تأثير يكشور كانادا، به بررس يبرا يتجرب يا مطالعهدر  )2013(م يخان و ك. اشتغال است

                                                           
1. Structural Vector Autoregressive 
2. Gali, J.; Smets, F. & Wouters, R. 

که در آن 
 Casares,( شکل دارد U قيمت ها در چارچوب تئوري کالو، مارک آپ به تورم بستگي غيرخطي به فرم
2007(. در واقع، در طول چرخه هاي تجاري، اگرچه نسبت مارک آپ هدف ثابت مي ماند ولي به دليل 

وجود چسبندگي قيمت ها، مارک آپ رفتاري پويا و نامانا دارد )Kim, 2010(. به اين ترتيب در اين 
چارچوب، انتظار بروز شوك هاي مارک آپ وجود دارد.

از ديدگاه خرد اقتصادي، مارک آپ به عنوان قدرت بازاري يا انحصاري تفسير مي شود )شهيكي تاش 
و حجتي، 1392(. قدرت بازاري عبارت است از توانايي يک گروه از مشارکت کنندگان بازار در تعيين 
قيمت و مقدار محصول، بدون آنکه سهم بازار و سودشان کاهش پيدا کند. افزايش مارک آپ يا اعمال 
قدرت بازاري، براي بنگاه انحصاري سود بيشتر و مزاياي اجتماعي و سياسي گسترده به دنبال دارد 
)بيگدلي، 1388(. قدرت بازاري ممکن است به سبب خواست بنگاه جهت کسب سود بيشتر يا در 
نتيجه نوآوري، اختراع، پژوهش و توسعه، کنترل منابع و نهاده ها يا حمايت هاي قانوني و غيرقانوني 
باشد. با توجه به ريشه هاي بروز قدرت بازاري و مارک آپ، انتظار مي رود افزايش آن سبب کاهش توليد، 

افزايش تورم و نابرابري درآمد شود )بيگدلي، 1388(.
در ادامه اين بخش، مروري بر چند مطالعه تجربي صورت مي پذيرد. ابتدا به مرور چند مطالعه 
 DSGE خارجي تجربي انجام شده مي پردازيم. آدولفسون و همکاران )2005( با بهره گيري از يک مدل
توابع  قالب  در  را  داخلي  قيمت  مارک آپ  و  وارداتي  کالاهاي صادراتي،  قيمت  مارک آپ  باز،  اقتصاد 
خودرگرسيوني مرتبه اول مدل سازي كرده اند. نتايج آنها از اهميت چسبندگي قيمت ها در قيمت هاي 
هر سه بخش صادراتي، وارداتي و داخلي حتي با فرض وجود همبستگي مارک آپ قيمت هاي اين سه 
بخش حکايت دارد. کيم )2010( در مطالعه اي تجربي براي اقتصاد آمريکا، تأثير شوک مارک آپ قيمت 
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را بر پويايي متغيرهاي کلان در قالب يک مدل خودرگرسيوني برداري ساختاري )SVAR(1 بررسي 
کرده است. نتايج وي نشان مي دهد شوک مارک آپ تأثير معنادار و مثبت بر مصرف، سرمايه گذاري 
و درآمد دارد. بر پايه نتايج اين مطالعه، تصريح پويايي اقتصاد کلان آمريکا بدون توجه به شوك هاي 
براي  را  نيوکينزي  کلان  مدل  يک   )2011( همکاران2  و  گالي  نيست.  امکان پذير  مارک آپ  پايدار 
كرده اند.  برآورد  مارک آپ  دستمزد  و  قيمت  تأثير شوك هاي  بررسي  آمريکا جهت  اقتصاد  داده هاي 
توليد و اشتغال است. خان و کيم )2013(  بر  تأثير مثبت شوک مارک آپ قيمت  بيانگر  آنها  نتايج 
قيمت  مارک آپ  و  نفت  قيمت  شوك هاي  تأثير  بررسي  به  کانادا،  کشور  براي  تجربي  مطالعه اي  در 
آنها نشان مي دهد،  نتايج  SVAR پرداخته اند.  قالب يک مدل  اقتصادي در  بر روي متغيرهاي کلان 
شوک مارک آپ قيمت ها تأثير منفي و معنادار بر توليد، هزينه نهايي و دستمزد حقيقي دارد. اوزان 
ايکسي3 )2015( در مقاله اي با عنوان مارک آپ درون زا در مدل کينزي جديد )کاربردهايي از رابطه 
تورم  ـتوليد و رفاه( به بررسي کاربرد سياست هاي پولي در قبال يک مدل کينزي جديد پرداخت. وي 
نشان داد که برخلاف شوك هاي مارک آپ برون زا و چسبندگي واقعي دستمزد، شوك هاي مارک آپ 
درون زا مدل هاي نيوکينزي را در شکل دهي مبادله بين تورم  ـتوليد بهبود نخواهند داد. همچنين وي 
نتيجه گرفت سياست پولي بهينه در اين چارچوب هدف گذاري بر اساس قيمت تعادلي انعطاف پذير 
و  مارک آپ  چرخه اي  رفتار  عنوان  تحت  مقاله اي  در   )2016( جالس4  تووار  و  آفانسو  آنتونيو  است. 
نقش شوك هاي عرضه و تقاضا با استفاده از روش خودرگرسيوني ساختاري برداري به بررسي اثرات 
شوك هاي عرضه و تقاضا بر شوك هاي مارک آپ براي 14 کشور عضو OECD پرداخت. وي نتيجه 
کاهش  کشورها  بيشتر  براي  را  مارک آپ  تقاضا،  به شوك هاي  مارک آپ  انفرادي  واکنش  که  گرفت 

مي دهد. از طرف ديگر شوک عرضه داراي يک اثر ترکيبي بر روي مارک آپ است.
مارک آپ  نقش  زمينه  در  اقتصادي  خرد  سطح  در  محدود  مطالعه  چند  تنها  کشور  داخل  در 
قيمت  صورت پذيرفته است. براي مثال، شهيكي تاش و همکاران )1392( در مطالعه اي تجربي براي 
صنايع فعال در بورس اوراق بهادار تهران ارتباط ميان تمرکز يا انحصار، مارک آپ و بازده سهام را طي 
ارتباط معنادار  آنها نشان مي دهد که  نتايج  بررسي كرده اند.  تا 1390  دوره زماني سال هاي 1384 
غيرمستقيم ميان بازده سهام و مارک آپ وجود دارد. در مطالعه اي ديگر، شهيكي تاش )1392( براي 

1. Structural Vector Auto Regressive
2. Gali et al.
3. Ozan Eksi 
4. Antonio Afonso & Tovar Jalles
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صنايع کارخانه اي ايران شاخص لرنر را محاسبه كرده است. نتايج وي نشان مي دهد صنايعي که داراي 
شاخص لرنر بالاتر هستند از شدت تمرکز و انحصار بيشتر برخوردارند. 

مباني�نظري�پژوهش
باز  اقتصاد  جديد  کينزين هاي  تصادفي  پوياي  عمومي  تعادل  مدل  معرفي  به  بخش،  اين  در 
براي ايران پرداخته مي شود. اين مدل شامل پنج بخش خانوار که تصميمات بهينه بر روي مصرف، 
انجام مي دهد،  اوراق مشارکت  و  نگهداري پول  نيروي کار،  موجودي سرمايه، سرمايه گذاري، عرضه 
بنگاه هاي اقتصادي شامل بنگاه هاي داخلي، وارداتي و صادراتي که در چارچوب بازار رقابت انحصاري 
و چسبندگي قيمت ها به تفکيک اين سه بخش، به دنبال قيمت گذاري بهينه هستند، دولت و بانک 
مرکزي که تصميمات تلفيقي بر سياست هاي پولي و مالي دارند و در نهايت بخش خارجي شامل درآمد 

و سطح قيمت اقتصاد خارج است. 

بخش�خانوار
انتظاري بين دوره اي زير را مورد توجه  بخش خانوار، فرآيند حداکثرسازي مطلوبيت تنزيل شده 

قرار مي دهد:

5 
 

ج آنها ينتا. اند پرداخته SVARك مدل يدر قالب  يكلان اقتصاد يرهايمتغ يمت بر رويق آپ ماركنفت و 

. دارد يقيحقدستمزد  و يينه نهايد، هزيو معنادار بر تول يمنف تأثيرها  قيمت آپ ماركد، شوك ده مينشان 

يكسياوزان ا
1

از رابطه  ييكاربردها(د يجد ينزيدر مدل ك زا درون آپ ماركعنوان  با يا مقالهدر ) 2015( 

نشان  يو. د پرداختيجد ينزيك مدل كي قبالدر  يپول يها سياستكاربرد  يبه بررس) د و رفاهيتول ـ تورم

 زا درون آپ مارك يها شوكدستمزد،  يواقع يو چسبندگ زا برون آپ مارك يها شوكداد كه برخلاف 

جه گرفت ينت ين ويهمچن. د بهبود نخواهند داديتول ـ ن تورميمبادله ب يده شكلرا در  ينزيوكين يها مدل

و  آنتونيو آفانسو .است ريپذ انعطاف يمت تعادليبر اساس ق يگذار هدفن چارچوب ينه در ايبه ياست پوليس

 تووار جالس
2

عرضه و تقاضا با  يها شوكو نقش  آپ مارك يا چرخهتحت عنوان رفتار  يا مقالهدر  )2016( 

 يها شوكعرضه و تقاضا بر  يها شوكاثرات  يبه بررس يبردار يساختار يونياستفاده از روش خودرگرس

به  آپ مارك يجه گرفت كه واكنش انفرادينت يو. پرداخت OECDكشور عضو  14 يبرا آپ مارك

ك اثر ي يگر شوك عرضه داراياز طرف د. دده ميكاهش  هاكشور بيشتر يرا برا آپ ماركتقاضا،  يها شوك

  .است آپ مارك يبر رو يبيترك

صورت   متيق آپ مارك نقش نهيدر زم يدر سطح خرد اقتصاد تنها چند مطالعه محدوددر داخل كشور 

ع فعال در بورس يصنا يبرا يتجرب يا مطالعهدر ) 1392(و همكاران  تاش شهيكيمثال،  يبرا. رفته استيپذ

 تا 1384 يها سال يدوره زمان يو بازده سهام را ط آپ مارك، ا انحصاري تمركز مياناوراق بهادار تهران ارتباط 

 آپ ماركبازده سهام و  ميانم يرمستقيد كه ارتباط معنادار غده ميج آنها نشان ينتا. اند كرده يبررس 1390
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ك يبه تفك ها قيمت يو چسبندگ يكه در چارچوب بازار رقابت انحصار يصادراتو  ي، وارداتيداخل يها بنگاه
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  . است خارج مت اقتصاديشامل درآمد و سطح ق يبخش خارج تيدر نها و دارند يو مال يپول يها سياست

  بخش خانوار
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و  کار  نيروي  عرضه   
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c}، )1(معادله  در : t 0}i

t
يادوار زندگ يمصرف ط انگريب ،{L : t 0}i

t  كار و  يرويعرضه ن{M : t 0}i

t   تراز

ن معادله، يدر ا .است يادوار زندگ يط ينقد
c ن دوره مصرف، يب ينيمعكوس كشش جانش

L معكوس

و  يقيحقكار با توجه به دستمزد  يرويكشش ن
M است ينقد يها پرداختمعكوس كشش تراز.

Mب يضر

tن يهمچن .است يح مانده پوليترج

 ند يك فرآيد كه از شو ميحات است و فرض يشوك ترجAR(1)  با

ح ير تصريز در قالب رابطه ام،tبخش خانوار در دوره يد بودجه اسميق ،ياز طرف .دكن ميت يتبعب يضر
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  :كرد يسيبازنو) 4(صورت معادله 
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 يها هينرخ استهلاك سرما ،در معادله فوق. كسان استيخانوارها  يتمام يبرا )5(د كه معادله شو ميفرض 

و  است ثابت
tx  ند يك فرآيد از شو مياست كه فرض  يگذار هيسرماشوكAR(1) ب يبا ضر
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و  يجار يگذار هيسرماكه وابسته به  است يگذار هيسرمال ينه تعديبع هزتا 

  : بع عبارتند ازتا نيا يها يژگيو. است ندهيبع محدب و فزاتا كي S(.)دشو ميفرض . استباوقفه 
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دلالت بر كلAكه در آن نماد 
1

 يبعتا فرم نيا .)Christiano, Eichenbaum & Evans, 2005(دارد  

ش ينه را افزايهز يگذار هيسرمار در ييتغ بر است، نهيهز يگذار هيسرماسطح  دادن ريين دارد كه تغيا اشاره به

ط يشده در اطراف شرا يخط تميلگار يها ييايپو باثبات وجود ندارد وط يدر شرا يليدنه تعيچ هزيد و هده مي

(رد يگ يقرار م تأثير ل تحتينه تعديبع هزتا يباثبات تنها با انحنا
A .(ل يتعد يها نهيوجود هز

                                                           
1- Aggregate 

زندگي،  ادوار  طي  مصرف  بيانگر   
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c}، )1(معادله  در : t 0}i

t
يادوار زندگ يمصرف ط انگريب ،{L : t 0}i

t  كار و  يرويعرضه ن{M : t 0}i

t   تراز

ن معادله، يدر ا .است يادوار زندگ يط ينقد
c ن دوره مصرف، يب ينيمعكوس كشش جانش

L معكوس

و  يقيحقكار با توجه به دستمزد  يرويكشش ن
M است ينقد يها پرداختمعكوس كشش تراز.

Mب يضر

tن يهمچن .است يح مانده پوليترج

 ند يك فرآيد كه از شو ميحات است و فرض يشوك ترجAR(1)  با

ح ير تصريز در قالب رابطه ام،tبخش خانوار در دوره يد بودجه اسميق ،ياز طرف .دكن ميت يتبعب يضر
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 يها هينرخ استهلاك سرما ،در معادله فوق. كسان استيخانوارها  يتمام يبرا )5(د كه معادله شو ميفرض 

و  است ثابت
tx  ند يك فرآيد از شو مياست كه فرض  يگذار هيسرماشوكAR(1) ب يبا ضر
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و  يجار يگذار هيسرماكه وابسته به  است يگذار هيسرمال ينه تعديبع هزتا 
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دلالت بر كلAكه در آن نماد 
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 يبعتا فرم نيا .)Christiano, Eichenbaum & Evans, 2005(دارد  

ش ينه را افزايهز يگذار هيسرمار در ييتغ بر است، نهيهز يگذار هيسرماسطح  دادن ريين دارد كه تغيا اشاره به

ط يشده در اطراف شرا يخط تميلگار يها ييايپو باثبات وجود ندارد وط يدر شرا يليدنه تعيچ هزيد و هده مي

(رد يگ يقرار م تأثير ل تحتينه تعديبع هزتا يباثبات تنها با انحنا
A .(ل يتعد يها نهيوجود هز
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 ،)1( معادله  در 
بين  معکوس کشش جانشيني   
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t  كار و  يرويعرضه ن{M : t 0}i
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ن معادله، يدر ا .است يادوار زندگ يط ينقد
c ن دوره مصرف، يب ينيمعكوس كشش جانش

L معكوس

و  يقيحقكار با توجه به دستمزد  يرويكشش ن
M است ينقد يها پرداختمعكوس كشش تراز.

Mب يضر

tن يهمچن .است يح مانده پوليترج

 ند يك فرآيد كه از شو ميحات است و فرض يشوك ترجAR(1)  با

ح ير تصريز در قالب رابطه ام،tبخش خانوار در دوره يد بودجه اسميق ،ياز طرف .دكن ميت يتبعب يضر
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ن معادله، يدر ا .است يادوار زندگ يط ينقد
c ن دوره مصرف، يب ينيمعكوس كشش جانش
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و  يقيحقكار با توجه به دستمزد  يرويكشش ن
M است ينقد يها پرداختمعكوس كشش تراز.

Mب يضر
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 يها هينرخ استهلاك سرما ،در معادله فوق. كسان استيخانوارها  يتمام يبرا )5(د كه معادله شو ميفرض 

و  است ثابت
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و  يجار يگذار هيسرماكه وابسته به  است يگذار هيسرمال ينه تعديبع هزتا 

  : بع عبارتند ازتا نيا يها يژگيو. است ندهيبع محدب و فزاتا كي S(.)دشو ميفرض . استباوقفه 
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دلالت بر كلAكه در آن نماد 
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 يبعتا فرم نيا .)Christiano, Eichenbaum & Evans, 2005(دارد  

ش ينه را افزايهز يگذار هيسرمار در ييتغ بر است، نهيهز يگذار هيسرماسطح  دادن ريين دارد كه تغيا اشاره به

ط يشده در اطراف شرا يخط تميلگار يها ييايپو باثبات وجود ندارد وط يدر شرا يليدنه تعيچ هزيد و هده مي

(رد يگ يقرار م تأثير ل تحتينه تعديبع هزتا يباثبات تنها با انحنا
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 يبعتا فرم نيا .)Christiano, Eichenbaum & Evans, 2005(دارد  

ش ينه را افزايهز يگذار هيسرمار در ييتغ بر است، نهيهز يگذار هيسرماسطح  دادن ريين دارد كه تغيا اشاره به

ط يشده در اطراف شرا يخط تميلگار يها ييايپو باثبات وجود ندارد وط يدر شرا يليدنه تعيچ هزيد و هده مي
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M است ينقد يها پرداختمعكوس كشش تراز.

Mب يضر

tن يهمچن .است يح مانده پوليترج
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 يها هينرخ استهلاك سرما ،در معادله فوق. كسان استيخانوارها  يتمام يبرا )5(د كه معادله شو ميفرض 

و  است ثابت
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دلالت بر كلAكه در آن نماد 
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 يبعتا فرم نيا .)Christiano, Eichenbaum & Evans, 2005(دارد  

ش ينه را افزايهز يگذار هيسرمار در ييتغ بر است، نهيهز يگذار هيسرماسطح  دادن ريين دارد كه تغيا اشاره به

ط يشده در اطراف شرا يخط تميلگار يها ييايپو باثبات وجود ندارد وط يدر شرا يليدنه تعيچ هزيد و هده مي
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 يبعتا فرم نيا .)Christiano, Eichenbaum & Evans, 2005(دارد  

ش ينه را افزايهز يگذار هيسرمار در ييتغ بر است، نهيهز يگذار هيسرماسطح  دادن ريين دارد كه تغيا اشاره به
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c ن دوره مصرف، يب ينيمعكوس كشش جانش
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و  يقيحقكار با توجه به دستمزد  يرويكشش ن
M است ينقد يها پرداختمعكوس كشش تراز.

Mب يضر

tن يهمچن .است يح مانده پوليترج

 ند يك فرآيد كه از شو ميحات است و فرض يشوك ترجAR(1)  با
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كه در آن 

D
tP و  يداخل يمت كالاهايشاخص ق

,F c

tP و  است يواردات يمصرف يمت كالاهايشاخص ق
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C
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c c
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  :ميآور يدست مه ب يو واردات يداخل يمصرف كالاها ير را برايز معادلاتفوق،  يحداكثرسازند يبا انجام فرآ
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t يداخل يگذار هيسرما يكالاها ،IF

t يخارج( يواردات يگذار هيسرما يكالاها( ،
I  سهم

و  يگذار هيسرماواردات در 
I

 خانوار . است يو واردات يداخل يگذار هيسرما يكالاها ميان ينيكشش جانش
tI 

  :دكن مير حداكثر ينه زيد هزيرا با توجه به ق
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 سهم واردات در مصرف کل و 
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منعكس  يگذار هيسرمادر وقفه  كه يا د به گونهكن ميان يرا ب يگذار هيسرمادر  ييستاي، ايگذار هيسرما

 يگذار هيسرمادادن سطح رييكه تغ ي، به طوراستنگر  ندهيآ يگذار هيسرمام يتصمضمن آنكه . دشو مي

شده به صورت  نصب يه جاريدر مقدار سرما يش موقتيبا توجه به افزا يگذار هيسرماكشش . دشو ميبر  نهيهز

ل مرتبط است و باينه تعديمعكوس با پارامتر هز
1A

A



 دشو ميش داده ينما .  

، بخش خانوار يقيحقد بودجه يقدر معادله 
tC  و

tI يتوابع CES يگذار هيسرماو  يمصرف ياز كالاها 

هستند )7(معادله به صورت  يو خارج يداخل
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CD،در آن به طوري كه

t و  يداخل يمصرف كالاهاCF
t ن يهمچن. است) يواردات( يخارج يمصرف كالاها

c 

سهم واردات در مصرف كل و 
c

 خانوار. است يداخل و واردات يمصرف يكالاها ميان ينيكشش جانش،
tC  را

  :دكن مير حداكثر ينه زيد هزيبا توجه به ق

)8( 
,C CD D F c F C

t t t t t tP P P C   
كه در آن 

D
tP و  يداخل يمت كالاهايشاخص ق

,F c

tP و  است يواردات يمصرف يمت كالاهايشاخص ق

( CPIمت يشاخص ق
C

tP (برابر است با:  
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c c
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   

  :ميآور يدست مه ب يو واردات يداخل يمصرف كالاها ير را برايز معادلاتفوق،  يحداكثرسازند يبا انجام فرآ
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  :ر دارديبه صورت ز CESفرم  يگذار هيسرما، ياز طرف 
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t يداخل يگذار هيسرما يكالاها ،IF

t يخارج( يواردات يگذار هيسرما يكالاها( ،
I  سهم

و  يگذار هيسرماواردات در 
I

 خانوار . است يو واردات يداخل يگذار هيسرما يكالاها ميان ينيكشش جانش
tI 

  :دكن مير حداكثر ينه زيد هزيرا با توجه به ق
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همچنين 
 را با توجه به قيد هزينه )8( حداکثر مي كند:

7 
 

منعكس  يگذار هيسرمادر وقفه  كه يا د به گونهكن ميان يرا ب يگذار هيسرمادر  ييستاي، ايگذار هيسرما

 يگذار هيسرمادادن سطح رييكه تغ ي، به طوراستنگر  ندهيآ يگذار هيسرمام يتصمضمن آنكه . دشو مي

شده به صورت  نصب يه جاريدر مقدار سرما يش موقتيبا توجه به افزا يگذار هيسرماكشش . دشو ميبر  نهيهز

ل مرتبط است و باينه تعديمعكوس با پارامتر هز
1A

A



 دشو ميش داده ينما .  

، بخش خانوار يقيحقد بودجه يقدر معادله 
tC  و

tI يتوابع CES يگذار هيسرماو  يمصرف ياز كالاها 

هستند )7(معادله به صورت  يو خارج يداخل
1

:  

)7( 1

1 11 1

[(1 ) (C ) ( ) (C ) ]
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t c t c tC


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 

    


 

  

CD،در آن به طوري كه

t و  يداخل يمصرف كالاهاCF
t ن يهمچن. است) يواردات( يخارج يمصرف كالاها

c 

سهم واردات در مصرف كل و 
c

 خانوار. است يداخل و واردات يمصرف يكالاها ميان ينيكشش جانش،
tC  را

  :دكن مير حداكثر ينه زيد هزيبا توجه به ق

)8( 
,C CD D F c F C

t t t t t tP P P C   
كه در آن 

D
tP و  يداخل يمت كالاهايشاخص ق

,F c

tP و  است يواردات يمصرف يمت كالاهايشاخص ق

( CPIمت يشاخص ق
C

tP (برابر است با:  
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1
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c c

cC D F c

t c t c tP
  
   

  :ميآور يدست مه ب يو واردات يداخل يمصرف كالاها ير را برايز معادلاتفوق،  يحداكثرسازند يبا انجام فرآ
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  :ر دارديبه صورت ز CESفرم  يگذار هيسرما، ياز طرف 
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IDكه در آن، 

t يداخل يگذار هيسرما يكالاها ،IF

t يخارج( يواردات يگذار هيسرما يكالاها( ،
I  سهم

و  يگذار هيسرماواردات در 
I

 خانوار . است يو واردات يداخل يگذار هيسرما يكالاها ميان ينيكشش جانش
tI 

  :دكن مير حداكثر ينه زيد هزيرا با توجه به ق
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كه در آن،  

,IF

tPلــــك يگذار هيسرمامت يو شاخص ق است يداتوار يگذار هيسرما يمت كالاهايشاخص ق 

)
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است. خانوار، 
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منعكس  يگذار هيسرمادر وقفه  كه يا د به گونهكن ميان يرا ب يگذار هيسرمادر  ييستاي، ايگذار هيسرما

 يگذار هيسرمادادن سطح رييكه تغ ي، به طوراستنگر  ندهيآ يگذار هيسرمام يتصمضمن آنكه . دشو مي

شده به صورت  نصب يه جاريدر مقدار سرما يش موقتيبا توجه به افزا يگذار هيسرماكشش . دشو ميبر  نهيهز

ل مرتبط است و باينه تعديمعكوس با پارامتر هز
1A

A



 دشو ميش داده ينما .  

، بخش خانوار يقيحقد بودجه يقدر معادله 
tC  و

tI يتوابع CES يگذار هيسرماو  يمصرف ياز كالاها 

هستند )7(معادله به صورت  يو خارج يداخل
1

:  

)7( 1

1 11 1

[(1 ) (C ) ( ) (C ) ]
cc c

c
c c c cD F

t c t c tC




 

    


 

  

CD،در آن به طوري كه

t و  يداخل يمصرف كالاهاCF
t ن يهمچن. است) يواردات( يخارج يمصرف كالاها

c 

سهم واردات در مصرف كل و 
c

 خانوار. است يداخل و واردات يمصرف يكالاها ميان ينيكشش جانش،
tC  را

  :دكن مير حداكثر ينه زيد هزيبا توجه به ق

)8( 
,C CD D F c F C

t t t t t tP P P C   
كه در آن 

D
tP و  يداخل يمت كالاهايشاخص ق

,F c

tP و  است يواردات يمصرف يمت كالاهايشاخص ق

( CPIمت يشاخص ق
C

tP (برابر است با:  

)9( 
1

1 11 ,[(1 )(P ) ( )(P ) ]
c c

cC D F c

t c t c tP
  
   

  :ميآور يدست مه ب يو واردات يداخل يمصرف كالاها ير را برايز معادلاتفوق،  يحداكثرسازند يبا انجام فرآ
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  :ر دارديبه صورت ز CESفرم  يگذار هيسرما، ياز طرف 
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IDكه در آن، 

t يداخل يگذار هيسرما يكالاها ،IF

t يخارج( يواردات يگذار هيسرما يكالاها( ،
I  سهم

و  يگذار هيسرماواردات در 
I

 خانوار . است يو واردات يداخل يگذار هيسرما يكالاها ميان ينيكشش جانش
tI 

  :دكن مير حداكثر ينه زيد هزيرا با توجه به ق
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,IF
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            )8(
 شاخص قيمت کالاهاي مصرفي وارداتي 

7 
 

منعكس  يگذار هيسرمادر وقفه  كه يا د به گونهكن ميان يرا ب يگذار هيسرمادر  ييستاي، ايگذار هيسرما

 يگذار هيسرمادادن سطح رييكه تغ ي، به طوراستنگر  ندهيآ يگذار هيسرمام يتصمضمن آنكه . دشو مي

شده به صورت  نصب يه جاريدر مقدار سرما يش موقتيبا توجه به افزا يگذار هيسرماكشش . دشو ميبر  نهيهز

ل مرتبط است و باينه تعديمعكوس با پارامتر هز
1A

A



 دشو ميش داده ينما .  

، بخش خانوار يقيحقد بودجه يقدر معادله 
tC  و

tI يتوابع CES يگذار هيسرماو  يمصرف ياز كالاها 

هستند )7(معادله به صورت  يو خارج يداخل
1

:  

)7( 1

1 11 1

[(1 ) (C ) ( ) (C ) ]
cc c

c
c c c cD F

t c t c tC




 

    


 

  

CD،در آن به طوري كه

t و  يداخل يمصرف كالاهاCF
t ن يهمچن. است) يواردات( يخارج يمصرف كالاها

c 

سهم واردات در مصرف كل و 
c

 خانوار. است يداخل و واردات يمصرف يكالاها ميان ينيكشش جانش،
tC  را

  :دكن مير حداكثر ينه زيد هزيبا توجه به ق

)8( 
,C CD D F c F C

t t t t t tP P P C   
كه در آن 

D
tP و  يداخل يمت كالاهايشاخص ق

,F c

tP و  است يواردات يمصرف يمت كالاهايشاخص ق

( CPIمت يشاخص ق
C

tP (برابر است با:  
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1 11 ,[(1 )(P ) ( )(P ) ]
c c

cC D F c

t c t c tP
  
   

  :ميآور يدست مه ب يو واردات يداخل يمصرف كالاها ير را برايز معادلاتفوق،  يحداكثرسازند يبا انجام فرآ
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  :ر دارديبه صورت ز CESفرم  يگذار هيسرما، ياز طرف 
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t يداخل يگذار هيسرما يكالاها ،IF

t يخارج( يواردات يگذار هيسرما يكالاها( ،
I  سهم

و  يگذار هيسرماواردات در 
I

 خانوار . است يو واردات يداخل يگذار هيسرما يكالاها ميان ينيكشش جانش
tI 

  :دكن مير حداكثر ينه زيد هزيرا با توجه به ق

,ID D F F I

t t t t t tP I P I P I  )13                                                                                                 (

                       
كه در آن،  

,IF

tPلــــك يگذار هيسرمامت يو شاخص ق است يداتوار يگذار هيسرما يمت كالاهايشاخص ق 
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 شاخص قيمت کالاهاي داخلي و 

8 
 

PD،)14(معادله در

t  و
,IPF

t است يواردات يگذار هيسرما يكالاها يمتيو شاخص ق يمت داخليشاخص ق .

 يگذار هيسرما ير را برايز ، معادلات)13( نهيد هزينسبت به ق يگذار هيسرمابع تا يسازپروسه حداكثر

  :دارد يدر پ يو واردات يداخل يكالاها
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از طرفي، سرمايه گذاري فرم CES به صورت رابطه )12( دارد:

7 
 

منعكس  يگذار هيسرمادر وقفه  كه يا د به گونهكن ميان يرا ب يگذار هيسرمادر  ييستاي، ايگذار هيسرما

 يگذار هيسرمادادن سطح رييكه تغ ي، به طوراستنگر  ندهيآ يگذار هيسرمام يتصمضمن آنكه . دشو مي

شده به صورت  نصب يه جاريدر مقدار سرما يش موقتيبا توجه به افزا يگذار هيسرماكشش . دشو ميبر  نهيهز

ل مرتبط است و باينه تعديمعكوس با پارامتر هز
1A

A



 دشو ميش داده ينما .  

، بخش خانوار يقيحقد بودجه يقدر معادله 
tC  و

tI يتوابع CES يگذار هيسرماو  يمصرف ياز كالاها 

هستند )7(معادله به صورت  يو خارج يداخل
1

:  

)7( 1

1 11 1

[(1 ) (C ) ( ) (C ) ]
cc c

c
c c c cD F

t c t c tC




 

    


 

  

CD،در آن به طوري كه

t و  يداخل يمصرف كالاهاCF
t ن يهمچن. است) يواردات( يخارج يمصرف كالاها

c 

سهم واردات در مصرف كل و 
c

 خانوار. است يداخل و واردات يمصرف يكالاها ميان ينيكشش جانش،
tC  را

  :دكن مير حداكثر ينه زيد هزيبا توجه به ق

)8( 
,C CD D F c F C

t t t t t tP P P C   
كه در آن 

D
tP و  يداخل يمت كالاهايشاخص ق

,F c

tP و  است يواردات يمصرف يمت كالاهايشاخص ق

( CPIمت يشاخص ق
C

tP (برابر است با:  

)9( 
1

1 11 ,[(1 )(P ) ( )(P ) ]
c c

cC D F c

t c t c tP
  
   

  :ميآور يدست مه ب يو واردات يداخل يمصرف كالاها ير را برايز معادلاتفوق،  يحداكثرسازند يبا انجام فرآ

)10( 
(1 )( ) c

D
D t
t c tc

t

P
C C

P
    

)11( 
,C

( ) c

F
F t
t c tc

t

P
C C

P
   

  :ر دارديبه صورت ز CESفرم  يگذار هيسرما، ياز طرف 

)12( 1

1 11 1

[(1 ) (I ) ( ) (I ) ]
II I

I
I I I ID F

t I t I tI




 

    


 

  

IDكه در آن، 

t يداخل يگذار هيسرما يكالاها ،IF

t يخارج( يواردات يگذار هيسرما يكالاها( ،
I  سهم

و  يگذار هيسرماواردات در 
I

 خانوار . است يو واردات يداخل يگذار هيسرما يكالاها ميان ينيكشش جانش
tI 

  :دكن مير حداكثر ينه زيد هزيرا با توجه به ق

,ID D F F I

t t t t t tP I P I P I  )13                                                                                                 (

                       
كه در آن،  

,IF

tPلــــك يگذار هيسرمامت يو شاخص ق است يداتوار يگذار هيسرما يمت كالاهايشاخص ق 

)
I

tP (برابر است با:  

1

11 1,I[(1 )(P ) ( )(P ) ]
I

I II D F

t I t I tP
  
    )14                                                                        (

                   
                                                           
1- Gelain, P. & Julikov, D. 

                  )12(
 

7 
 

منعكس  يگذار هيسرمادر وقفه  كه يا د به گونهكن ميان يرا ب يگذار هيسرمادر  ييستاي، ايگذار هيسرما

 يگذار هيسرمادادن سطح رييكه تغ ي، به طوراستنگر  ندهيآ يگذار هيسرمام يتصمضمن آنكه . دشو مي

شده به صورت  نصب يه جاريدر مقدار سرما يش موقتيبا توجه به افزا يگذار هيسرماكشش . دشو ميبر  نهيهز

ل مرتبط است و باينه تعديمعكوس با پارامتر هز
1A

A



 دشو ميش داده ينما .  

، بخش خانوار يقيحقد بودجه يقدر معادله 
tC  و

tI يتوابع CES يگذار هيسرماو  يمصرف ياز كالاها 

هستند )7(معادله به صورت  يو خارج يداخل
1

:  

)7( 1

1 11 1

[(1 ) (C ) ( ) (C ) ]
cc c

c
c c c cD F

t c t c tC




 

    


 

  

CD،در آن به طوري كه

t و  يداخل يمصرف كالاهاCF
t ن يهمچن. است) يواردات( يخارج يمصرف كالاها

c 

سهم واردات در مصرف كل و 
c

 خانوار. است يداخل و واردات يمصرف يكالاها ميان ينيكشش جانش،
tC  را

  :دكن مير حداكثر ينه زيد هزيبا توجه به ق

)8( 
,C CD D F c F C

t t t t t tP P P C   
كه در آن 

D
tP و  يداخل يمت كالاهايشاخص ق

,F c

tP و  است يواردات يمصرف يمت كالاهايشاخص ق

( CPIمت يشاخص ق
C

tP (برابر است با:  

)9( 
1

1 11 ,[(1 )(P ) ( )(P ) ]
c c

cC D F c

t c t c tP
  
   

  :ميآور يدست مه ب يو واردات يداخل يمصرف كالاها ير را برايز معادلاتفوق،  يحداكثرسازند يبا انجام فرآ

)10( 
(1 )( ) c

D
D t
t c tc

t

P
C C

P
    

)11( 
,C

( ) c

F
F t
t c tc

t

P
C C

P
   

  :ر دارديبه صورت ز CESفرم  يگذار هيسرما، ياز طرف 

)12( 1

1 11 1

[(1 ) (I ) ( ) (I ) ]
II I

I
I I I ID F

t I t I tI




 

    


 

  

IDكه در آن، 

t يداخل يگذار هيسرما يكالاها ،IF

t يخارج( يواردات يگذار هيسرما يكالاها( ،
I  سهم

و  يگذار هيسرماواردات در 
I

 خانوار . است يو واردات يداخل يگذار هيسرما يكالاها ميان ينيكشش جانش
tI 

  :دكن مير حداكثر ينه زيد هزيرا با توجه به ق

,ID D F F I

t t t t t tP I P I P I  )13                                                                                                 (

                       
كه در آن،  

,IF

tPلــــك يگذار هيسرمامت يو شاخص ق است يداتوار يگذار هيسرما يمت كالاهايشاخص ق 

)
I

tP (برابر است با:  

1

11 1,I[(1 )(P ) ( )(P ) ]
I

I II D F

t I t I tP
  
    )14                                                                        (

                   
                                                           
1- Gelain, P. & Julikov, D. 

 کالاهاي سرمايه گذاري وارداتي )خارجي(، 

7 
 

منعكس  يگذار هيسرمادر وقفه  كه يا د به گونهكن ميان يرا ب يگذار هيسرمادر  ييستاي، ايگذار هيسرما

 يگذار هيسرمادادن سطح رييكه تغ ي، به طوراستنگر  ندهيآ يگذار هيسرمام يتصمضمن آنكه . دشو مي

شده به صورت  نصب يه جاريدر مقدار سرما يش موقتيبا توجه به افزا يگذار هيسرماكشش . دشو ميبر  نهيهز

ل مرتبط است و باينه تعديمعكوس با پارامتر هز
1A

A



 دشو ميش داده ينما .  

، بخش خانوار يقيحقد بودجه يقدر معادله 
tC  و

tI يتوابع CES يگذار هيسرماو  يمصرف ياز كالاها 

هستند )7(معادله به صورت  يو خارج يداخل
1

:  

)7( 1

1 11 1

[(1 ) (C ) ( ) (C ) ]
cc c

c
c c c cD F

t c t c tC




 

    


 

  

CD،در آن به طوري كه

t و  يداخل يمصرف كالاهاCF
t ن يهمچن. است) يواردات( يخارج يمصرف كالاها

c 

سهم واردات در مصرف كل و 
c

 خانوار. است يداخل و واردات يمصرف يكالاها ميان ينيكشش جانش،
tC  را

  :دكن مير حداكثر ينه زيد هزيبا توجه به ق

)8( 
,C CD D F c F C

t t t t t tP P P C   
كه در آن 

D
tP و  يداخل يمت كالاهايشاخص ق

,F c

tP و  است يواردات يمصرف يمت كالاهايشاخص ق

( CPIمت يشاخص ق
C

tP (برابر است با:  

)9( 
1

1 11 ,[(1 )(P ) ( )(P ) ]
c c

cC D F c

t c t c tP
  
   

  :ميآور يدست مه ب يو واردات يداخل يمصرف كالاها ير را برايز معادلاتفوق،  يحداكثرسازند يبا انجام فرآ

)10( 
(1 )( ) c

D
D t
t c tc

t

P
C C

P
    

)11( 
,C

( ) c

F
F t
t c tc

t

P
C C

P
   

  :ر دارديبه صورت ز CESفرم  يگذار هيسرما، ياز طرف 

)12( 1

1 11 1

[(1 ) (I ) ( ) (I ) ]
II I

I
I I I ID F

t I t I tI




 

    


 

  

IDكه در آن، 

t يداخل يگذار هيسرما يكالاها ،IF

t يخارج( يواردات يگذار هيسرما يكالاها( ،
I  سهم

و  يگذار هيسرماواردات در 
I

 خانوار . است يو واردات يداخل يگذار هيسرما يكالاها ميان ينيكشش جانش
tI 

  :دكن مير حداكثر ينه زيد هزيرا با توجه به ق

,ID D F F I

t t t t t tP I P I P I  )13                                                                                                 (

                       
كه در آن،  

,IF

tPلــــك يگذار هيسرمامت يو شاخص ق است يداتوار يگذار هيسرما يمت كالاهايشاخص ق 

)
I

tP (برابر است با:  

1

11 1,I[(1 )(P ) ( )(P ) ]
I

I II D F

t I t I tP
  
    )14                                                                        (

                   
                                                           
1- Gelain, P. & Julikov, D. 

 کالاهاي سرمايه گذاري داخلي، 

7 
 

منعكس  يگذار هيسرمادر وقفه  كه يا د به گونهكن ميان يرا ب يگذار هيسرمادر  ييستاي، ايگذار هيسرما

 يگذار هيسرمادادن سطح رييكه تغ ي، به طوراستنگر  ندهيآ يگذار هيسرمام يتصمضمن آنكه . دشو مي

شده به صورت  نصب يه جاريدر مقدار سرما يش موقتيبا توجه به افزا يگذار هيسرماكشش . دشو ميبر  نهيهز

ل مرتبط است و باينه تعديمعكوس با پارامتر هز
1A

A



 دشو ميش داده ينما .  

، بخش خانوار يقيحقد بودجه يقدر معادله 
tC  و

tI يتوابع CES يگذار هيسرماو  يمصرف ياز كالاها 

هستند )7(معادله به صورت  يو خارج يداخل
1

:  

)7( 1

1 11 1

[(1 ) (C ) ( ) (C ) ]
cc c

c
c c c cD F

t c t c tC




 

    


 

  

CD،در آن به طوري كه

t و  يداخل يمصرف كالاهاCF
t ن يهمچن. است) يواردات( يخارج يمصرف كالاها

c 

سهم واردات در مصرف كل و 
c

 خانوار. است يداخل و واردات يمصرف يكالاها ميان ينيكشش جانش،
tC  را

  :دكن مير حداكثر ينه زيد هزيبا توجه به ق

)8( 
,C CD D F c F C

t t t t t tP P P C   
كه در آن 

D
tP و  يداخل يمت كالاهايشاخص ق

,F c

tP و  است يواردات يمصرف يمت كالاهايشاخص ق

( CPIمت يشاخص ق
C

tP (برابر است با:  

)9( 
1

1 11 ,[(1 )(P ) ( )(P ) ]
c c

cC D F c

t c t c tP
  
   

  :ميآور يدست مه ب يو واردات يداخل يمصرف كالاها ير را برايز معادلاتفوق،  يحداكثرسازند يبا انجام فرآ

)10( 
(1 )( ) c

D
D t
t c tc

t

P
C C

P
    

)11( 
,C

( ) c

F
F t
t c tc

t

P
C C

P
   

  :ر دارديبه صورت ز CESفرم  يگذار هيسرما، ياز طرف 

)12( 1

1 11 1

[(1 ) (I ) ( ) (I ) ]
II I

I
I I I ID F

t I t I tI




 

    


 

  

IDكه در آن، 

t يداخل يگذار هيسرما يكالاها ،IF

t يخارج( يواردات يگذار هيسرما يكالاها( ،
I  سهم

و  يگذار هيسرماواردات در 
I

 خانوار . است يو واردات يداخل يگذار هيسرما يكالاها ميان ينيكشش جانش
tI 

  :دكن مير حداكثر ينه زيد هزيرا با توجه به ق

,ID D F F I

t t t t t tP I P I P I  )13                                                                                                 (

                       
كه در آن،  

,IF

tPلــــك يگذار هيسرمامت يو شاخص ق است يداتوار يگذار هيسرما يمت كالاهايشاخص ق 

)
I

tP (برابر است با:  

1

11 1,I[(1 )(P ) ( )(P ) ]
I

I II D F

t I t I tP
  
    )14                                                                        (

                   
                                                           
1- Gelain, P. & Julikov, D. 

که در آن، 
 کشش جانشيني ميان کالاهاي سرمايه گذاري داخلي و وارداتي 

7 
 

منعكس  يگذار هيسرمادر وقفه  كه يا د به گونهكن ميان يرا ب يگذار هيسرمادر  ييستاي، ايگذار هيسرما

 يگذار هيسرمادادن سطح رييكه تغ ي، به طوراستنگر  ندهيآ يگذار هيسرمام يتصمضمن آنكه . دشو مي

شده به صورت  نصب يه جاريدر مقدار سرما يش موقتيبا توجه به افزا يگذار هيسرماكشش . دشو ميبر  نهيهز

ل مرتبط است و باينه تعديمعكوس با پارامتر هز
1A

A



 دشو ميش داده ينما .  

، بخش خانوار يقيحقد بودجه يقدر معادله 
tC  و

tI يتوابع CES يگذار هيسرماو  يمصرف ياز كالاها 

هستند )7(معادله به صورت  يو خارج يداخل
1

:  

)7( 1

1 11 1

[(1 ) (C ) ( ) (C ) ]
cc c

c
c c c cD F

t c t c tC




 

    


 

  

CD،در آن به طوري كه

t و  يداخل يمصرف كالاهاCF
t ن يهمچن. است) يواردات( يخارج يمصرف كالاها

c 

سهم واردات در مصرف كل و 
c

 خانوار. است يداخل و واردات يمصرف يكالاها ميان ينيكشش جانش،
tC  را

  :دكن مير حداكثر ينه زيد هزيبا توجه به ق

)8( 
,C CD D F c F C

t t t t t tP P P C   
كه در آن 

D
tP و  يداخل يمت كالاهايشاخص ق

,F c

tP و  است يواردات يمصرف يمت كالاهايشاخص ق

( CPIمت يشاخص ق
C

tP (برابر است با:  

)9( 
1

1 11 ,[(1 )(P ) ( )(P ) ]
c c

cC D F c

t c t c tP
  
   

  :ميآور يدست مه ب يو واردات يداخل يمصرف كالاها ير را برايز معادلاتفوق،  يحداكثرسازند يبا انجام فرآ

)10( 
(1 )( ) c

D
D t
t c tc

t

P
C C

P
    

)11( 
,C

( ) c

F
F t
t c tc

t

P
C C

P
   

  :ر دارديبه صورت ز CESفرم  يگذار هيسرما، ياز طرف 

)12( 1

1 11 1

[(1 ) (I ) ( ) (I ) ]
II I

I
I I I ID F

t I t I tI




 

    


 

  

IDكه در آن، 

t يداخل يگذار هيسرما يكالاها ،IF

t يخارج( يواردات يگذار هيسرما يكالاها( ،
I  سهم

و  يگذار هيسرماواردات در 
I

 خانوار . است يو واردات يداخل يگذار هيسرما يكالاها ميان ينيكشش جانش
tI 

  :دكن مير حداكثر ينه زيد هزيرا با توجه به ق

,ID D F F I

t t t t t tP I P I P I  )13                                                                                                 (

                       
كه در آن،  

,IF

tPلــــك يگذار هيسرمامت يو شاخص ق است يداتوار يگذار هيسرما يمت كالاهايشاخص ق 

)
I

tP (برابر است با:  

1

11 1,I[(1 )(P ) ( )(P ) ]
I

I II D F

t I t I tP
  
    )14                                                                        (
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سهم واردات در سرمايه گذاري و 
 را با توجه به قيد هزينه )13( حداکثر مي كند:

7 
 

منعكس  يگذار هيسرمادر وقفه  كه يا د به گونهكن ميان يرا ب يگذار هيسرمادر  ييستاي، ايگذار هيسرما

 يگذار هيسرمادادن سطح رييكه تغ ي، به طوراستنگر  ندهيآ يگذار هيسرمام يتصمضمن آنكه . دشو مي

شده به صورت  نصب يه جاريدر مقدار سرما يش موقتيبا توجه به افزا يگذار هيسرماكشش . دشو ميبر  نهيهز

ل مرتبط است و باينه تعديمعكوس با پارامتر هز
1A

A



 دشو ميش داده ينما .  

، بخش خانوار يقيحقد بودجه يقدر معادله 
tC  و

tI يتوابع CES يگذار هيسرماو  يمصرف ياز كالاها 

هستند )7(معادله به صورت  يو خارج يداخل
1

:  

)7( 1

1 11 1

[(1 ) (C ) ( ) (C ) ]
cc c

c
c c c cD F

t c t c tC




 

    


 

  

CD،در آن به طوري كه

t و  يداخل يمصرف كالاهاCF
t ن يهمچن. است) يواردات( يخارج يمصرف كالاها

c 

سهم واردات در مصرف كل و 
c

 خانوار. است يداخل و واردات يمصرف يكالاها ميان ينيكشش جانش،
tC  را

  :دكن مير حداكثر ينه زيد هزيبا توجه به ق

)8( 
,C CD D F c F C

t t t t t tP P P C   
كه در آن 

D
tP و  يداخل يمت كالاهايشاخص ق

,F c

tP و  است يواردات يمصرف يمت كالاهايشاخص ق

( CPIمت يشاخص ق
C

tP (برابر است با:  

)9( 
1

1 11 ,[(1 )(P ) ( )(P ) ]
c c

cC D F c

t c t c tP
  
   

  :ميآور يدست مه ب يو واردات يداخل يمصرف كالاها ير را برايز معادلاتفوق،  يحداكثرسازند يبا انجام فرآ

)10( 
(1 )( ) c

D
D t
t c tc

t

P
C C

P
    

)11( 
,C

( ) c

F
F t
t c tc

t

P
C C

P
   

  :ر دارديبه صورت ز CESفرم  يگذار هيسرما، ياز طرف 
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 

  

IDكه در آن، 

t يداخل يگذار هيسرما يكالاها ،IF

t يخارج( يواردات يگذار هيسرما يكالاها( ،
I  سهم

و  يگذار هيسرماواردات در 
I

 خانوار . است يو واردات يداخل يگذار هيسرما يكالاها ميان ينيكشش جانش
tI 

  :دكن مير حداكثر ينه زيد هزيرا با توجه به ق

,ID D F F I

t t t t t tP I P I P I  )13                                                                                                 (

                       
كه در آن،  

,IF

tPلــــك يگذار هيسرمامت يو شاخص ق است يداتوار يگذار هيسرما يمت كالاهايشاخص ق 

)
I

tP (برابر است با:  

1

11 1,I[(1 )(P ) ( )(P ) ]
I

I II D F

t I t I tP
  
    )14                                                                        (
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است. خانوار 

7 
 

منعكس  يگذار هيسرمادر وقفه  كه يا د به گونهكن ميان يرا ب يگذار هيسرمادر  ييستاي، ايگذار هيسرما

 يگذار هيسرمادادن سطح رييكه تغ ي، به طوراستنگر  ندهيآ يگذار هيسرمام يتصمضمن آنكه . دشو مي

شده به صورت  نصب يه جاريدر مقدار سرما يش موقتيبا توجه به افزا يگذار هيسرماكشش . دشو ميبر  نهيهز

ل مرتبط است و باينه تعديمعكوس با پارامتر هز
1A

A



 دشو ميش داده ينما .  

، بخش خانوار يقيحقد بودجه يقدر معادله 
tC  و

tI يتوابع CES يگذار هيسرماو  يمصرف ياز كالاها 

هستند )7(معادله به صورت  يو خارج يداخل
1

:  

)7( 1

1 11 1

[(1 ) (C ) ( ) (C ) ]
cc c

c
c c c cD F

t c t c tC




 

    


 

  

CD،در آن به طوري كه

t و  يداخل يمصرف كالاهاCF
t ن يهمچن. است) يواردات( يخارج يمصرف كالاها

c 

سهم واردات در مصرف كل و 
c

 خانوار. است يداخل و واردات يمصرف يكالاها ميان ينيكشش جانش،
tC  را

  :دكن مير حداكثر ينه زيد هزيبا توجه به ق

)8( 
,C CD D F c F C

t t t t t tP P P C   
كه در آن 

D
tP و  يداخل يمت كالاهايشاخص ق

,F c

tP و  است يواردات يمصرف يمت كالاهايشاخص ق

( CPIمت يشاخص ق
C

tP (برابر است با:  

)9( 
1

1 11 ,[(1 )(P ) ( )(P ) ]
c c

cC D F c

t c t c tP
  
   

  :ميآور يدست مه ب يو واردات يداخل يمصرف كالاها ير را برايز معادلاتفوق،  يحداكثرسازند يبا انجام فرآ

)10( 
(1 )( ) c

D
D t
t c tc

t

P
C C

P
    

)11( 
,C

( ) c

F
F t
t c tc

t

P
C C

P
   

  :ر دارديبه صورت ز CESفرم  يگذار هيسرما، ياز طرف 

)12( 1

1 11 1

[(1 ) (I ) ( ) (I ) ]
II I

I
I I I ID F

t I t I tI




 

    


 

  

IDكه در آن، 

t يداخل يگذار هيسرما يكالاها ،IF

t يخارج( يواردات يگذار هيسرما يكالاها( ،
I  سهم

و  يگذار هيسرماواردات در 
I

 خانوار . است يو واردات يداخل يگذار هيسرما يكالاها ميان ينيكشش جانش
tI 

  :دكن مير حداكثر ينه زيد هزيرا با توجه به ق

,ID D F F I

t t t t t tP I P I P I  )13                                                                                                 (

                       
كه در آن،  

,IF

tPلــــك يگذار هيسرمامت يو شاخص ق است يداتوار يگذار هيسرما يمت كالاهايشاخص ق 

)
I

tP (برابر است با:  

1

11 1,I[(1 )(P ) ( )(P ) ]
I

I II D F

t I t I tP
  
    )14                                                                        (
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                   )13(
 شاخص قيمت کالاهاي سرمايه گذاري وارداتي است و شاخص قيمت سرمايه گذاري 

7 
 

منعكس  يگذار هيسرمادر وقفه  كه يا د به گونهكن ميان يرا ب يگذار هيسرمادر  ييستاي، ايگذار هيسرما

 يگذار هيسرمادادن سطح رييكه تغ ي، به طوراستنگر  ندهيآ يگذار هيسرمام يتصمضمن آنكه . دشو مي

شده به صورت  نصب يه جاريدر مقدار سرما يش موقتيبا توجه به افزا يگذار هيسرماكشش . دشو ميبر  نهيهز

ل مرتبط است و باينه تعديمعكوس با پارامتر هز
1A

A



 دشو ميش داده ينما .  

، بخش خانوار يقيحقد بودجه يقدر معادله 
tC  و

tI يتوابع CES يگذار هيسرماو  يمصرف ياز كالاها 

هستند )7(معادله به صورت  يو خارج يداخل
1

:  

)7( 1

1 11 1

[(1 ) (C ) ( ) (C ) ]
cc c

c
c c c cD F

t c t c tC




 

    


 

  

CD،در آن به طوري كه

t و  يداخل يمصرف كالاهاCF
t ن يهمچن. است) يواردات( يخارج يمصرف كالاها

c 

سهم واردات در مصرف كل و 
c

 خانوار. است يداخل و واردات يمصرف يكالاها ميان ينيكشش جانش،
tC  را

  :دكن مير حداكثر ينه زيد هزيبا توجه به ق

)8( 
,C CD D F c F C

t t t t t tP P P C   
كه در آن 

D
tP و  يداخل يمت كالاهايشاخص ق

,F c

tP و  است يواردات يمصرف يمت كالاهايشاخص ق

( CPIمت يشاخص ق
C

tP (برابر است با:  

)9( 
1

1 11 ,[(1 )(P ) ( )(P ) ]
c c

cC D F c

t c t c tP
  
   

  :ميآور يدست مه ب يو واردات يداخل يمصرف كالاها ير را برايز معادلاتفوق،  يحداكثرسازند يبا انجام فرآ

)10( 
(1 )( ) c

D
D t
t c tc

t

P
C C

P
    

)11( 
,C

( ) c
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F t
t c tc

t

P
C C

P
   

  :ر دارديبه صورت ز CESفرم  يگذار هيسرما، ياز طرف 

)12( 1

1 11 1

[(1 ) (I ) ( ) (I ) ]
II I

I
I I I ID F

t I t I tI




 

    


 

  

IDكه در آن، 

t يداخل يگذار هيسرما يكالاها ،IF

t يخارج( يواردات يگذار هيسرما يكالاها( ،
I  سهم

و  يگذار هيسرماواردات در 
I

 خانوار . است يو واردات يداخل يگذار هيسرما يكالاها ميان ينيكشش جانش
tI 

  :دكن مير حداكثر ينه زيد هزيرا با توجه به ق

,ID D F F I

t t t t t tP I P I P I  )13                                                                                                 (

                       
كه در آن،  

,IF

tPلــــك يگذار هيسرمامت يو شاخص ق است يداتوار يگذار هيسرما يمت كالاهايشاخص ق 

)
I

tP (برابر است با:  

1

11 1,I[(1 )(P ) ( )(P ) ]
I

I II D F

t I t I tP
  
    )14                                                                        (
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که در آن، 
( برابر است با:
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منعكس  يگذار هيسرمادر وقفه  كه يا د به گونهكن ميان يرا ب يگذار هيسرمادر  ييستاي، ايگذار هيسرما

 يگذار هيسرمادادن سطح رييكه تغ ي، به طوراستنگر  ندهيآ يگذار هيسرمام يتصمضمن آنكه . دشو مي

شده به صورت  نصب يه جاريدر مقدار سرما يش موقتيبا توجه به افزا يگذار هيسرماكشش . دشو ميبر  نهيهز

ل مرتبط است و باينه تعديمعكوس با پارامتر هز
1A

A



 دشو ميش داده ينما .  

، بخش خانوار يقيحقد بودجه يقدر معادله 
tC  و

tI يتوابع CES يگذار هيسرماو  يمصرف ياز كالاها 

هستند )7(معادله به صورت  يو خارج يداخل
1

:  

)7( 1

1 11 1

[(1 ) (C ) ( ) (C ) ]
cc c

c
c c c cD F

t c t c tC




 

    


 

  

CD،در آن به طوري كه

t و  يداخل يمصرف كالاهاCF
t ن يهمچن. است) يواردات( يخارج يمصرف كالاها

c 

سهم واردات در مصرف كل و 
c

 خانوار. است يداخل و واردات يمصرف يكالاها ميان ينيكشش جانش،
tC  را

  :دكن مير حداكثر ينه زيد هزيبا توجه به ق

)8( 
,C CD D F c F C

t t t t t tP P P C   
كه در آن 

D
tP و  يداخل يمت كالاهايشاخص ق

,F c

tP و  است يواردات يمصرف يمت كالاهايشاخص ق

( CPIمت يشاخص ق
C

tP (برابر است با:  

)9( 
1

1 11 ,[(1 )(P ) ( )(P ) ]
c c

cC D F c

t c t c tP
  
   

  :ميآور يدست مه ب يو واردات يداخل يمصرف كالاها ير را برايز معادلاتفوق،  يحداكثرسازند يبا انجام فرآ

)10( 
(1 )( ) c

D
D t
t c tc

t

P
C C

P
    

)11( 
,C

( ) c

F
F t
t c tc

t

P
C C

P
   

  :ر دارديبه صورت ز CESفرم  يگذار هيسرما، ياز طرف 

)12( 1

1 11 1

[(1 ) (I ) ( ) (I ) ]
II I

I
I I I ID F

t I t I tI




 

    


 

  

IDكه در آن، 

t يداخل يگذار هيسرما يكالاها ،IF

t يخارج( يواردات يگذار هيسرما يكالاها( ،
I  سهم

و  يگذار هيسرماواردات در 
I

 خانوار . است يو واردات يداخل يگذار هيسرما يكالاها ميان ينيكشش جانش
tI 

  :دكن مير حداكثر ينه زيد هزيرا با توجه به ق

,ID D F F I

t t t t t tP I P I P I  )13                                                                                                 (

                       
كه در آن،  

,IF

tPلــــك يگذار هيسرمامت يو شاخص ق است يداتوار يگذار هيسرما يمت كالاهايشاخص ق 

)
I

tP (برابر است با:  

1

11 1,I[(1 )(P ) ( )(P ) ]
I

I II D F

t I t I tP
  
    )14                                                                        (
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کــــل )
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منعكس  يگذار هيسرمادر وقفه  كه يا د به گونهكن ميان يرا ب يگذار هيسرمادر  ييستاي، ايگذار هيسرما

 يگذار هيسرمادادن سطح رييكه تغ ي، به طوراستنگر  ندهيآ يگذار هيسرمام يتصمضمن آنكه . دشو مي

شده به صورت  نصب يه جاريدر مقدار سرما يش موقتيبا توجه به افزا يگذار هيسرماكشش . دشو ميبر  نهيهز

ل مرتبط است و باينه تعديمعكوس با پارامتر هز
1A

A



 دشو ميش داده ينما .  

، بخش خانوار يقيحقد بودجه يقدر معادله 
tC  و

tI يتوابع CES يگذار هيسرماو  يمصرف ياز كالاها 

هستند )7(معادله به صورت  يو خارج يداخل
1

:  

)7( 1

1 11 1

[(1 ) (C ) ( ) (C ) ]
cc c

c
c c c cD F

t c t c tC




 

    


 

  

CD،در آن به طوري كه

t و  يداخل يمصرف كالاهاCF
t ن يهمچن. است) يواردات( يخارج يمصرف كالاها

c 

سهم واردات در مصرف كل و 
c

 خانوار. است يداخل و واردات يمصرف يكالاها ميان ينيكشش جانش،
tC  را

  :دكن مير حداكثر ينه زيد هزيبا توجه به ق

)8( 
,C CD D F c F C

t t t t t tP P P C   
كه در آن 

D
tP و  يداخل يمت كالاهايشاخص ق

,F c

tP و  است يواردات يمصرف يمت كالاهايشاخص ق
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واردکنندگان و صادرکنندگان است. 
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براي اين دسته از بنگاه ها فرض بر اين است که، کالاي نهايي با استفاده از فناوري )32( توليد 
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هزينه توليد کالاهاي نهايي داخلي نظير قيمت انرژي و افزايش قيمت مواد اوليه وارداتي باشد. شروط 
حداقل سازي هزينه در بخش کالاهاي نهايي به صورت معادله های )35-34( تصريح مي شود:
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شرايط مرتبه اول نسبت به نيروي کار و سرمايه از معادله )39(، به صورت رابطه )40( است:
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ب لاگرانژ يضر

t يينه نهايمعادله هز ،بالادو معادله  يساز ب و سادهيترك. است يقيحق يينهانه يانگر هزيب 

  :دده مي جهينتر يز شكلد را به يتول
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از آنها  يدر هر دوره تنها بخش. رو هستند هز روبين يگريد با مسئله يا واسطه يدكنندگان كالاهايتولاما 

1(معادل با  يعني  ( ها بنگاهاز ) نه يند به صورت بهتوان مي) ندشو ميكه به صورت نرمال انتخاب

با  ها قيمتكنند،  يابي نهيبهند توان ميكه ن ييها بنگاه يبرا). Calvo, 1983( كنندل يشان را تعديها قيمت

  :دشو مي يبند تورم دوره قبل شاخص
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شرايطي، مسئله حداکثرسازي سود تنزيل شده انتظاري بنگاه به صورت رابطه )44( است:
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 به صورت معادله )46( است1:
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شرط مرتبه اول براي قيمت بهينه 

1. �چون همه بنگاه ها با شوک فناوري يکساني روبه رو هستند و نسبت سرمايه به توليد بهينه براي همه توليدکنندگان 
 و با فرض اينکه 
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 براي همه بنگاه ها يکسان خواهد بود. حل معادله فوق براي 
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با فرض اينکه در هر دوره زماني بخشي از بنگاه ها مي توانند قيمت هاي خود را به صورت بهينه 
تنظيم کنند و بقيه قيمت هاي خود را با استفاده از نرخ تورم گذشته شاخص بندي مي كنند، شاخص 

قيمت کل مطابق با متوسط وزني معادله های )48-47( است:
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0(باشند  ريپذ انعطافكاملاً  ها قيمتاگر  توجه شود كه  ( به  يمت صفر باشد، معادله قبليق آپ ماركو

  .دشو ميل يك است، تبديبا  يمساو يقيحق يينه نهايكه در آن هز يا معادله

  

  واردكنندگان و صادركنندگان

واردات و صادرات بر اساس مدل آدولفسون و همكاران يها بخششده،  ارائه مدلدر 
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قبلي به معادله اي که در آن هزينه نهايي حقيقي مساوي با يک است، تبديل مي شود.

واردکنندگان�و�صادرکنندگان
بر اساس مدل آدولفسون و همکاران )2007(  واردات و صادرات  ارائه شده، بخش هاي  در مدل 
تصريح شده است. بخش واردات شامل تعداد زيادي بنگاه است که کالاي همگن را از خارج خريداري 
برندسازي  از  استفاده  با  کار  )اين  مي كنند  متمايز  کالاهاي  به  تبديل  را  آن  عوض  در  و  مي كنند 
به مسئله چسبندگي  با توجه  و  به خانوارهاي داخلي  اين کالاهاي متمايز سپس  صورت مي گيرد(. 
PRt خريداري 

پول محلي2 فروخته مي شود. بديهي است که، بنگاه ها کالاهاي همگن را در قيمت ٭
مي كنند )CPI خارجي(. چارچوبي که براي بنگاه هاي وارداتي در نظر گرفته شده است با چارچوب 
بنگاه هاي واسطه اي در مورد چسبندگي قيمت ها و درجه تنظيم قيمت ها يکسان است. تنها بخشي 

1. Log-linearization 
2. Local Currency
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کالو  به  توجه  با  را  خود  سود  واردکننده  بنگاه هاي  واسطه اي،  کالاهاي  توليدکنندگان  با  مشابه 
مسئله  به  خلاصه سازي  جهت  مي كنند.  حداکثر  قيمت  چسبندگي  محدوديت  براساس  و   )1983(
نهايت منحني فيليپس هايبريدي در  بنگاه هاي واردکننده پرداخته نمي شود. در  قيمت گذاري بهينه 

بخش کالاهاي وارداتي داراي فرم لگاريتم خطي سازي شده به صورت معادله )55( خواهد بود:

1. �کاهش نرخ ارز يا تقويت پول داخلي در مقابل ارزهاي خارجي، سبب ايجاد اضافه تقاضا براي کالاهاي وارداتي 
و افزايش نسبي قيمت اين کالاها مي شود.
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 تورم ناشي از قيمت کالاهاي وارداتي در دوره t ام است. 
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ا كاهش نرخ ارزيد داخل ينه تولياز فشار هز يناش آپ ماركشوك 
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ارزهاي خارجي، سبب ايجاد اضافه تقاضا براي كالاهاي صادراتي و افزايش نسبي قيمت اين رده از افزايش نرخ ارز يا تضعيف پول داخلي در مقابل  -1 

   .شود كالاها مي
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ا كاهش نرخ ارزيد داخل ينه تولياز فشار هز يناش آپ ماركشوك 
1

صادرات  يرويضمن آنكه، با فرض پ. است 

:استر يبه صورت ز يداخل يكالاها يبرا يخارج ي، تقاضاCESبع تا كياز 

  
* *

*
( )

X
X t

t t

t

P
EXP Y

PR
 )58                                                                                                 (

                        
كه در آن، 

X

tP يصادرات يمت كالاهايشاخص ق،
*
tPR يخارج يكشورها در كننده فمت مصريشاخص ق،* 
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   .شود كالاها مي

که در آن، 
 کل صادرات خارجي است.
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F  انگر يب) 57(در واقع، معادله . است يصادرات يكالاهامت يق آپ ماركمقدار باثبات

ا كاهش نرخ ارزيد داخل ينه تولياز فشار هز يناش آپ ماركشوك 
1

صادرات  يرويضمن آنكه، با فرض پ. است 

:استر يبه صورت ز يداخل يكالاها يبرا يخارج ي، تقاضاCESبع تا كياز 
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                      )63(

 از صادرات نفتي است که 
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ORب يمعادل ضر) OR( ينفت يد كه درآمدهاشو ميفرض  ياز طرف
كه مقدار آن  است ياز صادرات نفت 

OR
و چند  رفته يره ارزيبه حساب ذخ ين است كه چند درصد از صادرات نفتيدهنده ا در واقع نشان 

  .رود يبه بودجه دولت م ينفت يدرصد آن تحت عنوان درآمدها

  :ر در نظر گرفته شده استيدولت به صورت ز يد بودجه اسميق ياز طرف

,
1 1

m n n n n n

t t t t t tB B G i B T      )64                                                                                     (

                    
كه در آن، 

,m n

tB د وشو مي ينگهدار يبانك مركز به وسيلهدولت است كه  ياسم مشاركترات اوراق ييتغ

n

tB بانك  يها تراز پرداخت گرياز طرف د. ردم استم به وسيلهشده  ينگهدار مشاركترات اوراق ييانگر تغيب

  :ر استيبه صورت ز يمركز

, ,c n n n m n

t t t t tM RB e Z B     )65                                                                                     (

                    
، )65(معادله در 

c,n
tM پول يرات اسمييتغ،

n
tRB ها،  منابع بانك يرات اسمييتغ

te ينرخ ارز اسم ،
n
tZ

و يبه صورت اسم يبانك مركز يخارج يهاييرات داراييتغ
,m n

tB دولت كه  ياسم مشاركترات اوراق ييتغ

، )65(در معادله . هستندد، شو مي ينگهدار يبانك مركز به وسيله
n c,n
t tRB M  يپوله يرات پاييهمان تغ 

ا پول پرقدرت است كه با نماد ي
n
tM  نوشت توان مين يبنابراد، شو مينشان داده:  

,n c n n

t t tM M RB  )66                                                                                                      (

                       
ب شود كه حساب يترك يود دولت و بانك مركزي، لازم است كه قيبا توجه به سلطه دولت بر بانك مركز

دولت و بانك  يقيحساب تلف) 66( تا )64(ب معادلات يترك. دشو مي ناميده يدولت و بانك مركز يقيتلف

  :دده ميدست ه ر بيرا به صورت ز يمركز

1 1 1 1
n n n n n n n n n

t t t t t t t t t t tM e Z B M e Z G R B T          )67                                                           (
               

 
دولت و بانك  يقي، معادله مربوط به حساب تلفCPI متيق بر شاخص) 67(م دو طرف معادله يبا تقس

  :ديآ يدرم يقيحقبه صورت  يمركز

1 1
1 1

nt t
t t t t t t t t tC C

t t

M B
M RE Z B RE Z G R T

 
 

        )68                                                       (

                   
كه در آن،  يطوره ب

tR E  و  يقيحقنرخ ارز
te قابل ر ياز رابطه ز يقينرخ ارز حق. است ينرخ ارز اسم

  :است يابيدست

*
t t

t c

t

e PR

P
RE  )69                                                                                                          (

                             

از طرفي فرض مي شود که درآمدهاي نفتي )OR( معادل ضريب 
 در واقع نشان دهنده اين است که چند درصد از صادرات نفتي به حساب ذخيره ارزي 
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مقدار آن 
رفته و چند درصد آن تحت عنوان درآمدهاي نفتي به بودجه دولت مي رود.

از طرفي قيد بودجه اسمي دولت به صورت معادله )64( در نظر گرفته شده است:
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ب شود كه حساب يترك يود دولت و بانك مركزي، لازم است كه قيبا توجه به سلطه دولت بر بانك مركز

دولت و بانك  يقيحساب تلف) 66( تا )64(ب معادلات يترك. دشو مي ناميده يدولت و بانك مركز يقيتلف

  :دده ميدست ه ر بيرا به صورت ز يمركز

1 1 1 1
n n n n n n n n n

t t t t t t t t t t tM e Z B M e Z G R B T          )67                                                           (
               

 
دولت و بانك  يقي، معادله مربوط به حساب تلفCPI متيق بر شاخص) 67(م دو طرف معادله يبا تقس

  :ديآ يدرم يقيحقبه صورت  يمركز

1 1
1 1

nt t
t t t t t t t t tC C

t t

M B
M RE Z B RE Z G R T

 
 

        )68                                                       (

                   
كه در آن،  يطوره ب

tR E  و  يقيحقنرخ ارز
te قابل ر ياز رابطه ز يقينرخ ارز حق. است ينرخ ارز اسم

  :است يابيدست

*
t t

t c

t

e PR

P
RE  )69                                                                                                          (

                             

              )64(

 تغييرات اوراق مشارکت اسمي دولت است که به وسيله بانک مرکزي نگهداري 

16 
 

ORب يمعادل ضر) OR( ينفت يد كه درآمدهاشو ميفرض  ياز طرف
كه مقدار آن  است ياز صادرات نفت 

OR
و چند  رفته يره ارزيبه حساب ذخ ين است كه چند درصد از صادرات نفتيدهنده ا در واقع نشان 

  .رود يبه بودجه دولت م ينفت يدرصد آن تحت عنوان درآمدها

  :ر در نظر گرفته شده استيدولت به صورت ز يد بودجه اسميق ياز طرف

,
1 1

m n n n n n

t t t t t tB B G i B T      )64                                                                                     (

                    
كه در آن، 

,m n

tB د وشو مي ينگهدار يبانك مركز به وسيلهدولت است كه  ياسم مشاركترات اوراق ييتغ

n

tB بانك  يها تراز پرداخت گرياز طرف د. ردم استم به وسيلهشده  ينگهدار مشاركترات اوراق ييانگر تغيب

  :ر استيبه صورت ز يمركز

, ,c n n n m n

t t t t tM RB e Z B     )65                                                                                     (

                    
، )65(معادله در 

c,n
tM پول يرات اسمييتغ،

n
tRB ها،  منابع بانك يرات اسمييتغ

te ينرخ ارز اسم ،
n
tZ

و يبه صورت اسم يبانك مركز يخارج يهاييرات داراييتغ
,m n

tB دولت كه  ياسم مشاركترات اوراق ييتغ

، )65(در معادله . هستندد، شو مي ينگهدار يبانك مركز به وسيله
n c,n
t tRB M  يپوله يرات پاييهمان تغ 

ا پول پرقدرت است كه با نماد ي
n
tM  نوشت توان مين يبنابراد، شو مينشان داده:  

,n c n n

t t tM M RB  )66                                                                                                      (

                       
ب شود كه حساب يترك يود دولت و بانك مركزي، لازم است كه قيبا توجه به سلطه دولت بر بانك مركز

دولت و بانك  يقيحساب تلف) 66( تا )64(ب معادلات يترك. دشو مي ناميده يدولت و بانك مركز يقيتلف

  :دده ميدست ه ر بيرا به صورت ز يمركز

1 1 1 1
n n n n n n n n n

t t t t t t t t t t tM e Z B M e Z G R B T          )67                                                           (
               

 
دولت و بانك  يقي، معادله مربوط به حساب تلفCPI متيق بر شاخص) 67(م دو طرف معادله يبا تقس

  :ديآ يدرم يقيحقبه صورت  يمركز

1 1
1 1

nt t
t t t t t t t t tC C

t t

M B
M RE Z B RE Z G R T

 
 

        )68                                                       (

                   
كه در آن،  يطوره ب

tR E  و  يقيحقنرخ ارز
te قابل ر ياز رابطه ز يقينرخ ارز حق. است ينرخ ارز اسم

  :است يابيدست

*
t t

t c

t

e PR

P
RE  )69                                                                                                          (

                             

که در آن، 
 بيانگر تغييرات اوراق مشارکت نگهداري شده به وسيله مردم است. از طرف ديگر تراز 

16 
 

ORب يمعادل ضر) OR( ينفت يد كه درآمدهاشو ميفرض  ياز طرف
كه مقدار آن  است ياز صادرات نفت 

OR
و چند  رفته يره ارزيبه حساب ذخ ين است كه چند درصد از صادرات نفتيدهنده ا در واقع نشان 

  .رود يبه بودجه دولت م ينفت يدرصد آن تحت عنوان درآمدها

  :ر در نظر گرفته شده استيدولت به صورت ز يد بودجه اسميق ياز طرف

,
1 1

m n n n n n

t t t t t tB B G i B T      )64                                                                                     (

                    
كه در آن، 

,m n

tB د وشو مي ينگهدار يبانك مركز به وسيلهدولت است كه  ياسم مشاركترات اوراق ييتغ

n

tB بانك  يها تراز پرداخت گرياز طرف د. ردم استم به وسيلهشده  ينگهدار مشاركترات اوراق ييانگر تغيب

  :ر استيبه صورت ز يمركز

, ,c n n n m n

t t t t tM RB e Z B     )65                                                                                     (

                    
، )65(معادله در 

c,n
tM پول يرات اسمييتغ،

n
tRB ها،  منابع بانك يرات اسمييتغ

te ينرخ ارز اسم ،
n
tZ

و يبه صورت اسم يبانك مركز يخارج يهاييرات داراييتغ
,m n

tB دولت كه  ياسم مشاركترات اوراق ييتغ

، )65(در معادله . هستندد، شو مي ينگهدار يبانك مركز به وسيله
n c,n
t tRB M  يپوله يرات پاييهمان تغ 

ا پول پرقدرت است كه با نماد ي
n
tM  نوشت توان مين يبنابراد، شو مينشان داده:  

,n c n n

t t tM M RB  )66                                                                                                      (

                       
ب شود كه حساب يترك يود دولت و بانك مركزي، لازم است كه قيبا توجه به سلطه دولت بر بانك مركز

دولت و بانك  يقيحساب تلف) 66( تا )64(ب معادلات يترك. دشو مي ناميده يدولت و بانك مركز يقيتلف

  :دده ميدست ه ر بيرا به صورت ز يمركز

1 1 1 1
n n n n n n n n n

t t t t t t t t t t tM e Z B M e Z G R B T          )67                                                           (
               

 
دولت و بانك  يقي، معادله مربوط به حساب تلفCPI متيق بر شاخص) 67(م دو طرف معادله يبا تقس

  :ديآ يدرم يقيحقبه صورت  يمركز

1 1
1 1

nt t
t t t t t t t t tC C

t t

M B
M RE Z B RE Z G R T

 
 

        )68                                                       (

                   
كه در آن،  يطوره ب

tR E  و  يقيحقنرخ ارز
te قابل ر ياز رابطه ز يقينرخ ارز حق. است ينرخ ارز اسم

  :است يابيدست

*
t t

t c

t

e PR

P
RE  )69                                                                                                          (

                             

مي شود و 
پرداخت هاي بانک مرکزي به صورت معادله )65( است:

16 
 

ORب يمعادل ضر) OR( ينفت يد كه درآمدهاشو ميفرض  ياز طرف
كه مقدار آن  است ياز صادرات نفت 

OR
و چند  رفته يره ارزيبه حساب ذخ ين است كه چند درصد از صادرات نفتيدهنده ا در واقع نشان 

  .رود يبه بودجه دولت م ينفت يدرصد آن تحت عنوان درآمدها

  :ر در نظر گرفته شده استيدولت به صورت ز يد بودجه اسميق ياز طرف

,
1 1

m n n n n n

t t t t t tB B G i B T      )64                                                                                     (

                    
كه در آن، 

,m n

tB د وشو مي ينگهدار يبانك مركز به وسيلهدولت است كه  ياسم مشاركترات اوراق ييتغ

n

tB بانك  يها تراز پرداخت گرياز طرف د. ردم استم به وسيلهشده  ينگهدار مشاركترات اوراق ييانگر تغيب

  :ر استيبه صورت ز يمركز

, ,c n n n m n

t t t t tM RB e Z B     )65                                                                                     (

                    
، )65(معادله در 

c,n
tM پول يرات اسمييتغ،

n
tRB ها،  منابع بانك يرات اسمييتغ

te ينرخ ارز اسم ،
n
tZ

و يبه صورت اسم يبانك مركز يخارج يهاييرات داراييتغ
,m n

tB دولت كه  ياسم مشاركترات اوراق ييتغ

، )65(در معادله . هستندد، شو مي ينگهدار يبانك مركز به وسيله
n c,n
t tRB M  يپوله يرات پاييهمان تغ 

ا پول پرقدرت است كه با نماد ي
n
tM  نوشت توان مين يبنابراد، شو مينشان داده:  

,n c n n

t t tM M RB  )66                                                                                                      (

                       
ب شود كه حساب يترك يود دولت و بانك مركزي، لازم است كه قيبا توجه به سلطه دولت بر بانك مركز

دولت و بانك  يقيحساب تلف) 66( تا )64(ب معادلات يترك. دشو مي ناميده يدولت و بانك مركز يقيتلف

  :دده ميدست ه ر بيرا به صورت ز يمركز

1 1 1 1
n n n n n n n n n

t t t t t t t t t t tM e Z B M e Z G R B T          )67                                                           (
               

 
دولت و بانك  يقي، معادله مربوط به حساب تلفCPI متيق بر شاخص) 67(م دو طرف معادله يبا تقس

  :ديآ يدرم يقيحقبه صورت  يمركز

1 1
1 1

nt t
t t t t t t t t tC C

t t

M B
M RE Z B RE Z G R T

 
 

        )68                                                       (

                   
كه در آن،  يطوره ب

tR E  و  يقيحقنرخ ارز
te قابل ر ياز رابطه ز يقينرخ ارز حق. است ينرخ ارز اسم

  :است يابيدست

*
t t

t c

t

e PR

P
RE  )69                                                                                                          (

                             

              )65(

 نرخ ارز اسمي، 

16 
 

ORب يمعادل ضر) OR( ينفت يد كه درآمدهاشو ميفرض  ياز طرف
كه مقدار آن  است ياز صادرات نفت 

OR
و چند  رفته يره ارزيبه حساب ذخ ين است كه چند درصد از صادرات نفتيدهنده ا در واقع نشان 

  .رود يبه بودجه دولت م ينفت يدرصد آن تحت عنوان درآمدها

  :ر در نظر گرفته شده استيدولت به صورت ز يد بودجه اسميق ياز طرف

,
1 1

m n n n n n

t t t t t tB B G i B T      )64                                                                                     (

                    
كه در آن، 

,m n

tB د وشو مي ينگهدار يبانك مركز به وسيلهدولت است كه  ياسم مشاركترات اوراق ييتغ

n

tB بانك  يها تراز پرداخت گرياز طرف د. ردم استم به وسيلهشده  ينگهدار مشاركترات اوراق ييانگر تغيب

  :ر استيبه صورت ز يمركز

, ,c n n n m n

t t t t tM RB e Z B     )65                                                                                     (

                    
، )65(معادله در 

c,n
tM پول يرات اسمييتغ،

n
tRB ها،  منابع بانك يرات اسمييتغ

te ينرخ ارز اسم ،
n
tZ

و يبه صورت اسم يبانك مركز يخارج يهاييرات داراييتغ
,m n

tB دولت كه  ياسم مشاركترات اوراق ييتغ

، )65(در معادله . هستندد، شو مي ينگهدار يبانك مركز به وسيله
n c,n
t tRB M  يپوله يرات پاييهمان تغ 

ا پول پرقدرت است كه با نماد ي
n
tM  نوشت توان مين يبنابراد، شو مينشان داده:  

,n c n n

t t tM M RB  )66                                                                                                      (

                       
ب شود كه حساب يترك يود دولت و بانك مركزي، لازم است كه قيبا توجه به سلطه دولت بر بانك مركز

دولت و بانك  يقيحساب تلف) 66( تا )64(ب معادلات يترك. دشو مي ناميده يدولت و بانك مركز يقيتلف

  :دده ميدست ه ر بيرا به صورت ز يمركز

1 1 1 1
n n n n n n n n n

t t t t t t t t t t tM e Z B M e Z G R B T          )67                                                           (
               

 
دولت و بانك  يقي، معادله مربوط به حساب تلفCPI متيق بر شاخص) 67(م دو طرف معادله يبا تقس

  :ديآ يدرم يقيحقبه صورت  يمركز

1 1
1 1

nt t
t t t t t t t t tC C

t t

M B
M RE Z B RE Z G R T

 
 

        )68                                                       (

                   
كه در آن،  يطوره ب

tR E  و  يقيحقنرخ ارز
te قابل ر ياز رابطه ز يقينرخ ارز حق. است ينرخ ارز اسم

  :است يابيدست

*
t t

t c

t

e PR

P
RE  )69                                                                                                          (

                             

 تغييرات اسمي منابع بانک ها، 

16 
 

ORب يمعادل ضر) OR( ينفت يد كه درآمدهاشو ميفرض  ياز طرف
كه مقدار آن  است ياز صادرات نفت 

OR
و چند  رفته يره ارزيبه حساب ذخ ين است كه چند درصد از صادرات نفتيدهنده ا در واقع نشان 

  .رود يبه بودجه دولت م ينفت يدرصد آن تحت عنوان درآمدها

  :ر در نظر گرفته شده استيدولت به صورت ز يد بودجه اسميق ياز طرف

,
1 1

m n n n n n

t t t t t tB B G i B T      )64                                                                                     (

                    
كه در آن، 

,m n

tB د وشو مي ينگهدار يبانك مركز به وسيلهدولت است كه  ياسم مشاركترات اوراق ييتغ

n

tB بانك  يها تراز پرداخت گرياز طرف د. ردم استم به وسيلهشده  ينگهدار مشاركترات اوراق ييانگر تغيب

  :ر استيبه صورت ز يمركز

, ,c n n n m n

t t t t tM RB e Z B     )65                                                                                     (

                    
، )65(معادله در 

c,n
tM پول يرات اسمييتغ،

n
tRB ها،  منابع بانك يرات اسمييتغ

te ينرخ ارز اسم ،
n
tZ

و يبه صورت اسم يبانك مركز يخارج يهاييرات داراييتغ
,m n

tB دولت كه  ياسم مشاركترات اوراق ييتغ

، )65(در معادله . هستندد، شو مي ينگهدار يبانك مركز به وسيله
n c,n
t tRB M  يپوله يرات پاييهمان تغ 

ا پول پرقدرت است كه با نماد ي
n
tM  نوشت توان مين يبنابراد، شو مينشان داده:  

,n c n n

t t tM M RB  )66                                                                                                      (

                       
ب شود كه حساب يترك يود دولت و بانك مركزي، لازم است كه قيبا توجه به سلطه دولت بر بانك مركز

دولت و بانك  يقيحساب تلف) 66( تا )64(ب معادلات يترك. دشو مي ناميده يدولت و بانك مركز يقيتلف

  :دده ميدست ه ر بيرا به صورت ز يمركز

1 1 1 1
n n n n n n n n n

t t t t t t t t t t tM e Z B M e Z G R B T          )67                                                           (
               

 
دولت و بانك  يقي، معادله مربوط به حساب تلفCPI متيق بر شاخص) 67(م دو طرف معادله يبا تقس

  :ديآ يدرم يقيحقبه صورت  يمركز

1 1
1 1

nt t
t t t t t t t t tC C

t t

M B
M RE Z B RE Z G R T

 
 

        )68                                                       (

                   
كه در آن،  يطوره ب

tR E  و  يقيحقنرخ ارز
te قابل ر ياز رابطه ز يقينرخ ارز حق. است ينرخ ارز اسم

  :است يابيدست

*
t t

t c

t

e PR

P
RE  )69                                                                                                          (

                             

 تغييرات اسمي پول، 

16 
 

ORب يمعادل ضر) OR( ينفت يد كه درآمدهاشو ميفرض  ياز طرف
كه مقدار آن  است ياز صادرات نفت 

OR
و چند  رفته يره ارزيبه حساب ذخ ين است كه چند درصد از صادرات نفتيدهنده ا در واقع نشان 
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اول زير تبعيت كنند:
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Y Y N     ∼ )70                                                                      (

                 
* *

* *

* * 2
1log log , (0, )t t t t N 

 
       ∼ )71                                                                      (

                  
كه در آن، 

*Y
t  و

*

t
 هستند يد و تورم بخش خارجيب شوك توليبه ترت .  

  

  ه بازارهايشرط تسو

ه بازارها در قالب دو ين مقاله، تسويدر ا. ه كامل بازارهاستي، تسوDSGE يها مدلبارز  يها يژگياز و يكي

ان ير بيبه صورت ز) 73(ها در رابطه  و تراز حساب پرداخت )72(ر رابطه د ياتحاد درآمد مل يشرط برقرار

  :شده است

)72(  ,EoilD F D F X F F

t t t t t t t t t t ttC C I I G EXP IMP IMP C IGDP         
 

)73(  X

t t t t t t tZ E o il O R R E E X P IM PR E    

يساز يتم خطيلگار بلندمدت ير تعادليحول مقاد را معادلات ،مدلل يو تحل يساز هيشببه منظور 
1

 .ميكن مي

ه به ه معادلات مربوط به هركدام محاسبه شده است، كيرها بر پايمتغ بلندمدت ير تعادليمقاد ضمن آنكه،

از گزارش  بلندمدت ير تعادليشده و معادلات مربوط به محاسبه مقاد يساز يمعادلات خط يل حجم بالايدل

برهيد كاليكه با را مدل ي، مجموعه پارامترهاياز طرف. شده است يآن خوددار
2

ا برآوردي 
3

در قالب  ،شوند 

كردان يب توان مير يمجموعه ز
4

:  

* *
,I , *

,

1 2 3 4 1 2 3 4

,

{ , , , , , , , , , , , , , , , , ,

, , , , , , , , , , , , , ,

b , b , b , b , z , z , z , z }
I

A p F X
c L M c I M P F X

F F C
T PO YO YO a F XY P c 

                
             
 

)74                                    (

        

 
  روش پژوهش و تجزيه و تحليل نتايج

رها يمدت متغبلند ير تعادليمقاد شده، يساز يخط تميلگار مدل يساز هيبه منظور شبن بخش، يا يدر ابتدا

 يساختار ياز پارامترها يبرخ. د شدبره خواهيكال) 74(در رابطه   يمجموعه پارامترها و شود ميمحاسبه 

                                                           
1-Log-linearization Around Steady State  
2- Calibration  
3- Estimation 

محاسبه تعادل بلندمدت متغيرها در اختيارشان قرار  سازي معادلات و بديهي است در صورت درخواست خوانندگان، فرآيند مربوط به لگاريتم خطي -4

  . گيرد مي

            )73(
لگاريتم  بلندمدت  تعادلي  مقادير  حول  را  معادله ها  مدل،  تحليل  و  شبيه سازي  منظور  به 
به  مربوط  معادله های  پايه  بر  متغيرها  بلندمدت  تعادلي  مقادير  آنکه،  ضمن  خطي سازي1مي كنيم. 
هرکدام محاسبه شده است، که به دليل حجم بالاي معادله های خطي سازي شده و معادله های مربوط 
به محاسبه مقادير تعادلي بلندمدت از گزارش آن خودداري شده است. از طرفي، مجموعه پارامترهاي 

مدل را که بايد کاليبره2 يا برآورد3 شوند، در قالب مجموعه رابطه )74( مي توان بيان كرد4:
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  . گيرد مي

              )74(

روش�پژوهش�و�تجزيه�و�تحليل�نتايج
در ابتداي اين بخش، به منظور شبيه سازي مدل لگاريتم خطي سازي شده، مقادير تعادلي بلندمدت 
از  برخي  شد.  خواهد  کاليبره   )74( رابطه  در   
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 .ميكن مي
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2
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3
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4
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محاسبه تعادل بلندمدت متغيرها در اختيارشان قرار  سازي معادلات و بديهي است در صورت درخواست خوانندگان، فرآيند مربوط به لگاريتم خطي -4

  . گيرد مي

پارامترهاي  مجموعه  و  مي شود  محاسبه  متغيرها 
پارامترهاي ساختاري در رابطه )74( با استفاده از مطالعات پيشين کاليبره شده اند. برخي ديگر از اين 
بر  اقتصادسنجي  براساس محاسبه های  يا کاليبره نشده اند،  برآورد  پارامترها که در مطالعات پيشين 
روي داده هاي سري زماني واقعي از اقتصاد ايران برآورد شده اند. داده هاي مورد نياز از بانک اطلاعات 
سري هاي زماني بانک مرکزي اخذ شده اند. مجموعه اين نتيجه ها در جدول های )1( و )2( در ادامه 
گزارش شده است. به اين صورت که جدول )1( مقادير تعادل بلندمدت متغيرهاي مدل را به نمايش 
مي گذارد و در جدول )2( مقادير پارامترهاي مدل که يا از مطالعات پيشين اخذ شده اند يا بر اساس 

محاسبه های اقتصادسنجي نويسندگان به دست آمده اند، گزارش شده است. 

1. Log-linearization Around Steady State 
2. Calibration 
3. Estimation

4. �بديهي است در صورت درخواست خوانندگان، فرآيند مربوط به لگاريتم خطي سازي معادله ها و محاسبه تعادل 
بلندمدت متغيرها در اختيارشان قرار مي گيرد. 
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جدول 1: مقادير باثبات بلندمدت متغيرهاي مدل

متغيرمقدارمتغيرمقدارمتغيرمقدار
0/96
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ات ن پارامترها كه در مطالعياز ا گريد يبرخ. اند شدهبره يكال نيشيبا استفاده از مطالعات پ) 74(رابطه در 

از  يواقع يزمان يسر يها داده يبر رو ياقتصادسنجس محاسبات اسا، براند شدهبره نيا كالين برآورد يشيپ

. اند شدهاخذ  يبانك مركز يزمان يها يراز از بانك اطلاعات سيمورد ن يها داده. اند شدهبرآورد  رانياقتصاد ا

ر يمقاد) 1(دول ن صورت كه جيه اب. در ادامه گزارش شده است) 2(و ) 1(ول اج در جدين نتايمجموعه ا

ا از يكه  مدل ير پارامترهايمقاد) 2( گذارد و در جدول يش ميرا به نما مدل يرهايمدت متغتعادل بلند

ه شداند، گزارش  دست آمدهه سندگان بينو يا بر اساس محاسبات اقتصادسنجي اند شدهن اخذ يشيمطالعات پ

  . است

  

  مدل يرهاير باثبات بلندمدت متغيمقاد :1جدول 

  ريمتغ  مقدار  ريمتغ مقدار ريمتغ  مقدار

96/0  re 403/0 I  
39/0  C  

1  OY 32/0 FI  
37/0  DC  

91/1  Y 09/0 DI  
024/0  FC 

33/2  B 6/9 K  
50/2  L 

12/0  F
IM P 08/0 kR 04/1  nR 

1  *Y 77/0 MC  
06/1  M 

1  OP 1 
F

M C 1 
X

M C 
96/2  Eoil 41/2 T 01/1  G 
78/0  Z 92/0 D 96/2  O R 
1  q 1 X 92/0  F 

   12/0 X
EXP 1 * 

  پژوهشمحاسبات : منبع

  

  مدل يپارامترهار يمقاد :2جدول 

نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

 1391(ان يتوكل 96/0 ليتنز مولفه( 

 042/0 ثابت يها هينرخ استهلاك سرما 
يميو ابراه يشاهمراد

)1389( 

c 1391(ان يتوكل 571/1 مصرف يادوره نيب ينيمعكوس كشش جانش( 

L 17/2 كار يرويمعكوس كشش عرضه ن 
اني، توكل)1385( يطائ

)1391( 

M 1391(ان يتوكل 39/2 ينقد يها معكوس كشش تراز پرداخت( 

c پژوهشمحاسبات  11/0 سهم واردات در مصرف كل 

0/403
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ات ن پارامترها كه در مطالعياز ا گريد يبرخ. اند شدهبره يكال نيشيبا استفاده از مطالعات پ) 74(رابطه در 

از  يواقع يزمان يسر يها داده يبر رو ياقتصادسنجس محاسبات اسا، براند شدهبره نيا كالين برآورد يشيپ

. اند شدهاخذ  يبانك مركز يزمان يها يراز از بانك اطلاعات سيمورد ن يها داده. اند شدهبرآورد  رانياقتصاد ا

ر يمقاد) 1(دول ن صورت كه جيه اب. در ادامه گزارش شده است) 2(و ) 1(ول اج در جدين نتايمجموعه ا

ا از يكه  مدل ير پارامترهايمقاد) 2( گذارد و در جدول يش ميرا به نما مدل يرهايمدت متغتعادل بلند

ه شداند، گزارش  دست آمدهه سندگان بينو يا بر اساس محاسبات اقتصادسنجي اند شدهن اخذ يشيمطالعات پ

  . است

  

  مدل يرهاير باثبات بلندمدت متغيمقاد :1جدول 

  ريمتغ  مقدار  ريمتغ مقدار ريمتغ  مقدار

96/0  re 403/0 I  
39/0  C  

1  OY 32/0 FI  
37/0  DC  

91/1  Y 09/0 DI  
024/0  FC 

33/2  B 6/9 K  
50/2  L 

12/0  F
IM P 08/0 kR 04/1  nR 

1  *Y 77/0 MC  
06/1  M 

1  OP 1 
F

M C 1 
X

M C 
96/2  Eoil 41/2 T 01/1  G 
78/0  Z 92/0 D 96/2  O R 
1  q 1 X 92/0  F 

   12/0 X
EXP 1 * 

  پژوهشمحاسبات : منبع

  

  مدل يپارامترهار يمقاد :2جدول 

نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

 1391(ان يتوكل 96/0 ليتنز مولفه( 

 042/0 ثابت يها هينرخ استهلاك سرما 
يميو ابراه يشاهمراد

)1389( 

c 1391(ان يتوكل 571/1 مصرف يادوره نيب ينيمعكوس كشش جانش( 

L 17/2 كار يرويمعكوس كشش عرضه ن 
اني، توكل)1385( يطائ

)1391( 

M 1391(ان يتوكل 39/2 ينقد يها معكوس كشش تراز پرداخت( 

c پژوهشمحاسبات  11/0 سهم واردات در مصرف كل 

0/39
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ات ن پارامترها كه در مطالعياز ا گريد يبرخ. اند شدهبره يكال نيشيبا استفاده از مطالعات پ) 74(رابطه در 

از  يواقع يزمان يسر يها داده يبر رو ياقتصادسنجس محاسبات اسا، براند شدهبره نيا كالين برآورد يشيپ

. اند شدهاخذ  يبانك مركز يزمان يها يراز از بانك اطلاعات سيمورد ن يها داده. اند شدهبرآورد  رانياقتصاد ا

ر يمقاد) 1(دول ن صورت كه جيه اب. در ادامه گزارش شده است) 2(و ) 1(ول اج در جدين نتايمجموعه ا

ا از يكه  مدل ير پارامترهايمقاد) 2( گذارد و در جدول يش ميرا به نما مدل يرهايمدت متغتعادل بلند

ه شداند، گزارش  دست آمدهه سندگان بينو يا بر اساس محاسبات اقتصادسنجي اند شدهن اخذ يشيمطالعات پ

  . است

  

  مدل يرهاير باثبات بلندمدت متغيمقاد :1جدول 

  ريمتغ  مقدار  ريمتغ مقدار ريمتغ  مقدار

96/0  re 403/0 I  
39/0  C  

1  OY 32/0 FI  
37/0  DC  

91/1  Y 09/0 DI  
024/0  FC 

33/2  B 6/9 K  
50/2  L 

12/0  F
IM P 08/0 kR 04/1  nR 

1  *Y 77/0 MC  
06/1  M 

1  OP 1 
F

M C 1 
X

M C 
96/2  Eoil 41/2 T 01/1  G 
78/0  Z 92/0 D 96/2  O R 
1  q 1 X 92/0  F 

   12/0 X
EXP 1 * 

  پژوهشمحاسبات : منبع

  

  مدل يپارامترهار يمقاد :2جدول 

نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

 1391(ان يتوكل 96/0 ليتنز مولفه( 

 042/0 ثابت يها هينرخ استهلاك سرما 
يميو ابراه يشاهمراد

)1389( 

c 1391(ان يتوكل 571/1 مصرف يادوره نيب ينيمعكوس كشش جانش( 

L 17/2 كار يرويمعكوس كشش عرضه ن 
اني، توكل)1385( يطائ

)1391( 

M 1391(ان يتوكل 39/2 ينقد يها معكوس كشش تراز پرداخت( 

c پژوهشمحاسبات  11/0 سهم واردات در مصرف كل 

1

18 
 

ات ن پارامترها كه در مطالعياز ا گريد يبرخ. اند شدهبره يكال نيشيبا استفاده از مطالعات پ) 74(رابطه در 

از  يواقع يزمان يسر يها داده يبر رو ياقتصادسنجس محاسبات اسا، براند شدهبره نيا كالين برآورد يشيپ

. اند شدهاخذ  يبانك مركز يزمان يها يراز از بانك اطلاعات سيمورد ن يها داده. اند شدهبرآورد  رانياقتصاد ا

ر يمقاد) 1(دول ن صورت كه جيه اب. در ادامه گزارش شده است) 2(و ) 1(ول اج در جدين نتايمجموعه ا

ا از يكه  مدل ير پارامترهايمقاد) 2( گذارد و در جدول يش ميرا به نما مدل يرهايمدت متغتعادل بلند

ه شداند، گزارش  دست آمدهه سندگان بينو يا بر اساس محاسبات اقتصادسنجي اند شدهن اخذ يشيمطالعات پ

  . است

  

  مدل يرهاير باثبات بلندمدت متغيمقاد :1جدول 

  ريمتغ  مقدار  ريمتغ مقدار ريمتغ  مقدار

96/0  re 403/0 I  
39/0  C  

1  OY 32/0 FI  
37/0  DC  

91/1  Y 09/0 DI  
024/0  FC 

33/2  B 6/9 K  
50/2  L 

12/0  F
IM P 08/0 kR 04/1  nR 

1  *Y 77/0 MC  
06/1  M 

1  OP 1 
F

M C 1 
X

M C 
96/2  Eoil 41/2 T 01/1  G 
78/0  Z 92/0 D 96/2  O R 
1  q 1 X 92/0  F 

   12/0 X
EXP 1 * 

  پژوهشمحاسبات : منبع

  

  مدل يپارامترهار يمقاد :2جدول 

نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

 1391(ان يتوكل 96/0 ليتنز مولفه( 

 042/0 ثابت يها هينرخ استهلاك سرما 
يميو ابراه يشاهمراد

)1389( 

c 1391(ان يتوكل 571/1 مصرف يادوره نيب ينيمعكوس كشش جانش( 

L 17/2 كار يرويمعكوس كشش عرضه ن 
اني، توكل)1385( يطائ

)1391( 

M 1391(ان يتوكل 39/2 ينقد يها معكوس كشش تراز پرداخت( 

c پژوهشمحاسبات  11/0 سهم واردات در مصرف كل 

0/32

18 
 

ات ن پارامترها كه در مطالعياز ا گريد يبرخ. اند شدهبره يكال نيشيبا استفاده از مطالعات پ) 74(رابطه در 

از  يواقع يزمان يسر يها داده يبر رو ياقتصادسنجس محاسبات اسا، براند شدهبره نيا كالين برآورد يشيپ

. اند شدهاخذ  يبانك مركز يزمان يها يراز از بانك اطلاعات سيمورد ن يها داده. اند شدهبرآورد  رانياقتصاد ا

ر يمقاد) 1(دول ن صورت كه جيه اب. در ادامه گزارش شده است) 2(و ) 1(ول اج در جدين نتايمجموعه ا

ا از يكه  مدل ير پارامترهايمقاد) 2( گذارد و در جدول يش ميرا به نما مدل يرهايمدت متغتعادل بلند

ه شداند، گزارش  دست آمدهه سندگان بينو يا بر اساس محاسبات اقتصادسنجي اند شدهن اخذ يشيمطالعات پ

  . است

  

  مدل يرهاير باثبات بلندمدت متغيمقاد :1جدول 

  ريمتغ  مقدار  ريمتغ مقدار ريمتغ  مقدار

96/0  re 403/0 I  
39/0  C  

1  OY 32/0 FI  
37/0  DC  

91/1  Y 09/0 DI  
024/0  FC 

33/2  B 6/9 K  
50/2  L 

12/0  F
IM P 08/0 kR 04/1  nR 

1  *Y 77/0 MC  
06/1  M 

1  OP 1 
F

M C 1 
X

M C 
96/2  Eoil 41/2 T 01/1  G 
78/0  Z 92/0 D 96/2  O R 
1  q 1 X 92/0  F 

   12/0 X
EXP 1 * 

  پژوهشمحاسبات : منبع

  

  مدل يپارامترهار يمقاد :2جدول 

نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

 1391(ان يتوكل 96/0 ليتنز مولفه( 

 042/0 ثابت يها هينرخ استهلاك سرما 
يميو ابراه يشاهمراد

)1389( 

c 1391(ان يتوكل 571/1 مصرف يادوره نيب ينيمعكوس كشش جانش( 

L 17/2 كار يرويمعكوس كشش عرضه ن 
اني، توكل)1385( يطائ

)1391( 

M 1391(ان يتوكل 39/2 ينقد يها معكوس كشش تراز پرداخت( 

c پژوهشمحاسبات  11/0 سهم واردات در مصرف كل 

0/37

18 
 

ات ن پارامترها كه در مطالعياز ا گريد يبرخ. اند شدهبره يكال نيشيبا استفاده از مطالعات پ) 74(رابطه در 

از  يواقع يزمان يسر يها داده يبر رو ياقتصادسنجس محاسبات اسا، براند شدهبره نيا كالين برآورد يشيپ

. اند شدهاخذ  يبانك مركز يزمان يها يراز از بانك اطلاعات سيمورد ن يها داده. اند شدهبرآورد  رانياقتصاد ا

ر يمقاد) 1(دول ن صورت كه جيه اب. در ادامه گزارش شده است) 2(و ) 1(ول اج در جدين نتايمجموعه ا

ا از يكه  مدل ير پارامترهايمقاد) 2( گذارد و در جدول يش ميرا به نما مدل يرهايمدت متغتعادل بلند

ه شداند، گزارش  دست آمدهه سندگان بينو يا بر اساس محاسبات اقتصادسنجي اند شدهن اخذ يشيمطالعات پ

  . است

  

  مدل يرهاير باثبات بلندمدت متغيمقاد :1جدول 

  ريمتغ  مقدار  ريمتغ مقدار ريمتغ  مقدار

96/0  re 403/0 I  
39/0  C  

1  OY 32/0 FI  
37/0  DC  

91/1  Y 09/0 DI  
024/0  FC 

33/2  B 6/9 K  
50/2  L 

12/0  F
IM P 08/0 kR 04/1  nR 

1  *Y 77/0 MC  
06/1  M 

1  OP 1 
F

M C 1 
X

M C 
96/2  Eoil 41/2 T 01/1  G 
78/0  Z 92/0 D 96/2  O R 
1  q 1 X 92/0  F 

   12/0 X
EXP 1 * 

  پژوهشمحاسبات : منبع

  

  مدل يپارامترهار يمقاد :2جدول 

نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

 1391(ان يتوكل 96/0 ليتنز مولفه( 

 042/0 ثابت يها هينرخ استهلاك سرما 
يميو ابراه يشاهمراد

)1389( 

c 1391(ان يتوكل 571/1 مصرف يادوره نيب ينيمعكوس كشش جانش( 

L 17/2 كار يرويمعكوس كشش عرضه ن 
اني، توكل)1385( يطائ

)1391( 

M 1391(ان يتوكل 39/2 ينقد يها معكوس كشش تراز پرداخت( 

c پژوهشمحاسبات  11/0 سهم واردات در مصرف كل 

1/91

18 
 

ات ن پارامترها كه در مطالعياز ا گريد يبرخ. اند شدهبره يكال نيشيبا استفاده از مطالعات پ) 74(رابطه در 

از  يواقع يزمان يسر يها داده يبر رو ياقتصادسنجس محاسبات اسا، براند شدهبره نيا كالين برآورد يشيپ

. اند شدهاخذ  يبانك مركز يزمان يها يراز از بانك اطلاعات سيمورد ن يها داده. اند شدهبرآورد  رانياقتصاد ا

ر يمقاد) 1(دول ن صورت كه جيه اب. در ادامه گزارش شده است) 2(و ) 1(ول اج در جدين نتايمجموعه ا

ا از يكه  مدل ير پارامترهايمقاد) 2( گذارد و در جدول يش ميرا به نما مدل يرهايمدت متغتعادل بلند

ه شداند، گزارش  دست آمدهه سندگان بينو يا بر اساس محاسبات اقتصادسنجي اند شدهن اخذ يشيمطالعات پ

  . است

  

  مدل يرهاير باثبات بلندمدت متغيمقاد :1جدول 

  ريمتغ  مقدار  ريمتغ مقدار ريمتغ  مقدار

96/0  re 403/0 I  
39/0  C  

1  OY 32/0 FI  
37/0  DC  

91/1  Y 09/0 DI  
024/0  FC 

33/2  B 6/9 K  
50/2  L 

12/0  F
IM P 08/0 kR 04/1  nR 

1  *Y 77/0 MC  
06/1  M 

1  OP 1 
F

M C 1 
X

M C 
96/2  Eoil 41/2 T 01/1  G 
78/0  Z 92/0 D 96/2  O R 
1  q 1 X 92/0  F 

   12/0 X
EXP 1 * 

  پژوهشمحاسبات : منبع

  

  مدل يپارامترهار يمقاد :2جدول 

نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

 1391(ان يتوكل 96/0 ليتنز مولفه( 

 042/0 ثابت يها هينرخ استهلاك سرما 
يميو ابراه يشاهمراد

)1389( 

c 1391(ان يتوكل 571/1 مصرف يادوره نيب ينيمعكوس كشش جانش( 

L 17/2 كار يرويمعكوس كشش عرضه ن 
اني، توكل)1385( يطائ

)1391( 

M 1391(ان يتوكل 39/2 ينقد يها معكوس كشش تراز پرداخت( 

c پژوهشمحاسبات  11/0 سهم واردات در مصرف كل 

0/09

18 
 

ات ن پارامترها كه در مطالعياز ا گريد يبرخ. اند شدهبره يكال نيشيبا استفاده از مطالعات پ) 74(رابطه در 

از  يواقع يزمان يسر يها داده يبر رو ياقتصادسنجس محاسبات اسا، براند شدهبره نيا كالين برآورد يشيپ

. اند شدهاخذ  يبانك مركز يزمان يها يراز از بانك اطلاعات سيمورد ن يها داده. اند شدهبرآورد  رانياقتصاد ا

ر يمقاد) 1(دول ن صورت كه جيه اب. در ادامه گزارش شده است) 2(و ) 1(ول اج در جدين نتايمجموعه ا

ا از يكه  مدل ير پارامترهايمقاد) 2( گذارد و در جدول يش ميرا به نما مدل يرهايمدت متغتعادل بلند

ه شداند، گزارش  دست آمدهه سندگان بينو يا بر اساس محاسبات اقتصادسنجي اند شدهن اخذ يشيمطالعات پ

  . است

  

  مدل يرهاير باثبات بلندمدت متغيمقاد :1جدول 

  ريمتغ  مقدار  ريمتغ مقدار ريمتغ  مقدار

96/0  re 403/0 I  
39/0  C  

1  OY 32/0 FI  
37/0  DC  

91/1  Y 09/0 DI  
024/0  FC 

33/2  B 6/9 K  
50/2  L 

12/0  F
IM P 08/0 kR 04/1  nR 

1  *Y 77/0 MC  
06/1  M 

1  OP 1 
F

M C 1 
X

M C 
96/2  Eoil 41/2 T 01/1  G 
78/0  Z 92/0 D 96/2  O R 
1  q 1 X 92/0  F 

   12/0 X
EXP 1 * 

  پژوهشمحاسبات : منبع

  

  مدل يپارامترهار يمقاد :2جدول 

نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

 1391(ان يتوكل 96/0 ليتنز مولفه( 

 042/0 ثابت يها هينرخ استهلاك سرما 
يميو ابراه يشاهمراد

)1389( 

c 1391(ان يتوكل 571/1 مصرف يادوره نيب ينيمعكوس كشش جانش( 

L 17/2 كار يرويمعكوس كشش عرضه ن 
اني، توكل)1385( يطائ

)1391( 

M 1391(ان يتوكل 39/2 ينقد يها معكوس كشش تراز پرداخت( 

c پژوهشمحاسبات  11/0 سهم واردات در مصرف كل 

0/024

18 
 

ات ن پارامترها كه در مطالعياز ا گريد يبرخ. اند شدهبره يكال نيشيبا استفاده از مطالعات پ) 74(رابطه در 

از  يواقع يزمان يسر يها داده يبر رو ياقتصادسنجس محاسبات اسا، براند شدهبره نيا كالين برآورد يشيپ

. اند شدهاخذ  يبانك مركز يزمان يها يراز از بانك اطلاعات سيمورد ن يها داده. اند شدهبرآورد  رانياقتصاد ا

ر يمقاد) 1(دول ن صورت كه جيه اب. در ادامه گزارش شده است) 2(و ) 1(ول اج در جدين نتايمجموعه ا

ا از يكه  مدل ير پارامترهايمقاد) 2( گذارد و در جدول يش ميرا به نما مدل يرهايمدت متغتعادل بلند

ه شداند، گزارش  دست آمدهه سندگان بينو يا بر اساس محاسبات اقتصادسنجي اند شدهن اخذ يشيمطالعات پ

  . است

  

  مدل يرهاير باثبات بلندمدت متغيمقاد :1جدول 

  ريمتغ  مقدار  ريمتغ مقدار ريمتغ  مقدار

96/0  re 403/0 I  
39/0  C  

1  OY 32/0 FI  
37/0  DC  

91/1  Y 09/0 DI  
024/0  FC 

33/2  B 6/9 K  
50/2  L 

12/0  F
IM P 08/0 kR 04/1  nR 

1  *Y 77/0 MC  
06/1  M 

1  OP 1 
F

M C 1 
X

M C 
96/2  Eoil 41/2 T 01/1  G 
78/0  Z 92/0 D 96/2  O R 
1  q 1 X 92/0  F 

   12/0 X
EXP 1 * 

  پژوهشمحاسبات : منبع

  

  مدل يپارامترهار يمقاد :2جدول 

نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

 1391(ان يتوكل 96/0 ليتنز مولفه( 

 042/0 ثابت يها هينرخ استهلاك سرما 
يميو ابراه يشاهمراد

)1389( 

c 1391(ان يتوكل 571/1 مصرف يادوره نيب ينيمعكوس كشش جانش( 

L 17/2 كار يرويمعكوس كشش عرضه ن 
اني، توكل)1385( يطائ

)1391( 

M 1391(ان يتوكل 39/2 ينقد يها معكوس كشش تراز پرداخت( 

c پژوهشمحاسبات  11/0 سهم واردات در مصرف كل 

2/33

18 
 

ات ن پارامترها كه در مطالعياز ا گريد يبرخ. اند شدهبره يكال نيشيبا استفاده از مطالعات پ) 74(رابطه در 

از  يواقع يزمان يسر يها داده يبر رو ياقتصادسنجس محاسبات اسا، براند شدهبره نيا كالين برآورد يشيپ

. اند شدهاخذ  يبانك مركز يزمان يها يراز از بانك اطلاعات سيمورد ن يها داده. اند شدهبرآورد  رانياقتصاد ا

ر يمقاد) 1(دول ن صورت كه جيه اب. در ادامه گزارش شده است) 2(و ) 1(ول اج در جدين نتايمجموعه ا

ا از يكه  مدل ير پارامترهايمقاد) 2( گذارد و در جدول يش ميرا به نما مدل يرهايمدت متغتعادل بلند

ه شداند، گزارش  دست آمدهه سندگان بينو يا بر اساس محاسبات اقتصادسنجي اند شدهن اخذ يشيمطالعات پ

  . است

  

  مدل يرهاير باثبات بلندمدت متغيمقاد :1جدول 

  ريمتغ  مقدار  ريمتغ مقدار ريمتغ  مقدار

96/0  re 403/0 I  
39/0  C  

1  OY 32/0 FI  
37/0  DC  

91/1  Y 09/0 DI  
024/0  FC 

33/2  B 6/9 K  
50/2  L 

12/0  F
IM P 08/0 kR 04/1  nR 

1  *Y 77/0 MC  
06/1  M 

1  OP 1 
F

M C 1 
X

M C 
96/2  Eoil 41/2 T 01/1  G 
78/0  Z 92/0 D 96/2  O R 
1  q 1 X 92/0  F 

   12/0 X
EXP 1 * 

  پژوهشمحاسبات : منبع

  

  مدل يپارامترهار يمقاد :2جدول 

نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

 1391(ان يتوكل 96/0 ليتنز مولفه( 

 042/0 ثابت يها هينرخ استهلاك سرما 
يميو ابراه يشاهمراد

)1389( 

c 1391(ان يتوكل 571/1 مصرف يادوره نيب ينيمعكوس كشش جانش( 

L 17/2 كار يرويمعكوس كشش عرضه ن 
اني، توكل)1385( يطائ

)1391( 

M 1391(ان يتوكل 39/2 ينقد يها معكوس كشش تراز پرداخت( 

c پژوهشمحاسبات  11/0 سهم واردات در مصرف كل 

9/6

18 
 

ات ن پارامترها كه در مطالعياز ا گريد يبرخ. اند شدهبره يكال نيشيبا استفاده از مطالعات پ) 74(رابطه در 

از  يواقع يزمان يسر يها داده يبر رو ياقتصادسنجس محاسبات اسا، براند شدهبره نيا كالين برآورد يشيپ

. اند شدهاخذ  يبانك مركز يزمان يها يراز از بانك اطلاعات سيمورد ن يها داده. اند شدهبرآورد  رانياقتصاد ا

ر يمقاد) 1(دول ن صورت كه جيه اب. در ادامه گزارش شده است) 2(و ) 1(ول اج در جدين نتايمجموعه ا

ا از يكه  مدل ير پارامترهايمقاد) 2( گذارد و در جدول يش ميرا به نما مدل يرهايمدت متغتعادل بلند

ه شداند، گزارش  دست آمدهه سندگان بينو يا بر اساس محاسبات اقتصادسنجي اند شدهن اخذ يشيمطالعات پ

  . است

  

  مدل يرهاير باثبات بلندمدت متغيمقاد :1جدول 

  ريمتغ  مقدار  ريمتغ مقدار ريمتغ  مقدار

96/0  re 403/0 I  
39/0  C  

1  OY 32/0 FI  
37/0  DC  

91/1  Y 09/0 DI  
024/0  FC 

33/2  B 6/9 K  
50/2  L 

12/0  F
IM P 08/0 kR 04/1  nR 

1  *Y 77/0 MC  
06/1  M 

1  OP 1 
F

M C 1 
X

M C 
96/2  Eoil 41/2 T 01/1  G 
78/0  Z 92/0 D 96/2  O R 
1  q 1 X 92/0  F 

   12/0 X
EXP 1 * 

  پژوهشمحاسبات : منبع

  

  مدل يپارامترهار يمقاد :2جدول 

نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

 1391(ان يتوكل 96/0 ليتنز مولفه( 

 042/0 ثابت يها هينرخ استهلاك سرما 
يميو ابراه يشاهمراد

)1389( 

c 1391(ان يتوكل 571/1 مصرف يادوره نيب ينيمعكوس كشش جانش( 

L 17/2 كار يرويمعكوس كشش عرضه ن 
اني، توكل)1385( يطائ

)1391( 

M 1391(ان يتوكل 39/2 ينقد يها معكوس كشش تراز پرداخت( 

c پژوهشمحاسبات  11/0 سهم واردات در مصرف كل 

2/50

18 
 

ات ن پارامترها كه در مطالعياز ا گريد يبرخ. اند شدهبره يكال نيشيبا استفاده از مطالعات پ) 74(رابطه در 

از  يواقع يزمان يسر يها داده يبر رو ياقتصادسنجس محاسبات اسا، براند شدهبره نيا كالين برآورد يشيپ

. اند شدهاخذ  يبانك مركز يزمان يها يراز از بانك اطلاعات سيمورد ن يها داده. اند شدهبرآورد  رانياقتصاد ا

ر يمقاد) 1(دول ن صورت كه جيه اب. در ادامه گزارش شده است) 2(و ) 1(ول اج در جدين نتايمجموعه ا

ا از يكه  مدل ير پارامترهايمقاد) 2( گذارد و در جدول يش ميرا به نما مدل يرهايمدت متغتعادل بلند

ه شداند، گزارش  دست آمدهه سندگان بينو يا بر اساس محاسبات اقتصادسنجي اند شدهن اخذ يشيمطالعات پ

  . است

  

  مدل يرهاير باثبات بلندمدت متغيمقاد :1جدول 

  ريمتغ  مقدار  ريمتغ مقدار ريمتغ  مقدار

96/0  re 403/0 I  
39/0  C  

1  OY 32/0 FI  
37/0  DC  

91/1  Y 09/0 DI  
024/0  FC 

33/2  B 6/9 K  
50/2  L 

12/0  F
IM P 08/0 kR 04/1  nR 

1  *Y 77/0 MC  
06/1  M 

1  OP 1 
F

M C 1 
X

M C 
96/2  Eoil 41/2 T 01/1  G 
78/0  Z 92/0 D 96/2  O R 
1  q 1 X 92/0  F 

   12/0 X
EXP 1 * 

  پژوهشمحاسبات : منبع

  

  مدل يپارامترهار يمقاد :2جدول 

نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

 1391(ان يتوكل 96/0 ليتنز مولفه( 

 042/0 ثابت يها هينرخ استهلاك سرما 
يميو ابراه يشاهمراد

)1389( 

c 1391(ان يتوكل 571/1 مصرف يادوره نيب ينيمعكوس كشش جانش( 

L 17/2 كار يرويمعكوس كشش عرضه ن 
اني، توكل)1385( يطائ

)1391( 

M 1391(ان يتوكل 39/2 ينقد يها معكوس كشش تراز پرداخت( 

c پژوهشمحاسبات  11/0 سهم واردات در مصرف كل 

0/12

18 
 

ات ن پارامترها كه در مطالعياز ا گريد يبرخ. اند شدهبره يكال نيشيبا استفاده از مطالعات پ) 74(رابطه در 

از  يواقع يزمان يسر يها داده يبر رو ياقتصادسنجس محاسبات اسا، براند شدهبره نيا كالين برآورد يشيپ

. اند شدهاخذ  يبانك مركز يزمان يها يراز از بانك اطلاعات سيمورد ن يها داده. اند شدهبرآورد  رانياقتصاد ا

ر يمقاد) 1(دول ن صورت كه جيه اب. در ادامه گزارش شده است) 2(و ) 1(ول اج در جدين نتايمجموعه ا

ا از يكه  مدل ير پارامترهايمقاد) 2( گذارد و در جدول يش ميرا به نما مدل يرهايمدت متغتعادل بلند

ه شداند، گزارش  دست آمدهه سندگان بينو يا بر اساس محاسبات اقتصادسنجي اند شدهن اخذ يشيمطالعات پ

  . است

  

  مدل يرهاير باثبات بلندمدت متغيمقاد :1جدول 

  ريمتغ  مقدار  ريمتغ مقدار ريمتغ  مقدار

96/0  re 403/0 I  
39/0  C  

1  OY 32/0 FI  
37/0  DC  

91/1  Y 09/0 DI  
024/0  FC 

33/2  B 6/9 K  
50/2  L 

12/0  F
IM P 08/0 kR 04/1  nR 

1  *Y 77/0 MC  
06/1  M 

1  OP 1 
F

M C 1 
X

M C 
96/2  Eoil 41/2 T 01/1  G 
78/0  Z 92/0 D 96/2  O R 
1  q 1 X 92/0  F 

   12/0 X
EXP 1 * 

  پژوهشمحاسبات : منبع

  

  مدل يپارامترهار يمقاد :2جدول 

نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

 1391(ان يتوكل 96/0 ليتنز مولفه( 

 042/0 ثابت يها هينرخ استهلاك سرما 
يميو ابراه يشاهمراد

)1389( 

c 1391(ان يتوكل 571/1 مصرف يادوره نيب ينيمعكوس كشش جانش( 

L 17/2 كار يرويمعكوس كشش عرضه ن 
اني، توكل)1385( يطائ

)1391( 

M 1391(ان يتوكل 39/2 ينقد يها معكوس كشش تراز پرداخت( 

c پژوهشمحاسبات  11/0 سهم واردات در مصرف كل 

0/08

18 
 

ات ن پارامترها كه در مطالعياز ا گريد يبرخ. اند شدهبره يكال نيشيبا استفاده از مطالعات پ) 74(رابطه در 

از  يواقع يزمان يسر يها داده يبر رو ياقتصادسنجس محاسبات اسا، براند شدهبره نيا كالين برآورد يشيپ

. اند شدهاخذ  يبانك مركز يزمان يها يراز از بانك اطلاعات سيمورد ن يها داده. اند شدهبرآورد  رانياقتصاد ا

ر يمقاد) 1(دول ن صورت كه جيه اب. در ادامه گزارش شده است) 2(و ) 1(ول اج در جدين نتايمجموعه ا

ا از يكه  مدل ير پارامترهايمقاد) 2( گذارد و در جدول يش ميرا به نما مدل يرهايمدت متغتعادل بلند

ه شداند، گزارش  دست آمدهه سندگان بينو يا بر اساس محاسبات اقتصادسنجي اند شدهن اخذ يشيمطالعات پ

  . است

  

  مدل يرهاير باثبات بلندمدت متغيمقاد :1جدول 

  ريمتغ  مقدار  ريمتغ مقدار ريمتغ  مقدار

96/0  re 403/0 I  
39/0  C  

1  OY 32/0 FI  
37/0  DC  

91/1  Y 09/0 DI  
024/0  FC 

33/2  B 6/9 K  
50/2  L 

12/0  F
IM P 08/0 kR 04/1  nR 

1  *Y 77/0 MC  
06/1  M 

1  OP 1 
F

M C 1 
X

M C 
96/2  Eoil 41/2 T 01/1  G 
78/0  Z 92/0 D 96/2  O R 
1  q 1 X 92/0  F 

   12/0 X
EXP 1 * 

  پژوهشمحاسبات : منبع

  

  مدل يپارامترهار يمقاد :2جدول 

نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

 1391(ان يتوكل 96/0 ليتنز مولفه( 

 042/0 ثابت يها هينرخ استهلاك سرما 
يميو ابراه يشاهمراد

)1389( 

c 1391(ان يتوكل 571/1 مصرف يادوره نيب ينيمعكوس كشش جانش( 

L 17/2 كار يرويمعكوس كشش عرضه ن 
اني، توكل)1385( يطائ

)1391( 

M 1391(ان يتوكل 39/2 ينقد يها معكوس كشش تراز پرداخت( 

c پژوهشمحاسبات  11/0 سهم واردات در مصرف كل 

1/04

18 
 

ات ن پارامترها كه در مطالعياز ا گريد يبرخ. اند شدهبره يكال نيشيبا استفاده از مطالعات پ) 74(رابطه در 

از  يواقع يزمان يسر يها داده يبر رو ياقتصادسنجس محاسبات اسا، براند شدهبره نيا كالين برآورد يشيپ

. اند شدهاخذ  يبانك مركز يزمان يها يراز از بانك اطلاعات سيمورد ن يها داده. اند شدهبرآورد  رانياقتصاد ا

ر يمقاد) 1(دول ن صورت كه جيه اب. در ادامه گزارش شده است) 2(و ) 1(ول اج در جدين نتايمجموعه ا

ا از يكه  مدل ير پارامترهايمقاد) 2( گذارد و در جدول يش ميرا به نما مدل يرهايمدت متغتعادل بلند

ه شداند، گزارش  دست آمدهه سندگان بينو يا بر اساس محاسبات اقتصادسنجي اند شدهن اخذ يشيمطالعات پ

  . است

  

  مدل يرهاير باثبات بلندمدت متغيمقاد :1جدول 

  ريمتغ  مقدار  ريمتغ مقدار ريمتغ  مقدار

96/0  re 403/0 I  
39/0  C  

1  OY 32/0 FI  
37/0  DC  

91/1  Y 09/0 DI  
024/0  FC 

33/2  B 6/9 K  
50/2  L 

12/0  F
IM P 08/0 kR 04/1  nR 

1  *Y 77/0 MC  
06/1  M 

1  OP 1 
F

M C 1 
X

M C 
96/2  Eoil 41/2 T 01/1  G 
78/0  Z 92/0 D 96/2  O R 
1  q 1 X 92/0  F 

   12/0 X
EXP 1 * 

  پژوهشمحاسبات : منبع

  

  مدل يپارامترهار يمقاد :2جدول 

نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

 1391(ان يتوكل 96/0 ليتنز مولفه( 

 042/0 ثابت يها هينرخ استهلاك سرما 
يميو ابراه يشاهمراد

)1389( 

c 1391(ان يتوكل 571/1 مصرف يادوره نيب ينيمعكوس كشش جانش( 

L 17/2 كار يرويمعكوس كشش عرضه ن 
اني، توكل)1385( يطائ

)1391( 

M 1391(ان يتوكل 39/2 ينقد يها معكوس كشش تراز پرداخت( 

c پژوهشمحاسبات  11/0 سهم واردات در مصرف كل 

1

18 
 

ات ن پارامترها كه در مطالعياز ا گريد يبرخ. اند شدهبره يكال نيشيبا استفاده از مطالعات پ) 74(رابطه در 

از  يواقع يزمان يسر يها داده يبر رو ياقتصادسنجس محاسبات اسا، براند شدهبره نيا كالين برآورد يشيپ

. اند شدهاخذ  يبانك مركز يزمان يها يراز از بانك اطلاعات سيمورد ن يها داده. اند شدهبرآورد  رانياقتصاد ا

ر يمقاد) 1(دول ن صورت كه جيه اب. در ادامه گزارش شده است) 2(و ) 1(ول اج در جدين نتايمجموعه ا

ا از يكه  مدل ير پارامترهايمقاد) 2( گذارد و در جدول يش ميرا به نما مدل يرهايمدت متغتعادل بلند

ه شداند، گزارش  دست آمدهه سندگان بينو يا بر اساس محاسبات اقتصادسنجي اند شدهن اخذ يشيمطالعات پ

  . است

  

  مدل يرهاير باثبات بلندمدت متغيمقاد :1جدول 

  ريمتغ  مقدار  ريمتغ مقدار ريمتغ  مقدار

96/0  re 403/0 I  
39/0  C  

1  OY 32/0 FI  
37/0  DC  

91/1  Y 09/0 DI  
024/0  FC 

33/2  B 6/9 K  
50/2  L 

12/0  F
IM P 08/0 kR 04/1  nR 

1  *Y 77/0 MC  
06/1  M 

1  OP 1 
F

M C 1 
X

M C 
96/2  Eoil 41/2 T 01/1  G 
78/0  Z 92/0 D 96/2  O R 
1  q 1 X 92/0  F 

   12/0 X
EXP 1 * 

  پژوهشمحاسبات : منبع

  

  مدل يپارامترهار يمقاد :2جدول 

نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

 1391(ان يتوكل 96/0 ليتنز مولفه( 

 042/0 ثابت يها هينرخ استهلاك سرما 
يميو ابراه يشاهمراد

)1389( 

c 1391(ان يتوكل 571/1 مصرف يادوره نيب ينيمعكوس كشش جانش( 

L 17/2 كار يرويمعكوس كشش عرضه ن 
اني، توكل)1385( يطائ

)1391( 

M 1391(ان يتوكل 39/2 ينقد يها معكوس كشش تراز پرداخت( 

c پژوهشمحاسبات  11/0 سهم واردات در مصرف كل 

0/77

18 
 

ات ن پارامترها كه در مطالعياز ا گريد يبرخ. اند شدهبره يكال نيشيبا استفاده از مطالعات پ) 74(رابطه در 

از  يواقع يزمان يسر يها داده يبر رو ياقتصادسنجس محاسبات اسا، براند شدهبره نيا كالين برآورد يشيپ

. اند شدهاخذ  يبانك مركز يزمان يها يراز از بانك اطلاعات سيمورد ن يها داده. اند شدهبرآورد  رانياقتصاد ا

ر يمقاد) 1(دول ن صورت كه جيه اب. در ادامه گزارش شده است) 2(و ) 1(ول اج در جدين نتايمجموعه ا

ا از يكه  مدل ير پارامترهايمقاد) 2( گذارد و در جدول يش ميرا به نما مدل يرهايمدت متغتعادل بلند

ه شداند، گزارش  دست آمدهه سندگان بينو يا بر اساس محاسبات اقتصادسنجي اند شدهن اخذ يشيمطالعات پ

  . است

  

  مدل يرهاير باثبات بلندمدت متغيمقاد :1جدول 

  ريمتغ  مقدار  ريمتغ مقدار ريمتغ  مقدار

96/0  re 403/0 I  
39/0  C  

1  OY 32/0 FI  
37/0  DC  

91/1  Y 09/0 DI  
024/0  FC 

33/2  B 6/9 K  
50/2  L 

12/0  F
IM P 08/0 kR 04/1  nR 

1  *Y 77/0 MC  
06/1  M 

1  OP 1 
F

M C 1 
X

M C 
96/2  Eoil 41/2 T 01/1  G 
78/0  Z 92/0 D 96/2  O R 
1  q 1 X 92/0  F 

   12/0 X
EXP 1 * 

  پژوهشمحاسبات : منبع

  

  مدل يپارامترهار يمقاد :2جدول 

نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

 1391(ان يتوكل 96/0 ليتنز مولفه( 

 042/0 ثابت يها هينرخ استهلاك سرما 
يميو ابراه يشاهمراد

)1389( 

c 1391(ان يتوكل 571/1 مصرف يادوره نيب ينيمعكوس كشش جانش( 

L 17/2 كار يرويمعكوس كشش عرضه ن 
اني، توكل)1385( يطائ

)1391( 

M 1391(ان يتوكل 39/2 ينقد يها معكوس كشش تراز پرداخت( 

c پژوهشمحاسبات  11/0 سهم واردات در مصرف كل 

1/06

18 
 

ات ن پارامترها كه در مطالعياز ا گريد يبرخ. اند شدهبره يكال نيشيبا استفاده از مطالعات پ) 74(رابطه در 

از  يواقع يزمان يسر يها داده يبر رو ياقتصادسنجس محاسبات اسا، براند شدهبره نيا كالين برآورد يشيپ

. اند شدهاخذ  يبانك مركز يزمان يها يراز از بانك اطلاعات سيمورد ن يها داده. اند شدهبرآورد  رانياقتصاد ا

ر يمقاد) 1(دول ن صورت كه جيه اب. در ادامه گزارش شده است) 2(و ) 1(ول اج در جدين نتايمجموعه ا

ا از يكه  مدل ير پارامترهايمقاد) 2( گذارد و در جدول يش ميرا به نما مدل يرهايمدت متغتعادل بلند

ه شداند، گزارش  دست آمدهه سندگان بينو يا بر اساس محاسبات اقتصادسنجي اند شدهن اخذ يشيمطالعات پ

  . است

  

  مدل يرهاير باثبات بلندمدت متغيمقاد :1جدول 

  ريمتغ  مقدار  ريمتغ مقدار ريمتغ  مقدار

96/0  re 403/0 I  
39/0  C  

1  OY 32/0 FI  
37/0  DC  

91/1  Y 09/0 DI  
024/0  FC 

33/2  B 6/9 K  
50/2  L 

12/0  F
IM P 08/0 kR 04/1  nR 

1  *Y 77/0 MC  
06/1  M 

1  OP 1 
F

M C 1 
X

M C 
96/2  Eoil 41/2 T 01/1  G 
78/0  Z 92/0 D 96/2  O R 
1  q 1 X 92/0  F 

   12/0 X
EXP 1 * 

  پژوهشمحاسبات : منبع

  

  مدل يپارامترهار يمقاد :2جدول 

نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

 1391(ان يتوكل 96/0 ليتنز مولفه( 

 042/0 ثابت يها هينرخ استهلاك سرما 
يميو ابراه يشاهمراد

)1389( 

c 1391(ان يتوكل 571/1 مصرف يادوره نيب ينيمعكوس كشش جانش( 

L 17/2 كار يرويمعكوس كشش عرضه ن 
اني، توكل)1385( يطائ

)1391( 

M 1391(ان يتوكل 39/2 ينقد يها معكوس كشش تراز پرداخت( 

c پژوهشمحاسبات  11/0 سهم واردات در مصرف كل 

1

18 
 

ات ن پارامترها كه در مطالعياز ا گريد يبرخ. اند شدهبره يكال نيشيبا استفاده از مطالعات پ) 74(رابطه در 

از  يواقع يزمان يسر يها داده يبر رو ياقتصادسنجس محاسبات اسا، براند شدهبره نيا كالين برآورد يشيپ

. اند شدهاخذ  يبانك مركز يزمان يها يراز از بانك اطلاعات سيمورد ن يها داده. اند شدهبرآورد  رانياقتصاد ا

ر يمقاد) 1(دول ن صورت كه جيه اب. در ادامه گزارش شده است) 2(و ) 1(ول اج در جدين نتايمجموعه ا

ا از يكه  مدل ير پارامترهايمقاد) 2( گذارد و در جدول يش ميرا به نما مدل يرهايمدت متغتعادل بلند

ه شداند، گزارش  دست آمدهه سندگان بينو يا بر اساس محاسبات اقتصادسنجي اند شدهن اخذ يشيمطالعات پ

  . است

  

  مدل يرهاير باثبات بلندمدت متغيمقاد :1جدول 

  ريمتغ  مقدار  ريمتغ مقدار ريمتغ  مقدار

96/0  re 403/0 I  
39/0  C  

1  OY 32/0 FI  
37/0  DC  

91/1  Y 09/0 DI  
024/0  FC 

33/2  B 6/9 K  
50/2  L 

12/0  F
IM P 08/0 kR 04/1  nR 

1  *Y 77/0 MC  
06/1  M 

1  OP 1 
F

M C 1 
X

M C 
96/2  Eoil 41/2 T 01/1  G 
78/0  Z 92/0 D 96/2  O R 
1  q 1 X 92/0  F 

   12/0 X
EXP 1 * 

  پژوهشمحاسبات : منبع

  

  مدل يپارامترهار يمقاد :2جدول 

نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

 1391(ان يتوكل 96/0 ليتنز مولفه( 

 042/0 ثابت يها هينرخ استهلاك سرما 
يميو ابراه يشاهمراد

)1389( 

c 1391(ان يتوكل 571/1 مصرف يادوره نيب ينيمعكوس كشش جانش( 

L 17/2 كار يرويمعكوس كشش عرضه ن 
اني، توكل)1385( يطائ

)1391( 

M 1391(ان يتوكل 39/2 ينقد يها معكوس كشش تراز پرداخت( 

c پژوهشمحاسبات  11/0 سهم واردات در مصرف كل 

1

18 
 

ات ن پارامترها كه در مطالعياز ا گريد يبرخ. اند شدهبره يكال نيشيبا استفاده از مطالعات پ) 74(رابطه در 

از  يواقع يزمان يسر يها داده يبر رو ياقتصادسنجس محاسبات اسا، براند شدهبره نيا كالين برآورد يشيپ

. اند شدهاخذ  يبانك مركز يزمان يها يراز از بانك اطلاعات سيمورد ن يها داده. اند شدهبرآورد  رانياقتصاد ا

ر يمقاد) 1(دول ن صورت كه جيه اب. در ادامه گزارش شده است) 2(و ) 1(ول اج در جدين نتايمجموعه ا

ا از يكه  مدل ير پارامترهايمقاد) 2( گذارد و در جدول يش ميرا به نما مدل يرهايمدت متغتعادل بلند

ه شداند، گزارش  دست آمدهه سندگان بينو يا بر اساس محاسبات اقتصادسنجي اند شدهن اخذ يشيمطالعات پ

  . است

  

  مدل يرهاير باثبات بلندمدت متغيمقاد :1جدول 

  ريمتغ  مقدار  ريمتغ مقدار ريمتغ  مقدار

96/0  re 403/0 I  
39/0  C  

1  OY 32/0 FI  
37/0  DC  

91/1  Y 09/0 DI  
024/0  FC 

33/2  B 6/9 K  
50/2  L 

12/0  F
IM P 08/0 kR 04/1  nR 

1  *Y 77/0 MC  
06/1  M 

1  OP 1 
F

M C 1 
X

M C 
96/2  Eoil 41/2 T 01/1  G 
78/0  Z 92/0 D 96/2  O R 
1  q 1 X 92/0  F 

   12/0 X
EXP 1 * 

  پژوهشمحاسبات : منبع

  

  مدل يپارامترهار يمقاد :2جدول 

نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

 1391(ان يتوكل 96/0 ليتنز مولفه( 

 042/0 ثابت يها هينرخ استهلاك سرما 
يميو ابراه يشاهمراد

)1389( 

c 1391(ان يتوكل 571/1 مصرف يادوره نيب ينيمعكوس كشش جانش( 

L 17/2 كار يرويمعكوس كشش عرضه ن 
اني، توكل)1385( يطائ

)1391( 

M 1391(ان يتوكل 39/2 ينقد يها معكوس كشش تراز پرداخت( 

c پژوهشمحاسبات  11/0 سهم واردات در مصرف كل 

1

18 
 

ات ن پارامترها كه در مطالعياز ا گريد يبرخ. اند شدهبره يكال نيشيبا استفاده از مطالعات پ) 74(رابطه در 

از  يواقع يزمان يسر يها داده يبر رو ياقتصادسنجس محاسبات اسا، براند شدهبره نيا كالين برآورد يشيپ

. اند شدهاخذ  يبانك مركز يزمان يها يراز از بانك اطلاعات سيمورد ن يها داده. اند شدهبرآورد  رانياقتصاد ا

ر يمقاد) 1(دول ن صورت كه جيه اب. در ادامه گزارش شده است) 2(و ) 1(ول اج در جدين نتايمجموعه ا

ا از يكه  مدل ير پارامترهايمقاد) 2( گذارد و در جدول يش ميرا به نما مدل يرهايمدت متغتعادل بلند

ه شداند، گزارش  دست آمدهه سندگان بينو يا بر اساس محاسبات اقتصادسنجي اند شدهن اخذ يشيمطالعات پ

  . است

  

  مدل يرهاير باثبات بلندمدت متغيمقاد :1جدول 

  ريمتغ  مقدار  ريمتغ مقدار ريمتغ  مقدار

96/0  re 403/0 I  
39/0  C  

1  OY 32/0 FI  
37/0  DC  

91/1  Y 09/0 DI  
024/0  FC 

33/2  B 6/9 K  
50/2  L 

12/0  F
IM P 08/0 kR 04/1  nR 

1  *Y 77/0 MC  
06/1  M 

1  OP 1 
F

M C 1 
X

M C 
96/2  Eoil 41/2 T 01/1  G 
78/0  Z 92/0 D 96/2  O R 
1  q 1 X 92/0  F 

   12/0 X
EXP 1 * 

  پژوهشمحاسبات : منبع

  

  مدل يپارامترهار يمقاد :2جدول 

نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

 1391(ان يتوكل 96/0 ليتنز مولفه( 

 042/0 ثابت يها هينرخ استهلاك سرما 
يميو ابراه يشاهمراد

)1389( 

c 1391(ان يتوكل 571/1 مصرف يادوره نيب ينيمعكوس كشش جانش( 

L 17/2 كار يرويمعكوس كشش عرضه ن 
اني، توكل)1385( يطائ

)1391( 

M 1391(ان يتوكل 39/2 ينقد يها معكوس كشش تراز پرداخت( 

c پژوهشمحاسبات  11/0 سهم واردات در مصرف كل 

2/96

18 
 

ات ن پارامترها كه در مطالعياز ا گريد يبرخ. اند شدهبره يكال نيشيبا استفاده از مطالعات پ) 74(رابطه در 

از  يواقع يزمان يسر يها داده يبر رو ياقتصادسنجس محاسبات اسا، براند شدهبره نيا كالين برآورد يشيپ

. اند شدهاخذ  يبانك مركز يزمان يها يراز از بانك اطلاعات سيمورد ن يها داده. اند شدهبرآورد  رانياقتصاد ا

ر يمقاد) 1(دول ن صورت كه جيه اب. در ادامه گزارش شده است) 2(و ) 1(ول اج در جدين نتايمجموعه ا

ا از يكه  مدل ير پارامترهايمقاد) 2( گذارد و در جدول يش ميرا به نما مدل يرهايمدت متغتعادل بلند

ه شداند، گزارش  دست آمدهه سندگان بينو يا بر اساس محاسبات اقتصادسنجي اند شدهن اخذ يشيمطالعات پ

  . است

  

  مدل يرهاير باثبات بلندمدت متغيمقاد :1جدول 

  ريمتغ  مقدار  ريمتغ مقدار ريمتغ  مقدار

96/0  re 403/0 I  
39/0  C  

1  OY 32/0 FI  
37/0  DC  

91/1  Y 09/0 DI  
024/0  FC 

33/2  B 6/9 K  
50/2  L 

12/0  F
IM P 08/0 kR 04/1  nR 

1  *Y 77/0 MC  
06/1  M 

1  OP 1 
F

M C 1 
X

M C 
96/2  Eoil 41/2 T 01/1  G 
78/0  Z 92/0 D 96/2  O R 
1  q 1 X 92/0  F 

   12/0 X
EXP 1 * 

  پژوهشمحاسبات : منبع

  

  مدل يپارامترهار يمقاد :2جدول 

نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

 1391(ان يتوكل 96/0 ليتنز مولفه( 

 042/0 ثابت يها هينرخ استهلاك سرما 
يميو ابراه يشاهمراد

)1389( 

c 1391(ان يتوكل 571/1 مصرف يادوره نيب ينيمعكوس كشش جانش( 

L 17/2 كار يرويمعكوس كشش عرضه ن 
اني، توكل)1385( يطائ

)1391( 

M 1391(ان يتوكل 39/2 ينقد يها معكوس كشش تراز پرداخت( 

c پژوهشمحاسبات  11/0 سهم واردات در مصرف كل 

2/41

18 
 

ات ن پارامترها كه در مطالعياز ا گريد يبرخ. اند شدهبره يكال نيشيبا استفاده از مطالعات پ) 74(رابطه در 

از  يواقع يزمان يسر يها داده يبر رو ياقتصادسنجس محاسبات اسا، براند شدهبره نيا كالين برآورد يشيپ

. اند شدهاخذ  يبانك مركز يزمان يها يراز از بانك اطلاعات سيمورد ن يها داده. اند شدهبرآورد  رانياقتصاد ا

ر يمقاد) 1(دول ن صورت كه جيه اب. در ادامه گزارش شده است) 2(و ) 1(ول اج در جدين نتايمجموعه ا

ا از يكه  مدل ير پارامترهايمقاد) 2( گذارد و در جدول يش ميرا به نما مدل يرهايمدت متغتعادل بلند

ه شداند، گزارش  دست آمدهه سندگان بينو يا بر اساس محاسبات اقتصادسنجي اند شدهن اخذ يشيمطالعات پ

  . است

  

  مدل يرهاير باثبات بلندمدت متغيمقاد :1جدول 

  ريمتغ  مقدار  ريمتغ مقدار ريمتغ  مقدار

96/0  re 403/0 I  
39/0  C  

1  OY 32/0 FI  
37/0  DC  

91/1  Y 09/0 DI  
024/0  FC 

33/2  B 6/9 K  
50/2  L 

12/0  F
IM P 08/0 kR 04/1  nR 

1  *Y 77/0 MC  
06/1  M 

1  OP 1 
F

M C 1 
X

M C 
96/2  Eoil 41/2 T 01/1  G 
78/0  Z 92/0 D 96/2  O R 
1  q 1 X 92/0  F 

   12/0 X
EXP 1 * 

  پژوهشمحاسبات : منبع

  

  مدل يپارامترهار يمقاد :2جدول 

نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

 1391(ان يتوكل 96/0 ليتنز مولفه( 

 042/0 ثابت يها هينرخ استهلاك سرما 
يميو ابراه يشاهمراد

)1389( 

c 1391(ان يتوكل 571/1 مصرف يادوره نيب ينيمعكوس كشش جانش( 

L 17/2 كار يرويمعكوس كشش عرضه ن 
اني، توكل)1385( يطائ

)1391( 

M 1391(ان يتوكل 39/2 ينقد يها معكوس كشش تراز پرداخت( 

c پژوهشمحاسبات  11/0 سهم واردات در مصرف كل 

1/01

18 
 

ات ن پارامترها كه در مطالعياز ا گريد يبرخ. اند شدهبره يكال نيشيبا استفاده از مطالعات پ) 74(رابطه در 

از  يواقع يزمان يسر يها داده يبر رو ياقتصادسنجس محاسبات اسا، براند شدهبره نيا كالين برآورد يشيپ

. اند شدهاخذ  يبانك مركز يزمان يها يراز از بانك اطلاعات سيمورد ن يها داده. اند شدهبرآورد  رانياقتصاد ا

ر يمقاد) 1(دول ن صورت كه جيه اب. در ادامه گزارش شده است) 2(و ) 1(ول اج در جدين نتايمجموعه ا

ا از يكه  مدل ير پارامترهايمقاد) 2( گذارد و در جدول يش ميرا به نما مدل يرهايمدت متغتعادل بلند

ه شداند، گزارش  دست آمدهه سندگان بينو يا بر اساس محاسبات اقتصادسنجي اند شدهن اخذ يشيمطالعات پ

  . است

  

  مدل يرهاير باثبات بلندمدت متغيمقاد :1جدول 

  ريمتغ  مقدار  ريمتغ مقدار ريمتغ  مقدار

96/0  re 403/0 I  
39/0  C  

1  OY 32/0 FI  
37/0  DC  

91/1  Y 09/0 DI  
024/0  FC 

33/2  B 6/9 K  
50/2  L 

12/0  F
IM P 08/0 kR 04/1  nR 

1  *Y 77/0 MC  
06/1  M 

1  OP 1 
F

M C 1 
X

M C 
96/2  Eoil 41/2 T 01/1  G 
78/0  Z 92/0 D 96/2  O R 
1  q 1 X 92/0  F 

   12/0 X
EXP 1 * 

  پژوهشمحاسبات : منبع

  

  مدل يپارامترهار يمقاد :2جدول 

نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

 1391(ان يتوكل 96/0 ليتنز مولفه( 

 042/0 ثابت يها هينرخ استهلاك سرما 
يميو ابراه يشاهمراد

)1389( 

c 1391(ان يتوكل 571/1 مصرف يادوره نيب ينيمعكوس كشش جانش( 

L 17/2 كار يرويمعكوس كشش عرضه ن 
اني، توكل)1385( يطائ

)1391( 

M 1391(ان يتوكل 39/2 ينقد يها معكوس كشش تراز پرداخت( 

c پژوهشمحاسبات  11/0 سهم واردات در مصرف كل 

0/78

18 
 

ات ن پارامترها كه در مطالعياز ا گريد يبرخ. اند شدهبره يكال نيشيبا استفاده از مطالعات پ) 74(رابطه در 

از  يواقع يزمان يسر يها داده يبر رو ياقتصادسنجس محاسبات اسا، براند شدهبره نيا كالين برآورد يشيپ

. اند شدهاخذ  يبانك مركز يزمان يها يراز از بانك اطلاعات سيمورد ن يها داده. اند شدهبرآورد  رانياقتصاد ا

ر يمقاد) 1(دول ن صورت كه جيه اب. در ادامه گزارش شده است) 2(و ) 1(ول اج در جدين نتايمجموعه ا

ا از يكه  مدل ير پارامترهايمقاد) 2( گذارد و در جدول يش ميرا به نما مدل يرهايمدت متغتعادل بلند

ه شداند، گزارش  دست آمدهه سندگان بينو يا بر اساس محاسبات اقتصادسنجي اند شدهن اخذ يشيمطالعات پ

  . است

  

  مدل يرهاير باثبات بلندمدت متغيمقاد :1جدول 

  ريمتغ  مقدار  ريمتغ مقدار ريمتغ  مقدار

96/0  re 403/0 I  
39/0  C  

1  OY 32/0 FI  
37/0  DC  

91/1  Y 09/0 DI  
024/0  FC 

33/2  B 6/9 K  
50/2  L 

12/0  F
IM P 08/0 kR 04/1  nR 

1  *Y 77/0 MC  
06/1  M 

1  OP 1 
F

M C 1 
X

M C 
96/2  Eoil 41/2 T 01/1  G 
78/0  Z 92/0 D 96/2  O R 
1  q 1 X 92/0  F 

   12/0 X
EXP 1 * 

  پژوهشمحاسبات : منبع

  

  مدل يپارامترهار يمقاد :2جدول 

نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

 1391(ان يتوكل 96/0 ليتنز مولفه( 

 042/0 ثابت يها هينرخ استهلاك سرما 
يميو ابراه يشاهمراد

)1389( 

c 1391(ان يتوكل 571/1 مصرف يادوره نيب ينيمعكوس كشش جانش( 

L 17/2 كار يرويمعكوس كشش عرضه ن 
اني، توكل)1385( يطائ

)1391( 

M 1391(ان يتوكل 39/2 ينقد يها معكوس كشش تراز پرداخت( 

c پژوهشمحاسبات  11/0 سهم واردات در مصرف كل 

0/92

18 
 

ات ن پارامترها كه در مطالعياز ا گريد يبرخ. اند شدهبره يكال نيشيبا استفاده از مطالعات پ) 74(رابطه در 

از  يواقع يزمان يسر يها داده يبر رو ياقتصادسنجس محاسبات اسا، براند شدهبره نيا كالين برآورد يشيپ

. اند شدهاخذ  يبانك مركز يزمان يها يراز از بانك اطلاعات سيمورد ن يها داده. اند شدهبرآورد  رانياقتصاد ا

ر يمقاد) 1(دول ن صورت كه جيه اب. در ادامه گزارش شده است) 2(و ) 1(ول اج در جدين نتايمجموعه ا

ا از يكه  مدل ير پارامترهايمقاد) 2( گذارد و در جدول يش ميرا به نما مدل يرهايمدت متغتعادل بلند

ه شداند، گزارش  دست آمدهه سندگان بينو يا بر اساس محاسبات اقتصادسنجي اند شدهن اخذ يشيمطالعات پ

  . است

  

  مدل يرهاير باثبات بلندمدت متغيمقاد :1جدول 

  ريمتغ  مقدار  ريمتغ مقدار ريمتغ  مقدار

96/0  re 403/0 I  
39/0  C  

1  OY 32/0 FI  
37/0  DC  

91/1  Y 09/0 DI  
024/0  FC 

33/2  B 6/9 K  
50/2  L 

12/0  F
IM P 08/0 kR 04/1  nR 

1  *Y 77/0 MC  
06/1  M 

1  OP 1 
F

M C 1 
X

M C 
96/2  Eoil 41/2 T 01/1  G 
78/0  Z 92/0 D 96/2  O R 
1  q 1 X 92/0  F 

   12/0 X
EXP 1 * 

  پژوهشمحاسبات : منبع

  

  مدل يپارامترهار يمقاد :2جدول 

نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

 1391(ان يتوكل 96/0 ليتنز مولفه( 

 042/0 ثابت يها هينرخ استهلاك سرما 
يميو ابراه يشاهمراد

)1389( 

c 1391(ان يتوكل 571/1 مصرف يادوره نيب ينيمعكوس كشش جانش( 

L 17/2 كار يرويمعكوس كشش عرضه ن 
اني، توكل)1385( يطائ

)1391( 

M 1391(ان يتوكل 39/2 ينقد يها معكوس كشش تراز پرداخت( 

c پژوهشمحاسبات  11/0 سهم واردات در مصرف كل 

2/96

18 
 

ات ن پارامترها كه در مطالعياز ا گريد يبرخ. اند شدهبره يكال نيشيبا استفاده از مطالعات پ) 74(رابطه در 

از  يواقع يزمان يسر يها داده يبر رو ياقتصادسنجس محاسبات اسا، براند شدهبره نيا كالين برآورد يشيپ

. اند شدهاخذ  يبانك مركز يزمان يها يراز از بانك اطلاعات سيمورد ن يها داده. اند شدهبرآورد  رانياقتصاد ا

ر يمقاد) 1(دول ن صورت كه جيه اب. در ادامه گزارش شده است) 2(و ) 1(ول اج در جدين نتايمجموعه ا

ا از يكه  مدل ير پارامترهايمقاد) 2( گذارد و در جدول يش ميرا به نما مدل يرهايمدت متغتعادل بلند

ه شداند، گزارش  دست آمدهه سندگان بينو يا بر اساس محاسبات اقتصادسنجي اند شدهن اخذ يشيمطالعات پ

  . است

  

  مدل يرهاير باثبات بلندمدت متغيمقاد :1جدول 

  ريمتغ  مقدار  ريمتغ مقدار ريمتغ  مقدار

96/0  re 403/0 I  
39/0  C  

1  OY 32/0 FI  
37/0  DC  

91/1  Y 09/0 DI  
024/0  FC 

33/2  B 6/9 K  
50/2  L 

12/0  F
IM P 08/0 kR 04/1  nR 

1  *Y 77/0 MC  
06/1  M 

1  OP 1 
F

M C 1 
X

M C 
96/2  Eoil 41/2 T 01/1  G 
78/0  Z 92/0 D 96/2  O R 
1  q 1 X 92/0  F 

   12/0 X
EXP 1 * 

  پژوهشمحاسبات : منبع

  

  مدل يپارامترهار يمقاد :2جدول 

نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

 1391(ان يتوكل 96/0 ليتنز مولفه( 

 042/0 ثابت يها هينرخ استهلاك سرما 
يميو ابراه يشاهمراد

)1389( 

c 1391(ان يتوكل 571/1 مصرف يادوره نيب ينيمعكوس كشش جانش( 

L 17/2 كار يرويمعكوس كشش عرضه ن 
اني، توكل)1385( يطائ

)1391( 

M 1391(ان يتوكل 39/2 ينقد يها معكوس كشش تراز پرداخت( 

c پژوهشمحاسبات  11/0 سهم واردات در مصرف كل 

1

18 
 

ات ن پارامترها كه در مطالعياز ا گريد يبرخ. اند شدهبره يكال نيشيبا استفاده از مطالعات پ) 74(رابطه در 

از  يواقع يزمان يسر يها داده يبر رو ياقتصادسنجس محاسبات اسا، براند شدهبره نيا كالين برآورد يشيپ

. اند شدهاخذ  يبانك مركز يزمان يها يراز از بانك اطلاعات سيمورد ن يها داده. اند شدهبرآورد  رانياقتصاد ا

ر يمقاد) 1(دول ن صورت كه جيه اب. در ادامه گزارش شده است) 2(و ) 1(ول اج در جدين نتايمجموعه ا

ا از يكه  مدل ير پارامترهايمقاد) 2( گذارد و در جدول يش ميرا به نما مدل يرهايمدت متغتعادل بلند

ه شداند، گزارش  دست آمدهه سندگان بينو يا بر اساس محاسبات اقتصادسنجي اند شدهن اخذ يشيمطالعات پ

  . است

  

  مدل يرهاير باثبات بلندمدت متغيمقاد :1جدول 

  ريمتغ  مقدار  ريمتغ مقدار ريمتغ  مقدار

96/0  re 403/0 I  
39/0  C  

1  OY 32/0 FI  
37/0  DC  

91/1  Y 09/0 DI  
024/0  FC 

33/2  B 6/9 K  
50/2  L 

12/0  F
IM P 08/0 kR 04/1  nR 

1  *Y 77/0 MC  
06/1  M 

1  OP 1 
F

M C 1 
X

M C 
96/2  Eoil 41/2 T 01/1  G 
78/0  Z 92/0 D 96/2  O R 
1  q 1 X 92/0  F 

   12/0 X
EXP 1 * 

  پژوهشمحاسبات : منبع

  

  مدل يپارامترهار يمقاد :2جدول 

نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

 1391(ان يتوكل 96/0 ليتنز مولفه( 

 042/0 ثابت يها هينرخ استهلاك سرما 
يميو ابراه يشاهمراد

)1389( 

c 1391(ان يتوكل 571/1 مصرف يادوره نيب ينيمعكوس كشش جانش( 

L 17/2 كار يرويمعكوس كشش عرضه ن 
اني، توكل)1385( يطائ

)1391( 

M 1391(ان يتوكل 39/2 ينقد يها معكوس كشش تراز پرداخت( 

c پژوهشمحاسبات  11/0 سهم واردات در مصرف كل 

1

18 
 

ات ن پارامترها كه در مطالعياز ا گريد يبرخ. اند شدهبره يكال نيشيبا استفاده از مطالعات پ) 74(رابطه در 

از  يواقع يزمان يسر يها داده يبر رو ياقتصادسنجس محاسبات اسا، براند شدهبره نيا كالين برآورد يشيپ

. اند شدهاخذ  يبانك مركز يزمان يها يراز از بانك اطلاعات سيمورد ن يها داده. اند شدهبرآورد  رانياقتصاد ا

ر يمقاد) 1(دول ن صورت كه جيه اب. در ادامه گزارش شده است) 2(و ) 1(ول اج در جدين نتايمجموعه ا

ا از يكه  مدل ير پارامترهايمقاد) 2( گذارد و در جدول يش ميرا به نما مدل يرهايمدت متغتعادل بلند

ه شداند، گزارش  دست آمدهه سندگان بينو يا بر اساس محاسبات اقتصادسنجي اند شدهن اخذ يشيمطالعات پ

  . است

  

  مدل يرهاير باثبات بلندمدت متغيمقاد :1جدول 

  ريمتغ  مقدار  ريمتغ مقدار ريمتغ  مقدار

96/0  re 403/0 I  
39/0  C  

1  OY 32/0 FI  
37/0  DC  

91/1  Y 09/0 DI  
024/0  FC 

33/2  B 6/9 K  
50/2  L 

12/0  F
IM P 08/0 kR 04/1  nR 

1  *Y 77/0 MC  
06/1  M 

1  OP 1 
F

M C 1 
X

M C 
96/2  Eoil 41/2 T 01/1  G 
78/0  Z 92/0 D 96/2  O R 
1  q 1 X 92/0  F 

   12/0 X
EXP 1 * 

  پژوهشمحاسبات : منبع

  

  مدل يپارامترهار يمقاد :2جدول 

نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

 1391(ان يتوكل 96/0 ليتنز مولفه( 

 042/0 ثابت يها هينرخ استهلاك سرما 
يميو ابراه يشاهمراد

)1389( 

c 1391(ان يتوكل 571/1 مصرف يادوره نيب ينيمعكوس كشش جانش( 

L 17/2 كار يرويمعكوس كشش عرضه ن 
اني، توكل)1385( يطائ

)1391( 

M 1391(ان يتوكل 39/2 ينقد يها معكوس كشش تراز پرداخت( 

c پژوهشمحاسبات  11/0 سهم واردات در مصرف كل 

0/92

18 
 

ات ن پارامترها كه در مطالعياز ا گريد يبرخ. اند شدهبره يكال نيشيبا استفاده از مطالعات پ) 74(رابطه در 

از  يواقع يزمان يسر يها داده يبر رو ياقتصادسنجس محاسبات اسا، براند شدهبره نيا كالين برآورد يشيپ

. اند شدهاخذ  يبانك مركز يزمان يها يراز از بانك اطلاعات سيمورد ن يها داده. اند شدهبرآورد  رانياقتصاد ا

ر يمقاد) 1(دول ن صورت كه جيه اب. در ادامه گزارش شده است) 2(و ) 1(ول اج در جدين نتايمجموعه ا

ا از يكه  مدل ير پارامترهايمقاد) 2( گذارد و در جدول يش ميرا به نما مدل يرهايمدت متغتعادل بلند

ه شداند، گزارش  دست آمدهه سندگان بينو يا بر اساس محاسبات اقتصادسنجي اند شدهن اخذ يشيمطالعات پ

  . است

  

  مدل يرهاير باثبات بلندمدت متغيمقاد :1جدول 

  ريمتغ  مقدار  ريمتغ مقدار ريمتغ  مقدار

96/0  re 403/0 I  
39/0  C  

1  OY 32/0 FI  
37/0  DC  

91/1  Y 09/0 DI  
024/0  FC 

33/2  B 6/9 K  
50/2  L 

12/0  F
IM P 08/0 kR 04/1  nR 

1  *Y 77/0 MC  
06/1  M 

1  OP 1 
F

M C 1 
X

M C 
96/2  Eoil 41/2 T 01/1  G 
78/0  Z 92/0 D 96/2  O R 
1  q 1 X 92/0  F 

   12/0 X
EXP 1 * 

  پژوهشمحاسبات : منبع

  

  مدل يپارامترهار يمقاد :2جدول 

نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

 1391(ان يتوكل 96/0 ليتنز مولفه( 

 042/0 ثابت يها هينرخ استهلاك سرما 
يميو ابراه يشاهمراد

)1389( 

c 1391(ان يتوكل 571/1 مصرف يادوره نيب ينيمعكوس كشش جانش( 

L 17/2 كار يرويمعكوس كشش عرضه ن 
اني، توكل)1385( يطائ

)1391( 

M 1391(ان يتوكل 39/2 ينقد يها معكوس كشش تراز پرداخت( 

c پژوهشمحاسبات  11/0 سهم واردات در مصرف كل 

0/12

18 
 

ات ن پارامترها كه در مطالعياز ا گريد يبرخ. اند شدهبره يكال نيشيبا استفاده از مطالعات پ) 74(رابطه در 

از  يواقع يزمان يسر يها داده يبر رو ياقتصادسنجس محاسبات اسا، براند شدهبره نيا كالين برآورد يشيپ

. اند شدهاخذ  يبانك مركز يزمان يها يراز از بانك اطلاعات سيمورد ن يها داده. اند شدهبرآورد  رانياقتصاد ا

ر يمقاد) 1(دول ن صورت كه جيه اب. در ادامه گزارش شده است) 2(و ) 1(ول اج در جدين نتايمجموعه ا

ا از يكه  مدل ير پارامترهايمقاد) 2( گذارد و در جدول يش ميرا به نما مدل يرهايمدت متغتعادل بلند

ه شداند، گزارش  دست آمدهه سندگان بينو يا بر اساس محاسبات اقتصادسنجي اند شدهن اخذ يشيمطالعات پ

  . است

  

  مدل يرهاير باثبات بلندمدت متغيمقاد :1جدول 

  ريمتغ  مقدار  ريمتغ مقدار ريمتغ  مقدار

96/0  re 403/0 I  
39/0  C  

1  OY 32/0 FI  
37/0  DC  

91/1  Y 09/0 DI  
024/0  FC 

33/2  B 6/9 K  
50/2  L 

12/0  F
IM P 08/0 kR 04/1  nR 

1  *Y 77/0 MC  
06/1  M 

1  OP 1 
F

M C 1 
X

M C 
96/2  Eoil 41/2 T 01/1  G 
78/0  Z 92/0 D 96/2  O R 
1  q 1 X 92/0  F 

   12/0 X
EXP 1 * 

  پژوهشمحاسبات : منبع

  

  مدل يپارامترهار يمقاد :2جدول 

نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

 1391(ان يتوكل 96/0 ليتنز مولفه( 

 042/0 ثابت يها هينرخ استهلاك سرما 
يميو ابراه يشاهمراد

)1389( 

c 1391(ان يتوكل 571/1 مصرف يادوره نيب ينيمعكوس كشش جانش( 

L 17/2 كار يرويمعكوس كشش عرضه ن 
اني، توكل)1385( يطائ

)1391( 

M 1391(ان يتوكل 39/2 ينقد يها معكوس كشش تراز پرداخت( 

c پژوهشمحاسبات  11/0 سهم واردات در مصرف كل 

1

18 
 

ات ن پارامترها كه در مطالعياز ا گريد يبرخ. اند شدهبره يكال نيشيبا استفاده از مطالعات پ) 74(رابطه در 

از  يواقع يزمان يسر يها داده يبر رو ياقتصادسنجس محاسبات اسا، براند شدهبره نيا كالين برآورد يشيپ

. اند شدهاخذ  يبانك مركز يزمان يها يراز از بانك اطلاعات سيمورد ن يها داده. اند شدهبرآورد  رانياقتصاد ا

ر يمقاد) 1(دول ن صورت كه جيه اب. در ادامه گزارش شده است) 2(و ) 1(ول اج در جدين نتايمجموعه ا

ا از يكه  مدل ير پارامترهايمقاد) 2( گذارد و در جدول يش ميرا به نما مدل يرهايمدت متغتعادل بلند

ه شداند، گزارش  دست آمدهه سندگان بينو يا بر اساس محاسبات اقتصادسنجي اند شدهن اخذ يشيمطالعات پ

  . است

  

  مدل يرهاير باثبات بلندمدت متغيمقاد :1جدول 

  ريمتغ  مقدار  ريمتغ مقدار ريمتغ  مقدار

96/0  re 403/0 I  
39/0  C  

1  OY 32/0 FI  
37/0  DC  

91/1  Y 09/0 DI  
024/0  FC 

33/2  B 6/9 K  
50/2  L 

12/0  F
IM P 08/0 kR 04/1  nR 

1  *Y 77/0 MC  
06/1  M 

1  OP 1 
F

M C 1 
X

M C 
96/2  Eoil 41/2 T 01/1  G 
78/0  Z 92/0 D 96/2  O R 
1  q 1 X 92/0  F 

   12/0 X
EXP 1 * 

  پژوهشمحاسبات : منبع

  

  مدل يپارامترهار يمقاد :2جدول 

نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

 1391(ان يتوكل 96/0 ليتنز مولفه( 

 042/0 ثابت يها هينرخ استهلاك سرما 
يميو ابراه يشاهمراد

)1389( 

c 1391(ان يتوكل 571/1 مصرف يادوره نيب ينيمعكوس كشش جانش( 

L 17/2 كار يرويمعكوس كشش عرضه ن 
اني، توكل)1385( يطائ

)1391( 

M 1391(ان يتوكل 39/2 ينقد يها معكوس كشش تراز پرداخت( 

c پژوهشمحاسبات  11/0 سهم واردات در مصرف كل 

منبع: محاسبه های پژوهش

جدول 2: مقادير پارامترهاي مدل

نام�
پارامتر

توضيحات
مقدار�

کاليبره�شده
منبع
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ات ن پارامترها كه در مطالعياز ا گريد يبرخ. اند شدهبره يكال نيشيبا استفاده از مطالعات پ) 74(رابطه در 

از  يواقع يزمان يسر يها داده يبر رو ياقتصادسنجس محاسبات اسا، براند شدهبره نيا كالين برآورد يشيپ

. اند شدهاخذ  يبانك مركز يزمان يها يراز از بانك اطلاعات سيمورد ن يها داده. اند شدهبرآورد  رانياقتصاد ا

ر يمقاد) 1(دول ن صورت كه جيه اب. در ادامه گزارش شده است) 2(و ) 1(ول اج در جدين نتايمجموعه ا

ا از يكه  مدل ير پارامترهايمقاد) 2( گذارد و در جدول يش ميرا به نما مدل يرهايمدت متغتعادل بلند

ه شداند، گزارش  دست آمدهه سندگان بينو يا بر اساس محاسبات اقتصادسنجي اند شدهن اخذ يشيمطالعات پ

  . است

  

  مدل يرهاير باثبات بلندمدت متغيمقاد :1جدول 

  ريمتغ  مقدار  ريمتغ مقدار ريمتغ  مقدار

96/0  re 403/0 I  
39/0  C  

1  OY 32/0 FI  
37/0  DC  

91/1  Y 09/0 DI  
024/0  FC 

33/2  B 6/9 K  
50/2  L 

12/0  F
IM P 08/0 kR 04/1  nR 

1  *Y 77/0 MC  
06/1  M 

1  OP 1 
F

M C 1 
X

M C 
96/2  Eoil 41/2 T 01/1  G 
78/0  Z 92/0 D 96/2  O R 
1  q 1 X 92/0  F 

   12/0 X
EXP 1 * 

  پژوهشمحاسبات : منبع

  

  مدل يپارامترهار يمقاد :2جدول 

نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

 1391(ان يتوكل 96/0 ليتنز مولفه( 

 042/0 ثابت يها هينرخ استهلاك سرما 
يميو ابراه يشاهمراد

)1389( 

c 1391(ان يتوكل 571/1 مصرف يادوره نيب ينيمعكوس كشش جانش( 

L 17/2 كار يرويمعكوس كشش عرضه ن 
اني، توكل)1385( يطائ

)1391( 

M 1391(ان يتوكل 39/2 ينقد يها معكوس كشش تراز پرداخت( 

c پژوهشمحاسبات  11/0 سهم واردات در مصرف كل 

مولفه تنزيل 0/96 توکليان )1391(
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ات ن پارامترها كه در مطالعياز ا گريد يبرخ. اند شدهبره يكال نيشيبا استفاده از مطالعات پ) 74(رابطه در 

از  يواقع يزمان يسر يها داده يبر رو ياقتصادسنجس محاسبات اسا، براند شدهبره نيا كالين برآورد يشيپ

. اند شدهاخذ  يبانك مركز يزمان يها يراز از بانك اطلاعات سيمورد ن يها داده. اند شدهبرآورد  رانياقتصاد ا

ر يمقاد) 1(دول ن صورت كه جيه اب. در ادامه گزارش شده است) 2(و ) 1(ول اج در جدين نتايمجموعه ا

ا از يكه  مدل ير پارامترهايمقاد) 2( گذارد و در جدول يش ميرا به نما مدل يرهايمدت متغتعادل بلند

ه شداند، گزارش  دست آمدهه سندگان بينو يا بر اساس محاسبات اقتصادسنجي اند شدهن اخذ يشيمطالعات پ

  . است

  

  مدل يرهاير باثبات بلندمدت متغيمقاد :1جدول 

  ريمتغ  مقدار  ريمتغ مقدار ريمتغ  مقدار

96/0  re 403/0 I  
39/0  C  

1  OY 32/0 FI  
37/0  DC  

91/1  Y 09/0 DI  
024/0  FC 

33/2  B 6/9 K  
50/2  L 

12/0  F
IM P 08/0 kR 04/1  nR 

1  *Y 77/0 MC  
06/1  M 

1  OP 1 
F

M C 1 
X

M C 
96/2  Eoil 41/2 T 01/1  G 
78/0  Z 92/0 D 96/2  O R 
1  q 1 X 92/0  F 

   12/0 X
EXP 1 * 

  پژوهشمحاسبات : منبع

  

  مدل يپارامترهار يمقاد :2جدول 

نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

 1391(ان يتوكل 96/0 ليتنز مولفه( 

 042/0 ثابت يها هينرخ استهلاك سرما 
يميو ابراه يشاهمراد

)1389( 

c 1391(ان يتوكل 571/1 مصرف يادوره نيب ينيمعكوس كشش جانش( 

L 17/2 كار يرويمعكوس كشش عرضه ن 
اني، توكل)1385( يطائ

)1391( 

M 1391(ان يتوكل 39/2 ينقد يها معكوس كشش تراز پرداخت( 

c پژوهشمحاسبات  11/0 سهم واردات در مصرف كل 

نرخ استهلاک سرمايه هاي ثابت 0/042 شاهمرادي و ابراهيمي )1389(
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ات ن پارامترها كه در مطالعياز ا گريد يبرخ. اند شدهبره يكال نيشيبا استفاده از مطالعات پ) 74(رابطه در 

از  يواقع يزمان يسر يها داده يبر رو ياقتصادسنجس محاسبات اسا، براند شدهبره نيا كالين برآورد يشيپ

. اند شدهاخذ  يبانك مركز يزمان يها يراز از بانك اطلاعات سيمورد ن يها داده. اند شدهبرآورد  رانياقتصاد ا

ر يمقاد) 1(دول ن صورت كه جيه اب. در ادامه گزارش شده است) 2(و ) 1(ول اج در جدين نتايمجموعه ا

ا از يكه  مدل ير پارامترهايمقاد) 2( گذارد و در جدول يش ميرا به نما مدل يرهايمدت متغتعادل بلند

ه شداند، گزارش  دست آمدهه سندگان بينو يا بر اساس محاسبات اقتصادسنجي اند شدهن اخذ يشيمطالعات پ

  . است

  

  مدل يرهاير باثبات بلندمدت متغيمقاد :1جدول 

  ريمتغ  مقدار  ريمتغ مقدار ريمتغ  مقدار

96/0  re 403/0 I  
39/0  C  

1  OY 32/0 FI  
37/0  DC  

91/1  Y 09/0 DI  
024/0  FC 

33/2  B 6/9 K  
50/2  L 

12/0  F
IM P 08/0 kR 04/1  nR 

1  *Y 77/0 MC  
06/1  M 

1  OP 1 
F

M C 1 
X

M C 
96/2  Eoil 41/2 T 01/1  G 
78/0  Z 92/0 D 96/2  O R 
1  q 1 X 92/0  F 

   12/0 X
EXP 1 * 

  پژوهشمحاسبات : منبع

  

  مدل يپارامترهار يمقاد :2جدول 

نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

 1391(ان يتوكل 96/0 ليتنز مولفه( 

 042/0 ثابت يها هينرخ استهلاك سرما 
يميو ابراه يشاهمراد

)1389( 

c 1391(ان يتوكل 571/1 مصرف يادوره نيب ينيمعكوس كشش جانش( 

L 17/2 كار يرويمعكوس كشش عرضه ن 
اني، توكل)1385( يطائ

)1391( 

M 1391(ان يتوكل 39/2 ينقد يها معكوس كشش تراز پرداخت( 

c پژوهشمحاسبات  11/0 سهم واردات در مصرف كل 

معکوس کشش جانشيني بين دوره اي مصرف 1/571 توکليان )1391(
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ات ن پارامترها كه در مطالعياز ا گريد يبرخ. اند شدهبره يكال نيشيبا استفاده از مطالعات پ) 74(رابطه در 

از  يواقع يزمان يسر يها داده يبر رو ياقتصادسنجس محاسبات اسا، براند شدهبره نيا كالين برآورد يشيپ

. اند شدهاخذ  يبانك مركز يزمان يها يراز از بانك اطلاعات سيمورد ن يها داده. اند شدهبرآورد  رانياقتصاد ا

ر يمقاد) 1(دول ن صورت كه جيه اب. در ادامه گزارش شده است) 2(و ) 1(ول اج در جدين نتايمجموعه ا

ا از يكه  مدل ير پارامترهايمقاد) 2( گذارد و در جدول يش ميرا به نما مدل يرهايمدت متغتعادل بلند

ه شداند، گزارش  دست آمدهه سندگان بينو يا بر اساس محاسبات اقتصادسنجي اند شدهن اخذ يشيمطالعات پ

  . است

  

  مدل يرهاير باثبات بلندمدت متغيمقاد :1جدول 

  ريمتغ  مقدار  ريمتغ مقدار ريمتغ  مقدار

96/0  re 403/0 I  
39/0  C  

1  OY 32/0 FI  
37/0  DC  

91/1  Y 09/0 DI  
024/0  FC 

33/2  B 6/9 K  
50/2  L 

12/0  F
IM P 08/0 kR 04/1  nR 

1  *Y 77/0 MC  
06/1  M 

1  OP 1 
F

M C 1 
X

M C 
96/2  Eoil 41/2 T 01/1  G 
78/0  Z 92/0 D 96/2  O R 
1  q 1 X 92/0  F 

   12/0 X
EXP 1 * 

  پژوهشمحاسبات : منبع

  

  مدل يپارامترهار يمقاد :2جدول 

نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

 1391(ان يتوكل 96/0 ليتنز مولفه( 

 042/0 ثابت يها هينرخ استهلاك سرما 
يميو ابراه يشاهمراد

)1389( 

c 1391(ان يتوكل 571/1 مصرف يادوره نيب ينيمعكوس كشش جانش( 

L 17/2 كار يرويمعكوس كشش عرضه ن 
اني، توكل)1385( يطائ

)1391( 

M 1391(ان يتوكل 39/2 ينقد يها معكوس كشش تراز پرداخت( 

c پژوهشمحاسبات  11/0 سهم واردات در مصرف كل 

معکوس کشش عرضه نيروي کار 2/17 طائي )1385(، توکليان )1391(
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ات ن پارامترها كه در مطالعياز ا گريد يبرخ. اند شدهبره يكال نيشيبا استفاده از مطالعات پ) 74(رابطه در 

از  يواقع يزمان يسر يها داده يبر رو ياقتصادسنجس محاسبات اسا، براند شدهبره نيا كالين برآورد يشيپ

. اند شدهاخذ  يبانك مركز يزمان يها يراز از بانك اطلاعات سيمورد ن يها داده. اند شدهبرآورد  رانياقتصاد ا

ر يمقاد) 1(دول ن صورت كه جيه اب. در ادامه گزارش شده است) 2(و ) 1(ول اج در جدين نتايمجموعه ا

ا از يكه  مدل ير پارامترهايمقاد) 2( گذارد و در جدول يش ميرا به نما مدل يرهايمدت متغتعادل بلند

ه شداند، گزارش  دست آمدهه سندگان بينو يا بر اساس محاسبات اقتصادسنجي اند شدهن اخذ يشيمطالعات پ

  . است

  

  مدل يرهاير باثبات بلندمدت متغيمقاد :1جدول 

  ريمتغ  مقدار  ريمتغ مقدار ريمتغ  مقدار

96/0  re 403/0 I  
39/0  C  

1  OY 32/0 FI  
37/0  DC  

91/1  Y 09/0 DI  
024/0  FC 

33/2  B 6/9 K  
50/2  L 

12/0  F
IM P 08/0 kR 04/1  nR 

1  *Y 77/0 MC  
06/1  M 

1  OP 1 
F

M C 1 
X

M C 
96/2  Eoil 41/2 T 01/1  G 
78/0  Z 92/0 D 96/2  O R 
1  q 1 X 92/0  F 

   12/0 X
EXP 1 * 

  پژوهشمحاسبات : منبع

  

  مدل يپارامترهار يمقاد :2جدول 

نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

 1391(ان يتوكل 96/0 ليتنز مولفه( 

 042/0 ثابت يها هينرخ استهلاك سرما 
يميو ابراه يشاهمراد

)1389( 

c 1391(ان يتوكل 571/1 مصرف يادوره نيب ينيمعكوس كشش جانش( 

L 17/2 كار يرويمعكوس كشش عرضه ن 
اني، توكل)1385( يطائ

)1391( 

M 1391(ان يتوكل 39/2 ينقد يها معكوس كشش تراز پرداخت( 

c پژوهشمحاسبات  11/0 سهم واردات در مصرف كل 
معکوس کشش تراز پرداخت هاي نقدي 2/39 توکليان )1391(
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ات ن پارامترها كه در مطالعياز ا گريد يبرخ. اند شدهبره يكال نيشيبا استفاده از مطالعات پ) 74(رابطه در 

از  يواقع يزمان يسر يها داده يبر رو ياقتصادسنجس محاسبات اسا، براند شدهبره نيا كالين برآورد يشيپ

. اند شدهاخذ  يبانك مركز يزمان يها يراز از بانك اطلاعات سيمورد ن يها داده. اند شدهبرآورد  رانياقتصاد ا

ر يمقاد) 1(دول ن صورت كه جيه اب. در ادامه گزارش شده است) 2(و ) 1(ول اج در جدين نتايمجموعه ا

ا از يكه  مدل ير پارامترهايمقاد) 2( گذارد و در جدول يش ميرا به نما مدل يرهايمدت متغتعادل بلند

ه شداند، گزارش  دست آمدهه سندگان بينو يا بر اساس محاسبات اقتصادسنجي اند شدهن اخذ يشيمطالعات پ

  . است

  

  مدل يرهاير باثبات بلندمدت متغيمقاد :1جدول 

  ريمتغ  مقدار  ريمتغ مقدار ريمتغ  مقدار

96/0  re 403/0 I  
39/0  C  

1  OY 32/0 FI  
37/0  DC  

91/1  Y 09/0 DI  
024/0  FC 

33/2  B 6/9 K  
50/2  L 

12/0  F
IM P 08/0 kR 04/1  nR 

1  *Y 77/0 MC  
06/1  M 

1  OP 1 
F

M C 1 
X

M C 
96/2  Eoil 41/2 T 01/1  G 
78/0  Z 92/0 D 96/2  O R 
1  q 1 X 92/0  F 

   12/0 X
EXP 1 * 

  پژوهشمحاسبات : منبع

  

  مدل يپارامترهار يمقاد :2جدول 

نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

 1391(ان يتوكل 96/0 ليتنز مولفه( 

 042/0 ثابت يها هينرخ استهلاك سرما 
يميو ابراه يشاهمراد

)1389( 

c 1391(ان يتوكل 571/1 مصرف يادوره نيب ينيمعكوس كشش جانش( 

L 17/2 كار يرويمعكوس كشش عرضه ن 
اني، توكل)1385( يطائ

)1391( 

M 1391(ان يتوكل 39/2 ينقد يها معكوس كشش تراز پرداخت( 

c سهم واردات در مصرف کل پژوهشمحاسبات  11/0 سهم واردات در مصرف كل 0/11 محاسبات پژوهش
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نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

I پژوهشمحاسبات  35/0 يگذار هيدر سرما سهم واردات 

 1391(ان يتوكل 42/0 ديه از توليسهم سرما( 

M 2/0 يپولح مانده يب ترجيضر 
يو بهرام ينيحس شاه

)1391( 

1A

A





 

  1/1  لينه تعديپارامتر هز

سيسكو و لوئيفرانس
1

 

  كشور ونزوئلا يبرا) 2002(

 1391(ان يتوكل 5/0 يدكنندگان داخليتول  متيق يب چسبندگيضر( 

F 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يوارداتيمت كالاهايق يب چسبندگيضر( 

X 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يصادراتيمت كالاهايق يب چسبندگيضر( 

 پژوهشمحاسبات  74/0 ينفت يكشش درآمدها 

* 
و  يصادرات داخل يكالاها ميانينيكشش جانش

 يخارج
 )1387( يابانيخ 24/7

P 1391(ان يتوكل 715/0 يداخل يمت كالاهايشاخص قيبنددرجه( 

F كوفين و كوليگلا 5/0 يواردات يمت كالاهايشاخص قيبنددرجه
2

 )2009( 

X 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يصادراتيمت كالاهايشاخص قيبنددرجه( 

p يمت داخليق آپ ماركت باثمقدار با  

3/1)30

  )درصد

  )1389(و همكاران  يمتوسل

 1389(و همكاران  يمتوسل 33/4  يمختلف داخل يكالاها ميان ينيكشش جانش( 

F 2009(كوف ين و كوليگلا 25/1  يوارداتيمت كالاهايق آپماركمقدار( 
X 2009(كوف ين و كوليگلا 25/1  يصادراتيمت كالاهايق آپماركمقدار( 

c 
,F C  

داخل و  يمصرف يكالاها ميانينيكشش جانش

  يواردات

كالاهاي مصرفي وارداتي ميانكشش جانشيني 

  

56/1  

5/3  

  پژوهشمحاسبات 

  )2009(گلاين و كوليكوف 

       

I
  

 يگذار هيسرما يكالاها ميان ينيكشش جانش

  يو واردات يداخل

5/1  

لفسون و همكارانآدو
3

)2007(  

T پژوهشمحاسبات  59/0 اتيب درآمد در معادله ماليضر 

P O بيضرAR(1) پژوهشمحاسبات  85/0  مت نفتيمعادله ق 

Y O بيضرAR(1) پژوهشمحاسبات  72/0  د نفتيمعادله تول 

OR 
  يانتخاب  1  ياز صادرات نفت ينفت يسهم درآمدها

*Y
 ب يضرAR(1) يانتخاب 8/0  يد خارجيمعادله تول 

*P
 ب يضرAR(1) يانتخاب 8/0  يمعادله تورم خارج 

                                                           
1- Francisco J. S. & Luis A. Puch. 
2- Gelain, P. & Kulikov, D. 
3- Adolfson, M.;  Laseen, S.; Linde, J. & Villani, M. 

سهم واردات در سرمايه گذاري 0/35 محاسبات پژوهش
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نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

I پژوهشمحاسبات  35/0 يگذار هيدر سرما سهم واردات 

 1391(ان يتوكل 42/0 ديه از توليسهم سرما( 

M 2/0 يپولح مانده يب ترجيضر 
يو بهرام ينيحس شاه

)1391( 

1A

A





 

  1/1  لينه تعديپارامتر هز

سيسكو و لوئيفرانس
1

 

  كشور ونزوئلا يبرا) 2002(

 1391(ان يتوكل 5/0 يدكنندگان داخليتول  متيق يب چسبندگيضر( 

F 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يوارداتيمت كالاهايق يب چسبندگيضر( 

X 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يصادراتيمت كالاهايق يب چسبندگيضر( 

 پژوهشمحاسبات  74/0 ينفت يكشش درآمدها 

* 
و  يصادرات داخل يكالاها ميانينيكشش جانش

 يخارج
 )1387( يابانيخ 24/7

P 1391(ان يتوكل 715/0 يداخل يمت كالاهايشاخص قيبنددرجه( 

F كوفين و كوليگلا 5/0 يواردات يمت كالاهايشاخص قيبنددرجه
2

 )2009( 

X 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يصادراتيمت كالاهايشاخص قيبنددرجه( 

p يمت داخليق آپ ماركت باثمقدار با  

3/1)30

  )درصد

  )1389(و همكاران  يمتوسل

 1389(و همكاران  يمتوسل 33/4  يمختلف داخل يكالاها ميان ينيكشش جانش( 

F 2009(كوف ين و كوليگلا 25/1  يوارداتيمت كالاهايق آپماركمقدار( 
X 2009(كوف ين و كوليگلا 25/1  يصادراتيمت كالاهايق آپماركمقدار( 

c 
,F C  

داخل و  يمصرف يكالاها ميانينيكشش جانش

  يواردات

كالاهاي مصرفي وارداتي ميانكشش جانشيني 

  

56/1  

5/3  

  پژوهشمحاسبات 

  )2009(گلاين و كوليكوف 

       

I
  

 يگذار هيسرما يكالاها ميان ينيكشش جانش

  يو واردات يداخل

5/1  

لفسون و همكارانآدو
3

)2007(  

T پژوهشمحاسبات  59/0 اتيب درآمد در معادله ماليضر 

P O بيضرAR(1) پژوهشمحاسبات  85/0  مت نفتيمعادله ق 

Y O بيضرAR(1) پژوهشمحاسبات  72/0  د نفتيمعادله تول 

OR 
  يانتخاب  1  ياز صادرات نفت ينفت يسهم درآمدها

*Y
 ب يضرAR(1) يانتخاب 8/0  يد خارجيمعادله تول 

*P
 ب يضرAR(1) يانتخاب 8/0  يمعادله تورم خارج 

                                                           
1- Francisco J. S. & Luis A. Puch. 
2- Gelain, P. & Kulikov, D. 
3- Adolfson, M.;  Laseen, S.; Linde, J. & Villani, M. 

سهم سرمايه از توليد 0/42 توکليان )1391(

19 
 

نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

I پژوهشمحاسبات  35/0 يگذار هيدر سرما سهم واردات 

 1391(ان يتوكل 42/0 ديه از توليسهم سرما( 

M 2/0 يپولح مانده يب ترجيضر 
يو بهرام ينيحس شاه

)1391( 

1A

A





 

  1/1  لينه تعديپارامتر هز

سيسكو و لوئيفرانس
1

 

  كشور ونزوئلا يبرا) 2002(

 1391(ان يتوكل 5/0 يدكنندگان داخليتول  متيق يب چسبندگيضر( 

F 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يوارداتيمت كالاهايق يب چسبندگيضر( 

X 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يصادراتيمت كالاهايق يب چسبندگيضر( 

 پژوهشمحاسبات  74/0 ينفت يكشش درآمدها 

* 
و  يصادرات داخل يكالاها ميانينيكشش جانش

 يخارج
 )1387( يابانيخ 24/7

P 1391(ان يتوكل 715/0 يداخل يمت كالاهايشاخص قيبنددرجه( 

F كوفين و كوليگلا 5/0 يواردات يمت كالاهايشاخص قيبنددرجه
2

 )2009( 

X 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يصادراتيمت كالاهايشاخص قيبنددرجه( 

p يمت داخليق آپ ماركت باثمقدار با  

3/1)30

  )درصد

  )1389(و همكاران  يمتوسل

 1389(و همكاران  يمتوسل 33/4  يمختلف داخل يكالاها ميان ينيكشش جانش( 

F 2009(كوف ين و كوليگلا 25/1  يوارداتيمت كالاهايق آپماركمقدار( 
X 2009(كوف ين و كوليگلا 25/1  يصادراتيمت كالاهايق آپماركمقدار( 

c 
,F C  

داخل و  يمصرف يكالاها ميانينيكشش جانش

  يواردات

كالاهاي مصرفي وارداتي ميانكشش جانشيني 

  

56/1  

5/3  

  پژوهشمحاسبات 

  )2009(گلاين و كوليكوف 

       

I
  

 يگذار هيسرما يكالاها ميان ينيكشش جانش

  يو واردات يداخل

5/1  

لفسون و همكارانآدو
3

)2007(  

T پژوهشمحاسبات  59/0 اتيب درآمد در معادله ماليضر 

P O بيضرAR(1) پژوهشمحاسبات  85/0  مت نفتيمعادله ق 

Y O بيضرAR(1) پژوهشمحاسبات  72/0  د نفتيمعادله تول 

OR 
  يانتخاب  1  ياز صادرات نفت ينفت يسهم درآمدها

*Y
 ب يضرAR(1) يانتخاب 8/0  يد خارجيمعادله تول 

*P
 ب يضرAR(1) يانتخاب 8/0  يمعادله تورم خارج 

                                                           
1- Francisco J. S. & Luis A. Puch. 
2- Gelain, P. & Kulikov, D. 
3- Adolfson, M.;  Laseen, S.; Linde, J. & Villani, M. 

ضريب ترجيح مانده پولي 0/2 شاه حسيني و بهرامي )1391(

19 
 

نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

I پژوهشمحاسبات  35/0 يگذار هيدر سرما سهم واردات 

 1391(ان يتوكل 42/0 ديه از توليسهم سرما( 

M 2/0 يپولح مانده يب ترجيضر 
يو بهرام ينيحس شاه

)1391( 

1A

A





 

  1/1  لينه تعديپارامتر هز

سيسكو و لوئيفرانس
1

 

  كشور ونزوئلا يبرا) 2002(

 1391(ان يتوكل 5/0 يدكنندگان داخليتول  متيق يب چسبندگيضر( 

F 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يوارداتيمت كالاهايق يب چسبندگيضر( 

X 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يصادراتيمت كالاهايق يب چسبندگيضر( 

 پژوهشمحاسبات  74/0 ينفت يكشش درآمدها 

* 
و  يصادرات داخل يكالاها ميانينيكشش جانش

 يخارج
 )1387( يابانيخ 24/7

P 1391(ان يتوكل 715/0 يداخل يمت كالاهايشاخص قيبنددرجه( 

F كوفين و كوليگلا 5/0 يواردات يمت كالاهايشاخص قيبنددرجه
2

 )2009( 

X 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يصادراتيمت كالاهايشاخص قيبنددرجه( 

p يمت داخليق آپ ماركت باثمقدار با  

3/1)30

  )درصد

  )1389(و همكاران  يمتوسل

 1389(و همكاران  يمتوسل 33/4  يمختلف داخل يكالاها ميان ينيكشش جانش( 

F 2009(كوف ين و كوليگلا 25/1  يوارداتيمت كالاهايق آپماركمقدار( 
X 2009(كوف ين و كوليگلا 25/1  يصادراتيمت كالاهايق آپماركمقدار( 

c 
,F C  

داخل و  يمصرف يكالاها ميانينيكشش جانش

  يواردات

كالاهاي مصرفي وارداتي ميانكشش جانشيني 

  

56/1  

5/3  

  پژوهشمحاسبات 

  )2009(گلاين و كوليكوف 

       

I
  

 يگذار هيسرما يكالاها ميان ينيكشش جانش

  يو واردات يداخل

5/1  

لفسون و همكارانآدو
3

)2007(  

T پژوهشمحاسبات  59/0 اتيب درآمد در معادله ماليضر 

P O بيضرAR(1) پژوهشمحاسبات  85/0  مت نفتيمعادله ق 

Y O بيضرAR(1) پژوهشمحاسبات  72/0  د نفتيمعادله تول 

OR 
  يانتخاب  1  ياز صادرات نفت ينفت يسهم درآمدها

*Y
 ب يضرAR(1) يانتخاب 8/0  يد خارجيمعادله تول 

*P
 ب يضرAR(1) يانتخاب 8/0  يمعادله تورم خارج 

                                                           
1- Francisco J. S. & Luis A. Puch. 
2- Gelain, P. & Kulikov, D. 
3- Adolfson, M.;  Laseen, S.; Linde, J. & Villani, M. 

پارامتر هزينه تعديل 1/1
فرانسيسکو و لوئيس1 )2002( 

براي کشور ونزوئلا

1. Francisco & Luis
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ادامه جدول 2: مقادير پارامترهاي مدل

نام�
پارامتر

توضيحات
مقدار�

کاليبره�شده
منبع

19 
 

نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

I پژوهشمحاسبات  35/0 يگذار هيدر سرما سهم واردات 

 1391(ان يتوكل 42/0 ديه از توليسهم سرما( 

M 2/0 يپولح مانده يب ترجيضر 
يو بهرام ينيحس شاه

)1391( 

1A

A





 

  1/1  لينه تعديپارامتر هز

سيسكو و لوئيفرانس
1

 

  كشور ونزوئلا يبرا) 2002(

 1391(ان يتوكل 5/0 يدكنندگان داخليتول  متيق يب چسبندگيضر( 

F 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يوارداتيمت كالاهايق يب چسبندگيضر( 

X 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يصادراتيمت كالاهايق يب چسبندگيضر( 

 پژوهشمحاسبات  74/0 ينفت يكشش درآمدها 

* 
و  يصادرات داخل يكالاها ميانينيكشش جانش

 يخارج
 )1387( يابانيخ 24/7

P 1391(ان يتوكل 715/0 يداخل يمت كالاهايشاخص قيبنددرجه( 

F كوفين و كوليگلا 5/0 يواردات يمت كالاهايشاخص قيبنددرجه
2

 )2009( 

X 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يصادراتيمت كالاهايشاخص قيبنددرجه( 

p يمت داخليق آپ ماركت باثمقدار با  

3/1)30

  )درصد

  )1389(و همكاران  يمتوسل

 1389(و همكاران  يمتوسل 33/4  يمختلف داخل يكالاها ميان ينيكشش جانش( 

F 2009(كوف ين و كوليگلا 25/1  يوارداتيمت كالاهايق آپماركمقدار( 
X 2009(كوف ين و كوليگلا 25/1  يصادراتيمت كالاهايق آپماركمقدار( 

c 
,F C  

داخل و  يمصرف يكالاها ميانينيكشش جانش

  يواردات

كالاهاي مصرفي وارداتي ميانكشش جانشيني 

  

56/1  

5/3  

  پژوهشمحاسبات 

  )2009(گلاين و كوليكوف 

       

I
  

 يگذار هيسرما يكالاها ميان ينيكشش جانش

  يو واردات يداخل

5/1  

لفسون و همكارانآدو
3

)2007(  

T پژوهشمحاسبات  59/0 اتيب درآمد در معادله ماليضر 

P O بيضرAR(1) پژوهشمحاسبات  85/0  مت نفتيمعادله ق 

Y O بيضرAR(1) پژوهشمحاسبات  72/0  د نفتيمعادله تول 

OR 
  يانتخاب  1  ياز صادرات نفت ينفت يسهم درآمدها

*Y
 ب يضرAR(1) يانتخاب 8/0  يد خارجيمعادله تول 

*P
 ب يضرAR(1) يانتخاب 8/0  يمعادله تورم خارج 

                                                           
1- Francisco J. S. & Luis A. Puch. 
2- Gelain, P. & Kulikov, D. 
3- Adolfson, M.;  Laseen, S.; Linde, J. & Villani, M. 

ضريب چسبندگي قيمت  توليدکنندگان داخلي 0/5 توکليان )1391(

19 
 

نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

I پژوهشمحاسبات  35/0 يگذار هيدر سرما سهم واردات 

 1391(ان يتوكل 42/0 ديه از توليسهم سرما( 

M 2/0 يپولح مانده يب ترجيضر 
يو بهرام ينيحس شاه

)1391( 

1A

A





 

  1/1  لينه تعديپارامتر هز

سيسكو و لوئيفرانس
1

 

  كشور ونزوئلا يبرا) 2002(

 1391(ان يتوكل 5/0 يدكنندگان داخليتول  متيق يب چسبندگيضر( 

F 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يوارداتيمت كالاهايق يب چسبندگيضر( 

X 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يصادراتيمت كالاهايق يب چسبندگيضر( 

 پژوهشمحاسبات  74/0 ينفت يكشش درآمدها 

* 
و  يصادرات داخل يكالاها ميانينيكشش جانش

 يخارج
 )1387( يابانيخ 24/7

P 1391(ان يتوكل 715/0 يداخل يمت كالاهايشاخص قيبنددرجه( 

F كوفين و كوليگلا 5/0 يواردات يمت كالاهايشاخص قيبنددرجه
2

 )2009( 

X 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يصادراتيمت كالاهايشاخص قيبنددرجه( 

p يمت داخليق آپ ماركت باثمقدار با  

3/1)30

  )درصد

  )1389(و همكاران  يمتوسل

 1389(و همكاران  يمتوسل 33/4  يمختلف داخل يكالاها ميان ينيكشش جانش( 

F 2009(كوف ين و كوليگلا 25/1  يوارداتيمت كالاهايق آپماركمقدار( 
X 2009(كوف ين و كوليگلا 25/1  يصادراتيمت كالاهايق آپماركمقدار( 

c 
,F C  

داخل و  يمصرف يكالاها ميانينيكشش جانش

  يواردات

كالاهاي مصرفي وارداتي ميانكشش جانشيني 

  

56/1  

5/3  

  پژوهشمحاسبات 

  )2009(گلاين و كوليكوف 

       

I
  

 يگذار هيسرما يكالاها ميان ينيكشش جانش

  يو واردات يداخل

5/1  

لفسون و همكارانآدو
3

)2007(  

T پژوهشمحاسبات  59/0 اتيب درآمد در معادله ماليضر 

P O بيضرAR(1) پژوهشمحاسبات  85/0  مت نفتيمعادله ق 

Y O بيضرAR(1) پژوهشمحاسبات  72/0  د نفتيمعادله تول 

OR 
  يانتخاب  1  ياز صادرات نفت ينفت يسهم درآمدها

*Y
 ب يضرAR(1) يانتخاب 8/0  يد خارجيمعادله تول 

*P
 ب يضرAR(1) يانتخاب 8/0  يمعادله تورم خارج 

                                                           
1- Francisco J. S. & Luis A. Puch. 
2- Gelain, P. & Kulikov, D. 
3- Adolfson, M.;  Laseen, S.; Linde, J. & Villani, M. 

ضريب چسبندگي قيمت کالاهاي وارداتي 0/5 گلاين و کوليکوف1 )2009(

19 
 

نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

I پژوهشمحاسبات  35/0 يگذار هيدر سرما سهم واردات 

 1391(ان يتوكل 42/0 ديه از توليسهم سرما( 

M 2/0 يپولح مانده يب ترجيضر 
يو بهرام ينيحس شاه

)1391( 

1A

A





 

  1/1  لينه تعديپارامتر هز

سيسكو و لوئيفرانس
1

 

  كشور ونزوئلا يبرا) 2002(

 1391(ان يتوكل 5/0 يدكنندگان داخليتول  متيق يب چسبندگيضر( 

F 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يوارداتيمت كالاهايق يب چسبندگيضر( 

X 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يصادراتيمت كالاهايق يب چسبندگيضر( 

 پژوهشمحاسبات  74/0 ينفت يكشش درآمدها 

* 
و  يصادرات داخل يكالاها ميانينيكشش جانش

 يخارج
 )1387( يابانيخ 24/7

P 1391(ان يتوكل 715/0 يداخل يمت كالاهايشاخص قيبنددرجه( 

F كوفين و كوليگلا 5/0 يواردات يمت كالاهايشاخص قيبنددرجه
2

 )2009( 

X 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يصادراتيمت كالاهايشاخص قيبنددرجه( 

p يمت داخليق آپ ماركت باثمقدار با  

3/1)30

  )درصد

  )1389(و همكاران  يمتوسل

 1389(و همكاران  يمتوسل 33/4  يمختلف داخل يكالاها ميان ينيكشش جانش( 

F 2009(كوف ين و كوليگلا 25/1  يوارداتيمت كالاهايق آپماركمقدار( 
X 2009(كوف ين و كوليگلا 25/1  يصادراتيمت كالاهايق آپماركمقدار( 

c 
,F C  

داخل و  يمصرف يكالاها ميانينيكشش جانش

  يواردات

كالاهاي مصرفي وارداتي ميانكشش جانشيني 

  

56/1  

5/3  

  پژوهشمحاسبات 

  )2009(گلاين و كوليكوف 

       

I
  

 يگذار هيسرما يكالاها ميان ينيكشش جانش

  يو واردات يداخل

5/1  

لفسون و همكارانآدو
3

)2007(  

T پژوهشمحاسبات  59/0 اتيب درآمد در معادله ماليضر 

P O بيضرAR(1) پژوهشمحاسبات  85/0  مت نفتيمعادله ق 

Y O بيضرAR(1) پژوهشمحاسبات  72/0  د نفتيمعادله تول 

OR 
  يانتخاب  1  ياز صادرات نفت ينفت يسهم درآمدها

*Y
 ب يضرAR(1) يانتخاب 8/0  يد خارجيمعادله تول 

*P
 ب يضرAR(1) يانتخاب 8/0  يمعادله تورم خارج 

                                                           
1- Francisco J. S. & Luis A. Puch. 
2- Gelain, P. & Kulikov, D. 
3- Adolfson, M.;  Laseen, S.; Linde, J. & Villani, M. 

ضريب چسبندگي قيمت کالاهاي صادراتي 0/5 گلاين و کوليکوف )2009(
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نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

I پژوهشمحاسبات  35/0 يگذار هيدر سرما سهم واردات 

 1391(ان يتوكل 42/0 ديه از توليسهم سرما( 

M 2/0 يپولح مانده يب ترجيضر 
يو بهرام ينيحس شاه

)1391( 

1A

A





 

  1/1  لينه تعديپارامتر هز

سيسكو و لوئيفرانس
1

 

  كشور ونزوئلا يبرا) 2002(

 1391(ان يتوكل 5/0 يدكنندگان داخليتول  متيق يب چسبندگيضر( 

F 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يوارداتيمت كالاهايق يب چسبندگيضر( 

X 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يصادراتيمت كالاهايق يب چسبندگيضر( 

 پژوهشمحاسبات  74/0 ينفت يكشش درآمدها 

* 
و  يصادرات داخل يكالاها ميانينيكشش جانش

 يخارج
 )1387( يابانيخ 24/7

P 1391(ان يتوكل 715/0 يداخل يمت كالاهايشاخص قيبنددرجه( 

F كوفين و كوليگلا 5/0 يواردات يمت كالاهايشاخص قيبنددرجه
2

 )2009( 

X 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يصادراتيمت كالاهايشاخص قيبنددرجه( 

p يمت داخليق آپ ماركت باثمقدار با  

3/1)30

  )درصد

  )1389(و همكاران  يمتوسل

 1389(و همكاران  يمتوسل 33/4  يمختلف داخل يكالاها ميان ينيكشش جانش( 

F 2009(كوف ين و كوليگلا 25/1  يوارداتيمت كالاهايق آپماركمقدار( 
X 2009(كوف ين و كوليگلا 25/1  يصادراتيمت كالاهايق آپماركمقدار( 

c 
,F C  

داخل و  يمصرف يكالاها ميانينيكشش جانش

  يواردات

كالاهاي مصرفي وارداتي ميانكشش جانشيني 

  

56/1  

5/3  

  پژوهشمحاسبات 

  )2009(گلاين و كوليكوف 

       

I
  

 يگذار هيسرما يكالاها ميان ينيكشش جانش

  يو واردات يداخل

5/1  

لفسون و همكارانآدو
3

)2007(  

T پژوهشمحاسبات  59/0 اتيب درآمد در معادله ماليضر 

P O بيضرAR(1) پژوهشمحاسبات  85/0  مت نفتيمعادله ق 

Y O بيضرAR(1) پژوهشمحاسبات  72/0  د نفتيمعادله تول 

OR 
  يانتخاب  1  ياز صادرات نفت ينفت يسهم درآمدها

*Y
 ب يضرAR(1) يانتخاب 8/0  يد خارجيمعادله تول 

*P
 ب يضرAR(1) يانتخاب 8/0  يمعادله تورم خارج 

                                                           
1- Francisco J. S. & Luis A. Puch. 
2- Gelain, P. & Kulikov, D. 
3- Adolfson, M.;  Laseen, S.; Linde, J. & Villani, M. 

کشش درآمدهاي نفتي 0/74 محاسبات پژوهش
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نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

I پژوهشمحاسبات  35/0 يگذار هيدر سرما سهم واردات 

 1391(ان يتوكل 42/0 ديه از توليسهم سرما( 

M 2/0 يپولح مانده يب ترجيضر 
يو بهرام ينيحس شاه

)1391( 

1A

A





 

  1/1  لينه تعديپارامتر هز

سيسكو و لوئيفرانس
1

 

  كشور ونزوئلا يبرا) 2002(

 1391(ان يتوكل 5/0 يدكنندگان داخليتول  متيق يب چسبندگيضر( 

F 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يوارداتيمت كالاهايق يب چسبندگيضر( 

X 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يصادراتيمت كالاهايق يب چسبندگيضر( 

 پژوهشمحاسبات  74/0 ينفت يكشش درآمدها 

* 
و  يصادرات داخل يكالاها ميانينيكشش جانش

 يخارج
 )1387( يابانيخ 24/7

P 1391(ان يتوكل 715/0 يداخل يمت كالاهايشاخص قيبنددرجه( 

F كوفين و كوليگلا 5/0 يواردات يمت كالاهايشاخص قيبنددرجه
2

 )2009( 

X 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يصادراتيمت كالاهايشاخص قيبنددرجه( 

p يمت داخليق آپ ماركت باثمقدار با  

3/1)30

  )درصد

  )1389(و همكاران  يمتوسل

 1389(و همكاران  يمتوسل 33/4  يمختلف داخل يكالاها ميان ينيكشش جانش( 

F 2009(كوف ين و كوليگلا 25/1  يوارداتيمت كالاهايق آپماركمقدار( 
X 2009(كوف ين و كوليگلا 25/1  يصادراتيمت كالاهايق آپماركمقدار( 

c 
,F C  

داخل و  يمصرف يكالاها ميانينيكشش جانش

  يواردات

كالاهاي مصرفي وارداتي ميانكشش جانشيني 

  

56/1  

5/3  

  پژوهشمحاسبات 

  )2009(گلاين و كوليكوف 

       

I
  

 يگذار هيسرما يكالاها ميان ينيكشش جانش

  يو واردات يداخل

5/1  

لفسون و همكارانآدو
3

)2007(  

T پژوهشمحاسبات  59/0 اتيب درآمد در معادله ماليضر 

P O بيضرAR(1) پژوهشمحاسبات  85/0  مت نفتيمعادله ق 

Y O بيضرAR(1) پژوهشمحاسبات  72/0  د نفتيمعادله تول 

OR 
  يانتخاب  1  ياز صادرات نفت ينفت يسهم درآمدها

*Y
 ب يضرAR(1) يانتخاب 8/0  يد خارجيمعادله تول 

*P
 ب يضرAR(1) يانتخاب 8/0  يمعادله تورم خارج 

                                                           
1- Francisco J. S. & Luis A. Puch. 
2- Gelain, P. & Kulikov, D. 
3- Adolfson, M.;  Laseen, S.; Linde, J. & Villani, M. 

کشش جانشيني ميان کالاهاي صادرات داخلي و خارجي 7/24 خياباني )1387(
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نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

I پژوهشمحاسبات  35/0 يگذار هيدر سرما سهم واردات 

 1391(ان يتوكل 42/0 ديه از توليسهم سرما( 

M 2/0 يپولح مانده يب ترجيضر 
يو بهرام ينيحس شاه

)1391( 

1A

A





 

  1/1  لينه تعديپارامتر هز

سيسكو و لوئيفرانس
1

 

  كشور ونزوئلا يبرا) 2002(

 1391(ان يتوكل 5/0 يدكنندگان داخليتول  متيق يب چسبندگيضر( 

F 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يوارداتيمت كالاهايق يب چسبندگيضر( 

X 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يصادراتيمت كالاهايق يب چسبندگيضر( 

 پژوهشمحاسبات  74/0 ينفت يكشش درآمدها 

* 
و  يصادرات داخل يكالاها ميانينيكشش جانش

 يخارج
 )1387( يابانيخ 24/7

P 1391(ان يتوكل 715/0 يداخل يمت كالاهايشاخص قيبنددرجه( 

F كوفين و كوليگلا 5/0 يواردات يمت كالاهايشاخص قيبنددرجه
2

 )2009( 

X 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يصادراتيمت كالاهايشاخص قيبنددرجه( 

p يمت داخليق آپ ماركت باثمقدار با  

3/1)30

  )درصد

  )1389(و همكاران  يمتوسل

 1389(و همكاران  يمتوسل 33/4  يمختلف داخل يكالاها ميان ينيكشش جانش( 

F 2009(كوف ين و كوليگلا 25/1  يوارداتيمت كالاهايق آپماركمقدار( 
X 2009(كوف ين و كوليگلا 25/1  يصادراتيمت كالاهايق آپماركمقدار( 

c 
,F C  

داخل و  يمصرف يكالاها ميانينيكشش جانش

  يواردات

كالاهاي مصرفي وارداتي ميانكشش جانشيني 

  

56/1  

5/3  

  پژوهشمحاسبات 

  )2009(گلاين و كوليكوف 

       

I
  

 يگذار هيسرما يكالاها ميان ينيكشش جانش

  يو واردات يداخل

5/1  

لفسون و همكارانآدو
3

)2007(  

T پژوهشمحاسبات  59/0 اتيب درآمد در معادله ماليضر 

P O بيضرAR(1) پژوهشمحاسبات  85/0  مت نفتيمعادله ق 

Y O بيضرAR(1) پژوهشمحاسبات  72/0  د نفتيمعادله تول 

OR 
  يانتخاب  1  ياز صادرات نفت ينفت يسهم درآمدها

*Y
 ب يضرAR(1) يانتخاب 8/0  يد خارجيمعادله تول 

*P
 ب يضرAR(1) يانتخاب 8/0  يمعادله تورم خارج 

                                                           
1- Francisco J. S. & Luis A. Puch. 
2- Gelain, P. & Kulikov, D. 
3- Adolfson, M.;  Laseen, S.; Linde, J. & Villani, M. 

درجه بندي شاخص قيمت کالاهاي داخلي 0/715 توکليان )1391(
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نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

I پژوهشمحاسبات  35/0 يگذار هيدر سرما سهم واردات 

 1391(ان يتوكل 42/0 ديه از توليسهم سرما( 

M 2/0 يپولح مانده يب ترجيضر 
يو بهرام ينيحس شاه

)1391( 

1A

A





 

  1/1  لينه تعديپارامتر هز

سيسكو و لوئيفرانس
1

 

  كشور ونزوئلا يبرا) 2002(

 1391(ان يتوكل 5/0 يدكنندگان داخليتول  متيق يب چسبندگيضر( 

F 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يوارداتيمت كالاهايق يب چسبندگيضر( 

X 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يصادراتيمت كالاهايق يب چسبندگيضر( 

 پژوهشمحاسبات  74/0 ينفت يكشش درآمدها 

* 
و  يصادرات داخل يكالاها ميانينيكشش جانش

 يخارج
 )1387( يابانيخ 24/7

P 1391(ان يتوكل 715/0 يداخل يمت كالاهايشاخص قيبنددرجه( 

F كوفين و كوليگلا 5/0 يواردات يمت كالاهايشاخص قيبنددرجه
2

 )2009( 

X 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يصادراتيمت كالاهايشاخص قيبنددرجه( 

p يمت داخليق آپ ماركت باثمقدار با  

3/1)30

  )درصد

  )1389(و همكاران  يمتوسل

 1389(و همكاران  يمتوسل 33/4  يمختلف داخل يكالاها ميان ينيكشش جانش( 

F 2009(كوف ين و كوليگلا 25/1  يوارداتيمت كالاهايق آپماركمقدار( 
X 2009(كوف ين و كوليگلا 25/1  يصادراتيمت كالاهايق آپماركمقدار( 

c 
,F C  

داخل و  يمصرف يكالاها ميانينيكشش جانش

  يواردات

كالاهاي مصرفي وارداتي ميانكشش جانشيني 

  

56/1  

5/3  

  پژوهشمحاسبات 

  )2009(گلاين و كوليكوف 

       

I
  

 يگذار هيسرما يكالاها ميان ينيكشش جانش

  يو واردات يداخل

5/1  

لفسون و همكارانآدو
3

)2007(  

T پژوهشمحاسبات  59/0 اتيب درآمد در معادله ماليضر 

P O بيضرAR(1) پژوهشمحاسبات  85/0  مت نفتيمعادله ق 

Y O بيضرAR(1) پژوهشمحاسبات  72/0  د نفتيمعادله تول 

OR 
  يانتخاب  1  ياز صادرات نفت ينفت يسهم درآمدها

*Y
 ب يضرAR(1) يانتخاب 8/0  يد خارجيمعادله تول 

*P
 ب يضرAR(1) يانتخاب 8/0  يمعادله تورم خارج 

                                                           
1- Francisco J. S. & Luis A. Puch. 
2- Gelain, P. & Kulikov, D. 
3- Adolfson, M.;  Laseen, S.; Linde, J. & Villani, M. 

درجه بندي شاخص قيمت کالاهاي وارداتي 0/5 گلاين و کوليکوف )2009(

19 
 

نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

I پژوهشمحاسبات  35/0 يگذار هيدر سرما سهم واردات 

 1391(ان يتوكل 42/0 ديه از توليسهم سرما( 

M 2/0 يپولح مانده يب ترجيضر 
يو بهرام ينيحس شاه

)1391( 

1A

A





 

  1/1  لينه تعديپارامتر هز

سيسكو و لوئيفرانس
1

 

  كشور ونزوئلا يبرا) 2002(

 1391(ان يتوكل 5/0 يدكنندگان داخليتول  متيق يب چسبندگيضر( 

F 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يوارداتيمت كالاهايق يب چسبندگيضر( 

X 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يصادراتيمت كالاهايق يب چسبندگيضر( 

 پژوهشمحاسبات  74/0 ينفت يكشش درآمدها 

* 
و  يصادرات داخل يكالاها ميانينيكشش جانش

 يخارج
 )1387( يابانيخ 24/7

P 1391(ان يتوكل 715/0 يداخل يمت كالاهايشاخص قيبنددرجه( 

F كوفين و كوليگلا 5/0 يواردات يمت كالاهايشاخص قيبنددرجه
2

 )2009( 

X 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يصادراتيمت كالاهايشاخص قيبنددرجه( 

p يمت داخليق آپ ماركت باثمقدار با  

3/1)30

  )درصد

  )1389(و همكاران  يمتوسل

 1389(و همكاران  يمتوسل 33/4  يمختلف داخل يكالاها ميان ينيكشش جانش( 

F 2009(كوف ين و كوليگلا 25/1  يوارداتيمت كالاهايق آپماركمقدار( 
X 2009(كوف ين و كوليگلا 25/1  يصادراتيمت كالاهايق آپماركمقدار( 

c 
,F C  

داخل و  يمصرف يكالاها ميانينيكشش جانش

  يواردات

كالاهاي مصرفي وارداتي ميانكشش جانشيني 

  

56/1  

5/3  

  پژوهشمحاسبات 

  )2009(گلاين و كوليكوف 

       

I
  

 يگذار هيسرما يكالاها ميان ينيكشش جانش

  يو واردات يداخل

5/1  

لفسون و همكارانآدو
3

)2007(  

T پژوهشمحاسبات  59/0 اتيب درآمد در معادله ماليضر 

P O بيضرAR(1) پژوهشمحاسبات  85/0  مت نفتيمعادله ق 

Y O بيضرAR(1) پژوهشمحاسبات  72/0  د نفتيمعادله تول 

OR 
  يانتخاب  1  ياز صادرات نفت ينفت يسهم درآمدها

*Y
 ب يضرAR(1) يانتخاب 8/0  يد خارجيمعادله تول 

*P
 ب يضرAR(1) يانتخاب 8/0  يمعادله تورم خارج 

                                                           
1- Francisco J. S. & Luis A. Puch. 
2- Gelain, P. & Kulikov, D. 
3- Adolfson, M.;  Laseen, S.; Linde, J. & Villani, M. 

درجه بندي شاخص قيمت کالاهاي صادراتي 0/5 گلاين و کوليکوف )2009(

19 
 

نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

I پژوهشمحاسبات  35/0 يگذار هيدر سرما سهم واردات 

 1391(ان يتوكل 42/0 ديه از توليسهم سرما( 

M 2/0 يپولح مانده يب ترجيضر 
يو بهرام ينيحس شاه

)1391( 

1A

A





 

  1/1  لينه تعديپارامتر هز

سيسكو و لوئيفرانس
1

 

  كشور ونزوئلا يبرا) 2002(

 1391(ان يتوكل 5/0 يدكنندگان داخليتول  متيق يب چسبندگيضر( 

F 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يوارداتيمت كالاهايق يب چسبندگيضر( 

X 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يصادراتيمت كالاهايق يب چسبندگيضر( 

 پژوهشمحاسبات  74/0 ينفت يكشش درآمدها 

* 
و  يصادرات داخل يكالاها ميانينيكشش جانش

 يخارج
 )1387( يابانيخ 24/7

P 1391(ان يتوكل 715/0 يداخل يمت كالاهايشاخص قيبنددرجه( 

F كوفين و كوليگلا 5/0 يواردات يمت كالاهايشاخص قيبنددرجه
2

 )2009( 

X 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يصادراتيمت كالاهايشاخص قيبنددرجه( 

p يمت داخليق آپ ماركت باثمقدار با  

3/1)30

  )درصد

  )1389(و همكاران  يمتوسل

 1389(و همكاران  يمتوسل 33/4  يمختلف داخل يكالاها ميان ينيكشش جانش( 

F 2009(كوف ين و كوليگلا 25/1  يوارداتيمت كالاهايق آپماركمقدار( 
X 2009(كوف ين و كوليگلا 25/1  يصادراتيمت كالاهايق آپماركمقدار( 

c 
,F C  

داخل و  يمصرف يكالاها ميانينيكشش جانش

  يواردات

كالاهاي مصرفي وارداتي ميانكشش جانشيني 

  

56/1  

5/3  

  پژوهشمحاسبات 

  )2009(گلاين و كوليكوف 

       

I
  

 يگذار هيسرما يكالاها ميان ينيكشش جانش

  يو واردات يداخل

5/1  

لفسون و همكارانآدو
3

)2007(  

T پژوهشمحاسبات  59/0 اتيب درآمد در معادله ماليضر 

P O بيضرAR(1) پژوهشمحاسبات  85/0  مت نفتيمعادله ق 

Y O بيضرAR(1) پژوهشمحاسبات  72/0  د نفتيمعادله تول 

OR 
  يانتخاب  1  ياز صادرات نفت ينفت يسهم درآمدها

*Y
 ب يضرAR(1) يانتخاب 8/0  يد خارجيمعادله تول 

*P
 ب يضرAR(1) يانتخاب 8/0  يمعادله تورم خارج 

                                                           
1- Francisco J. S. & Luis A. Puch. 
2- Gelain, P. & Kulikov, D. 
3- Adolfson, M.;  Laseen, S.; Linde, J. & Villani, M. 

مقدار باثبات مارک آپ قيمت داخلي
1/3

)30 درصد(
متوسلي و همکاران )1389(
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نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

I پژوهشمحاسبات  35/0 يگذار هيدر سرما سهم واردات 

 1391(ان يتوكل 42/0 ديه از توليسهم سرما( 

M 2/0 يپولح مانده يب ترجيضر 
يو بهرام ينيحس شاه

)1391( 

1A

A





 

  1/1  لينه تعديپارامتر هز

سيسكو و لوئيفرانس
1

 

  كشور ونزوئلا يبرا) 2002(

 1391(ان يتوكل 5/0 يدكنندگان داخليتول  متيق يب چسبندگيضر( 

F 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يوارداتيمت كالاهايق يب چسبندگيضر( 

X 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يصادراتيمت كالاهايق يب چسبندگيضر( 

 پژوهشمحاسبات  74/0 ينفت يكشش درآمدها 

* 
و  يصادرات داخل يكالاها ميانينيكشش جانش

 يخارج
 )1387( يابانيخ 24/7

P 1391(ان يتوكل 715/0 يداخل يمت كالاهايشاخص قيبنددرجه( 

F كوفين و كوليگلا 5/0 يواردات يمت كالاهايشاخص قيبنددرجه
2

 )2009( 

X 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يصادراتيمت كالاهايشاخص قيبنددرجه( 

p يمت داخليق آپ ماركت باثمقدار با  

3/1)30

  )درصد

  )1389(و همكاران  يمتوسل

 1389(و همكاران  يمتوسل 33/4  يمختلف داخل يكالاها ميان ينيكشش جانش( 

F 2009(كوف ين و كوليگلا 25/1  يوارداتيمت كالاهايق آپماركمقدار( 
X 2009(كوف ين و كوليگلا 25/1  يصادراتيمت كالاهايق آپماركمقدار( 

c 
,F C  

داخل و  يمصرف يكالاها ميانينيكشش جانش

  يواردات

كالاهاي مصرفي وارداتي ميانكشش جانشيني 

  

56/1  

5/3  

  پژوهشمحاسبات 

  )2009(گلاين و كوليكوف 

       

I
  

 يگذار هيسرما يكالاها ميان ينيكشش جانش

  يو واردات يداخل

5/1  

لفسون و همكارانآدو
3

)2007(  

T پژوهشمحاسبات  59/0 اتيب درآمد در معادله ماليضر 

P O بيضرAR(1) پژوهشمحاسبات  85/0  مت نفتيمعادله ق 

Y O بيضرAR(1) پژوهشمحاسبات  72/0  د نفتيمعادله تول 

OR 
  يانتخاب  1  ياز صادرات نفت ينفت يسهم درآمدها

*Y
 ب يضرAR(1) يانتخاب 8/0  يد خارجيمعادله تول 

*P
 ب يضرAR(1) يانتخاب 8/0  يمعادله تورم خارج 

                                                           
1- Francisco J. S. & Luis A. Puch. 
2- Gelain, P. & Kulikov, D. 
3- Adolfson, M.;  Laseen, S.; Linde, J. & Villani, M. 

کشش جانشيني ميان کالاهاي مختلف داخلي 4/33 متوسلي و همکاران )1389(
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نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

I پژوهشمحاسبات  35/0 يگذار هيدر سرما سهم واردات 

 1391(ان يتوكل 42/0 ديه از توليسهم سرما( 

M 2/0 يپولح مانده يب ترجيضر 
يو بهرام ينيحس شاه

)1391( 

1A

A





 

  1/1  لينه تعديپارامتر هز

سيسكو و لوئيفرانس
1

 

  كشور ونزوئلا يبرا) 2002(

 1391(ان يتوكل 5/0 يدكنندگان داخليتول  متيق يب چسبندگيضر( 

F 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يوارداتيمت كالاهايق يب چسبندگيضر( 

X 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يصادراتيمت كالاهايق يب چسبندگيضر( 

 پژوهشمحاسبات  74/0 ينفت يكشش درآمدها 

* 
و  يصادرات داخل يكالاها ميانينيكشش جانش

 يخارج
 )1387( يابانيخ 24/7

P 1391(ان يتوكل 715/0 يداخل يمت كالاهايشاخص قيبنددرجه( 

F كوفين و كوليگلا 5/0 يواردات يمت كالاهايشاخص قيبنددرجه
2

 )2009( 

X 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يصادراتيمت كالاهايشاخص قيبنددرجه( 

p يمت داخليق آپ ماركت باثمقدار با  

3/1)30

  )درصد

  )1389(و همكاران  يمتوسل

 1389(و همكاران  يمتوسل 33/4  يمختلف داخل يكالاها ميان ينيكشش جانش( 

F 2009(كوف ين و كوليگلا 25/1  يوارداتيمت كالاهايق آپماركمقدار( 
X 2009(كوف ين و كوليگلا 25/1  يصادراتيمت كالاهايق آپماركمقدار( 

c 
,F C  

داخل و  يمصرف يكالاها ميانينيكشش جانش

  يواردات

كالاهاي مصرفي وارداتي ميانكشش جانشيني 

  

56/1  

5/3  

  پژوهشمحاسبات 

  )2009(گلاين و كوليكوف 

       

I
  

 يگذار هيسرما يكالاها ميان ينيكشش جانش

  يو واردات يداخل

5/1  

لفسون و همكارانآدو
3

)2007(  

T پژوهشمحاسبات  59/0 اتيب درآمد در معادله ماليضر 

P O بيضرAR(1) پژوهشمحاسبات  85/0  مت نفتيمعادله ق 

Y O بيضرAR(1) پژوهشمحاسبات  72/0  د نفتيمعادله تول 

OR 
  يانتخاب  1  ياز صادرات نفت ينفت يسهم درآمدها

*Y
 ب يضرAR(1) يانتخاب 8/0  يد خارجيمعادله تول 

*P
 ب يضرAR(1) يانتخاب 8/0  يمعادله تورم خارج 

                                                           
1- Francisco J. S. & Luis A. Puch. 
2- Gelain, P. & Kulikov, D. 
3- Adolfson, M.;  Laseen, S.; Linde, J. & Villani, M. 

مقدار مارک آپ قيمت کالاهاي وارداتي 1/25 گلاين و کوليکوف )2009(
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نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

I پژوهشمحاسبات  35/0 يگذار هيدر سرما سهم واردات 

 1391(ان يتوكل 42/0 ديه از توليسهم سرما( 

M 2/0 يپولح مانده يب ترجيضر 
يو بهرام ينيحس شاه

)1391( 

1A

A





 

  1/1  لينه تعديپارامتر هز

سيسكو و لوئيفرانس
1

 

  كشور ونزوئلا يبرا) 2002(

 1391(ان يتوكل 5/0 يدكنندگان داخليتول  متيق يب چسبندگيضر( 

F 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يوارداتيمت كالاهايق يب چسبندگيضر( 

X 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يصادراتيمت كالاهايق يب چسبندگيضر( 

 پژوهشمحاسبات  74/0 ينفت يكشش درآمدها 

* 
و  يصادرات داخل يكالاها ميانينيكشش جانش

 يخارج
 )1387( يابانيخ 24/7

P 1391(ان يتوكل 715/0 يداخل يمت كالاهايشاخص قيبنددرجه( 

F كوفين و كوليگلا 5/0 يواردات يمت كالاهايشاخص قيبنددرجه
2

 )2009( 

X 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يصادراتيمت كالاهايشاخص قيبنددرجه( 

p يمت داخليق آپ ماركت باثمقدار با  

3/1)30

  )درصد

  )1389(و همكاران  يمتوسل

 1389(و همكاران  يمتوسل 33/4  يمختلف داخل يكالاها ميان ينيكشش جانش( 

F 2009(كوف ين و كوليگلا 25/1  يوارداتيمت كالاهايق آپماركمقدار( 
X 2009(كوف ين و كوليگلا 25/1  يصادراتيمت كالاهايق آپماركمقدار( 

c 
,F C  

داخل و  يمصرف يكالاها ميانينيكشش جانش

  يواردات

كالاهاي مصرفي وارداتي ميانكشش جانشيني 

  

56/1  

5/3  

  پژوهشمحاسبات 

  )2009(گلاين و كوليكوف 

       

I
  

 يگذار هيسرما يكالاها ميان ينيكشش جانش

  يو واردات يداخل

5/1  

لفسون و همكارانآدو
3

)2007(  

T پژوهشمحاسبات  59/0 اتيب درآمد در معادله ماليضر 

P O بيضرAR(1) پژوهشمحاسبات  85/0  مت نفتيمعادله ق 

Y O بيضرAR(1) پژوهشمحاسبات  72/0  د نفتيمعادله تول 

OR 
  يانتخاب  1  ياز صادرات نفت ينفت يسهم درآمدها

*Y
 ب يضرAR(1) يانتخاب 8/0  يد خارجيمعادله تول 

*P
 ب يضرAR(1) يانتخاب 8/0  يمعادله تورم خارج 

                                                           
1- Francisco J. S. & Luis A. Puch. 
2- Gelain, P. & Kulikov, D. 
3- Adolfson, M.;  Laseen, S.; Linde, J. & Villani, M. 

مقدار مارک آپ قيمت کالاهاي صادراتي 1/25 گلاين و کوليکوف )2009(
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نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

I پژوهشمحاسبات  35/0 يگذار هيدر سرما سهم واردات 

 1391(ان يتوكل 42/0 ديه از توليسهم سرما( 

M 2/0 يپولح مانده يب ترجيضر 
يو بهرام ينيحس شاه

)1391( 

1A

A





 

  1/1  لينه تعديپارامتر هز

سيسكو و لوئيفرانس
1

 

  كشور ونزوئلا يبرا) 2002(

 1391(ان يتوكل 5/0 يدكنندگان داخليتول  متيق يب چسبندگيضر( 

F 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يوارداتيمت كالاهايق يب چسبندگيضر( 

X 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يصادراتيمت كالاهايق يب چسبندگيضر( 

 پژوهشمحاسبات  74/0 ينفت يكشش درآمدها 

* 
و  يصادرات داخل يكالاها ميانينيكشش جانش

 يخارج
 )1387( يابانيخ 24/7

P 1391(ان يتوكل 715/0 يداخل يمت كالاهايشاخص قيبنددرجه( 

F كوفين و كوليگلا 5/0 يواردات يمت كالاهايشاخص قيبنددرجه
2

 )2009( 

X 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يصادراتيمت كالاهايشاخص قيبنددرجه( 

p يمت داخليق آپ ماركت باثمقدار با  

3/1)30

  )درصد

  )1389(و همكاران  يمتوسل

 1389(و همكاران  يمتوسل 33/4  يمختلف داخل يكالاها ميان ينيكشش جانش( 

F 2009(كوف ين و كوليگلا 25/1  يوارداتيمت كالاهايق آپماركمقدار( 
X 2009(كوف ين و كوليگلا 25/1  يصادراتيمت كالاهايق آپماركمقدار( 

c 
,F C  

داخل و  يمصرف يكالاها ميانينيكشش جانش

  يواردات

كالاهاي مصرفي وارداتي ميانكشش جانشيني 

  

56/1  

5/3  

  پژوهشمحاسبات 

  )2009(گلاين و كوليكوف 

       

I
  

 يگذار هيسرما يكالاها ميان ينيكشش جانش

  يو واردات يداخل

5/1  

لفسون و همكارانآدو
3

)2007(  

T پژوهشمحاسبات  59/0 اتيب درآمد در معادله ماليضر 

P O بيضرAR(1) پژوهشمحاسبات  85/0  مت نفتيمعادله ق 

Y O بيضرAR(1) پژوهشمحاسبات  72/0  د نفتيمعادله تول 

OR 
  يانتخاب  1  ياز صادرات نفت ينفت يسهم درآمدها

*Y
 ب يضرAR(1) يانتخاب 8/0  يد خارجيمعادله تول 

*P
 ب يضرAR(1) يانتخاب 8/0  يمعادله تورم خارج 

                                                           
1- Francisco J. S. & Luis A. Puch. 
2- Gelain, P. & Kulikov, D. 
3- Adolfson, M.;  Laseen, S.; Linde, J. & Villani, M. 

کشش جانشيني ميان کالاهاي مصرفي داخل و وارداتي 1/56 محاسبات پژوهش
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نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

I پژوهشمحاسبات  35/0 يگذار هيدر سرما سهم واردات 

 1391(ان يتوكل 42/0 ديه از توليسهم سرما( 

M 2/0 يپولح مانده يب ترجيضر 
يو بهرام ينيحس شاه

)1391( 

1A

A





 

  1/1  لينه تعديپارامتر هز

سيسكو و لوئيفرانس
1

 

  كشور ونزوئلا يبرا) 2002(

 1391(ان يتوكل 5/0 يدكنندگان داخليتول  متيق يب چسبندگيضر( 

F 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يوارداتيمت كالاهايق يب چسبندگيضر( 

X 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يصادراتيمت كالاهايق يب چسبندگيضر( 

 پژوهشمحاسبات  74/0 ينفت يكشش درآمدها 

* 
و  يصادرات داخل يكالاها ميانينيكشش جانش

 يخارج
 )1387( يابانيخ 24/7

P 1391(ان يتوكل 715/0 يداخل يمت كالاهايشاخص قيبنددرجه( 

F كوفين و كوليگلا 5/0 يواردات يمت كالاهايشاخص قيبنددرجه
2

 )2009( 

X 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يصادراتيمت كالاهايشاخص قيبنددرجه( 

p يمت داخليق آپ ماركت باثمقدار با  

3/1)30

  )درصد

  )1389(و همكاران  يمتوسل

 1389(و همكاران  يمتوسل 33/4  يمختلف داخل يكالاها ميان ينيكشش جانش( 

F 2009(كوف ين و كوليگلا 25/1  يوارداتيمت كالاهايق آپماركمقدار( 
X 2009(كوف ين و كوليگلا 25/1  يصادراتيمت كالاهايق آپماركمقدار( 

c 
,F C  

داخل و  يمصرف يكالاها ميانينيكشش جانش

  يواردات

كالاهاي مصرفي وارداتي ميانكشش جانشيني 

  

56/1  

5/3  

  پژوهشمحاسبات 

  )2009(گلاين و كوليكوف 

       

I
  

 يگذار هيسرما يكالاها ميان ينيكشش جانش

  يو واردات يداخل

5/1  

لفسون و همكارانآدو
3

)2007(  

T پژوهشمحاسبات  59/0 اتيب درآمد در معادله ماليضر 

P O بيضرAR(1) پژوهشمحاسبات  85/0  مت نفتيمعادله ق 

Y O بيضرAR(1) پژوهشمحاسبات  72/0  د نفتيمعادله تول 

OR 
  يانتخاب  1  ياز صادرات نفت ينفت يسهم درآمدها

*Y
 ب يضرAR(1) يانتخاب 8/0  يد خارجيمعادله تول 

*P
 ب يضرAR(1) يانتخاب 8/0  يمعادله تورم خارج 

                                                           
1- Francisco J. S. & Luis A. Puch. 
2- Gelain, P. & Kulikov, D. 
3- Adolfson, M.;  Laseen, S.; Linde, J. & Villani, M. 

کشش جانشيني ميان کالاهاي مصرفي وارداتي 3/5 گلاين و کوليکوف )2009(
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نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

I پژوهشمحاسبات  35/0 يگذار هيدر سرما سهم واردات 

 1391(ان يتوكل 42/0 ديه از توليسهم سرما( 

M 2/0 يپولح مانده يب ترجيضر 
يو بهرام ينيحس شاه

)1391( 

1A

A





 

  1/1  لينه تعديپارامتر هز

سيسكو و لوئيفرانس
1

 

  كشور ونزوئلا يبرا) 2002(

 1391(ان يتوكل 5/0 يدكنندگان داخليتول  متيق يب چسبندگيضر( 

F 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يوارداتيمت كالاهايق يب چسبندگيضر( 

X 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يصادراتيمت كالاهايق يب چسبندگيضر( 

 پژوهشمحاسبات  74/0 ينفت يكشش درآمدها 

* 
و  يصادرات داخل يكالاها ميانينيكشش جانش

 يخارج
 )1387( يابانيخ 24/7

P 1391(ان يتوكل 715/0 يداخل يمت كالاهايشاخص قيبنددرجه( 

F كوفين و كوليگلا 5/0 يواردات يمت كالاهايشاخص قيبنددرجه
2

 )2009( 

X 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يصادراتيمت كالاهايشاخص قيبنددرجه( 

p يمت داخليق آپ ماركت باثمقدار با  

3/1)30

  )درصد

  )1389(و همكاران  يمتوسل

 1389(و همكاران  يمتوسل 33/4  يمختلف داخل يكالاها ميان ينيكشش جانش( 

F 2009(كوف ين و كوليگلا 25/1  يوارداتيمت كالاهايق آپماركمقدار( 
X 2009(كوف ين و كوليگلا 25/1  يصادراتيمت كالاهايق آپماركمقدار( 

c 
,F C  

داخل و  يمصرف يكالاها ميانينيكشش جانش

  يواردات

كالاهاي مصرفي وارداتي ميانكشش جانشيني 

  

56/1  

5/3  

  پژوهشمحاسبات 

  )2009(گلاين و كوليكوف 

       

I
  

 يگذار هيسرما يكالاها ميان ينيكشش جانش

  يو واردات يداخل

5/1  

لفسون و همكارانآدو
3

)2007(  

T پژوهشمحاسبات  59/0 اتيب درآمد در معادله ماليضر 

P O بيضرAR(1) پژوهشمحاسبات  85/0  مت نفتيمعادله ق 

Y O بيضرAR(1) پژوهشمحاسبات  72/0  د نفتيمعادله تول 

OR 
  يانتخاب  1  ياز صادرات نفت ينفت يسهم درآمدها

*Y
 ب يضرAR(1) يانتخاب 8/0  يد خارجيمعادله تول 

*P
 ب يضرAR(1) يانتخاب 8/0  يمعادله تورم خارج 

                                                           
1- Francisco J. S. & Luis A. Puch. 
2- Gelain, P. & Kulikov, D. 
3- Adolfson, M.;  Laseen, S.; Linde, J. & Villani, M. 

کشش جانشيني ميان کالاهاي سرمايه گذاري داخلي 
و وارداتي

1/5
آدولفسون و همکاران 

)2007(
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نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

I پژوهشمحاسبات  35/0 يگذار هيدر سرما سهم واردات 

 1391(ان يتوكل 42/0 ديه از توليسهم سرما( 

M 2/0 يپولح مانده يب ترجيضر 
يو بهرام ينيحس شاه

)1391( 

1A

A





 

  1/1  لينه تعديپارامتر هز

سيسكو و لوئيفرانس
1

 

  كشور ونزوئلا يبرا) 2002(

 1391(ان يتوكل 5/0 يدكنندگان داخليتول  متيق يب چسبندگيضر( 

F 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يوارداتيمت كالاهايق يب چسبندگيضر( 

X 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يصادراتيمت كالاهايق يب چسبندگيضر( 

 پژوهشمحاسبات  74/0 ينفت يكشش درآمدها 

* 
و  يصادرات داخل يكالاها ميانينيكشش جانش

 يخارج
 )1387( يابانيخ 24/7

P 1391(ان يتوكل 715/0 يداخل يمت كالاهايشاخص قيبنددرجه( 

F كوفين و كوليگلا 5/0 يواردات يمت كالاهايشاخص قيبنددرجه
2

 )2009( 

X 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يصادراتيمت كالاهايشاخص قيبنددرجه( 

p يمت داخليق آپ ماركت باثمقدار با  

3/1)30

  )درصد

  )1389(و همكاران  يمتوسل

 1389(و همكاران  يمتوسل 33/4  يمختلف داخل يكالاها ميان ينيكشش جانش( 

F 2009(كوف ين و كوليگلا 25/1  يوارداتيمت كالاهايق آپماركمقدار( 
X 2009(كوف ين و كوليگلا 25/1  يصادراتيمت كالاهايق آپماركمقدار( 

c 
,F C  

داخل و  يمصرف يكالاها ميانينيكشش جانش

  يواردات

كالاهاي مصرفي وارداتي ميانكشش جانشيني 

  

56/1  

5/3  

  پژوهشمحاسبات 

  )2009(گلاين و كوليكوف 

       

I
  

 يگذار هيسرما يكالاها ميان ينيكشش جانش

  يو واردات يداخل

5/1  

لفسون و همكارانآدو
3

)2007(  

T پژوهشمحاسبات  59/0 اتيب درآمد در معادله ماليضر 

P O بيضرAR(1) پژوهشمحاسبات  85/0  مت نفتيمعادله ق 

Y O بيضرAR(1) پژوهشمحاسبات  72/0  د نفتيمعادله تول 

OR 
  يانتخاب  1  ياز صادرات نفت ينفت يسهم درآمدها

*Y
 ب يضرAR(1) يانتخاب 8/0  يد خارجيمعادله تول 

*P
 ب يضرAR(1) يانتخاب 8/0  يمعادله تورم خارج 

                                                           
1- Francisco J. S. & Luis A. Puch. 
2- Gelain, P. & Kulikov, D. 
3- Adolfson, M.;  Laseen, S.; Linde, J. & Villani, M. 

ضريب درآمد در معادله ماليات 0/59 محاسبات پژوهش
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نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

I پژوهشمحاسبات  35/0 يگذار هيدر سرما سهم واردات 

 1391(ان يتوكل 42/0 ديه از توليسهم سرما( 

M 2/0 يپولح مانده يب ترجيضر 
يو بهرام ينيحس شاه

)1391( 

1A

A





 

  1/1  لينه تعديپارامتر هز

سيسكو و لوئيفرانس
1

 

  كشور ونزوئلا يبرا) 2002(

 1391(ان يتوكل 5/0 يدكنندگان داخليتول  متيق يب چسبندگيضر( 

F 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يوارداتيمت كالاهايق يب چسبندگيضر( 

X 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يصادراتيمت كالاهايق يب چسبندگيضر( 

 پژوهشمحاسبات  74/0 ينفت يكشش درآمدها 

* 
و  يصادرات داخل يكالاها ميانينيكشش جانش

 يخارج
 )1387( يابانيخ 24/7

P 1391(ان يتوكل 715/0 يداخل يمت كالاهايشاخص قيبنددرجه( 

F كوفين و كوليگلا 5/0 يواردات يمت كالاهايشاخص قيبنددرجه
2

 )2009( 

X 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يصادراتيمت كالاهايشاخص قيبنددرجه( 

p يمت داخليق آپ ماركت باثمقدار با  

3/1)30

  )درصد

  )1389(و همكاران  يمتوسل

 1389(و همكاران  يمتوسل 33/4  يمختلف داخل يكالاها ميان ينيكشش جانش( 

F 2009(كوف ين و كوليگلا 25/1  يوارداتيمت كالاهايق آپماركمقدار( 
X 2009(كوف ين و كوليگلا 25/1  يصادراتيمت كالاهايق آپماركمقدار( 

c 
,F C  

داخل و  يمصرف يكالاها ميانينيكشش جانش

  يواردات

كالاهاي مصرفي وارداتي ميانكشش جانشيني 

  

56/1  

5/3  

  پژوهشمحاسبات 

  )2009(گلاين و كوليكوف 

       

I
  

 يگذار هيسرما يكالاها ميان ينيكشش جانش

  يو واردات يداخل

5/1  

لفسون و همكارانآدو
3

)2007(  

T پژوهشمحاسبات  59/0 اتيب درآمد در معادله ماليضر 

P O بيضرAR(1) پژوهشمحاسبات  85/0  مت نفتيمعادله ق 

Y O بيضرAR(1) پژوهشمحاسبات  72/0  د نفتيمعادله تول 

OR 
  يانتخاب  1  ياز صادرات نفت ينفت يسهم درآمدها

*Y
 ب يضرAR(1) يانتخاب 8/0  يد خارجيمعادله تول 

*P
 ب يضرAR(1) يانتخاب 8/0  يمعادله تورم خارج 

                                                           
1- Francisco J. S. & Luis A. Puch. 
2- Gelain, P. & Kulikov, D. 
3- Adolfson, M.;  Laseen, S.; Linde, J. & Villani, M. 

ضريب )AR)1 معادله قيمت نفت 0/85 محاسبات پژوهش
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نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

I پژوهشمحاسبات  35/0 يگذار هيدر سرما سهم واردات 

 1391(ان يتوكل 42/0 ديه از توليسهم سرما( 

M 2/0 يپولح مانده يب ترجيضر 
يو بهرام ينيحس شاه

)1391( 

1A

A





 

  1/1  لينه تعديپارامتر هز

سيسكو و لوئيفرانس
1

 

  كشور ونزوئلا يبرا) 2002(

 1391(ان يتوكل 5/0 يدكنندگان داخليتول  متيق يب چسبندگيضر( 

F 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يوارداتيمت كالاهايق يب چسبندگيضر( 

X 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يصادراتيمت كالاهايق يب چسبندگيضر( 

 پژوهشمحاسبات  74/0 ينفت يكشش درآمدها 

* 
و  يصادرات داخل يكالاها ميانينيكشش جانش

 يخارج
 )1387( يابانيخ 24/7

P 1391(ان يتوكل 715/0 يداخل يمت كالاهايشاخص قيبنددرجه( 

F كوفين و كوليگلا 5/0 يواردات يمت كالاهايشاخص قيبنددرجه
2

 )2009( 

X 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يصادراتيمت كالاهايشاخص قيبنددرجه( 

p يمت داخليق آپ ماركت باثمقدار با  

3/1)30

  )درصد

  )1389(و همكاران  يمتوسل

 1389(و همكاران  يمتوسل 33/4  يمختلف داخل يكالاها ميان ينيكشش جانش( 

F 2009(كوف ين و كوليگلا 25/1  يوارداتيمت كالاهايق آپماركمقدار( 
X 2009(كوف ين و كوليگلا 25/1  يصادراتيمت كالاهايق آپماركمقدار( 

c 
,F C  

داخل و  يمصرف يكالاها ميانينيكشش جانش

  يواردات

كالاهاي مصرفي وارداتي ميانكشش جانشيني 

  

56/1  

5/3  

  پژوهشمحاسبات 

  )2009(گلاين و كوليكوف 

       

I
  

 يگذار هيسرما يكالاها ميان ينيكشش جانش

  يو واردات يداخل

5/1  

لفسون و همكارانآدو
3

)2007(  

T پژوهشمحاسبات  59/0 اتيب درآمد در معادله ماليضر 

P O بيضرAR(1) پژوهشمحاسبات  85/0  مت نفتيمعادله ق 

Y O بيضرAR(1) پژوهشمحاسبات  72/0  د نفتيمعادله تول 

OR 
  يانتخاب  1  ياز صادرات نفت ينفت يسهم درآمدها

*Y
 ب يضرAR(1) يانتخاب 8/0  يد خارجيمعادله تول 

*P
 ب يضرAR(1) يانتخاب 8/0  يمعادله تورم خارج 

                                                           
1- Francisco J. S. & Luis A. Puch. 
2- Gelain, P. & Kulikov, D. 
3- Adolfson, M.;  Laseen, S.; Linde, J. & Villani, M. 

ضريب )AR)1 معادله توليد نفت 0/72 محاسبات پژوهش
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نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

I پژوهشمحاسبات  35/0 يگذار هيدر سرما سهم واردات 

 1391(ان يتوكل 42/0 ديه از توليسهم سرما( 

M 2/0 يپولح مانده يب ترجيضر 
يو بهرام ينيحس شاه

)1391( 

1A

A





 

  1/1  لينه تعديپارامتر هز

سيسكو و لوئيفرانس
1

 

  كشور ونزوئلا يبرا) 2002(

 1391(ان يتوكل 5/0 يدكنندگان داخليتول  متيق يب چسبندگيضر( 

F 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يوارداتيمت كالاهايق يب چسبندگيضر( 

X 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يصادراتيمت كالاهايق يب چسبندگيضر( 

 پژوهشمحاسبات  74/0 ينفت يكشش درآمدها 

* 
و  يصادرات داخل يكالاها ميانينيكشش جانش

 يخارج
 )1387( يابانيخ 24/7

P 1391(ان يتوكل 715/0 يداخل يمت كالاهايشاخص قيبنددرجه( 

F كوفين و كوليگلا 5/0 يواردات يمت كالاهايشاخص قيبنددرجه
2

 )2009( 

X 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يصادراتيمت كالاهايشاخص قيبنددرجه( 

p يمت داخليق آپ ماركت باثمقدار با  

3/1)30

  )درصد

  )1389(و همكاران  يمتوسل

 1389(و همكاران  يمتوسل 33/4  يمختلف داخل يكالاها ميان ينيكشش جانش( 

F 2009(كوف ين و كوليگلا 25/1  يوارداتيمت كالاهايق آپماركمقدار( 
X 2009(كوف ين و كوليگلا 25/1  يصادراتيمت كالاهايق آپماركمقدار( 

c 
,F C  

داخل و  يمصرف يكالاها ميانينيكشش جانش

  يواردات

كالاهاي مصرفي وارداتي ميانكشش جانشيني 

  

56/1  

5/3  

  پژوهشمحاسبات 

  )2009(گلاين و كوليكوف 

       

I
  

 يگذار هيسرما يكالاها ميان ينيكشش جانش

  يو واردات يداخل

5/1  

لفسون و همكارانآدو
3

)2007(  

T پژوهشمحاسبات  59/0 اتيب درآمد در معادله ماليضر 

P O بيضرAR(1) پژوهشمحاسبات  85/0  مت نفتيمعادله ق 

Y O بيضرAR(1) پژوهشمحاسبات  72/0  د نفتيمعادله تول 

OR 
  يانتخاب  1  ياز صادرات نفت ينفت يسهم درآمدها

*Y
 ب يضرAR(1) يانتخاب 8/0  يد خارجيمعادله تول 

*P
 ب يضرAR(1) يانتخاب 8/0  يمعادله تورم خارج 

                                                           
1- Francisco J. S. & Luis A. Puch. 
2- Gelain, P. & Kulikov, D. 
3- Adolfson, M.;  Laseen, S.; Linde, J. & Villani, M. 

سهم درآمدهاي نفتي از صادرات نفتي 1 انتخابي
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نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

I پژوهشمحاسبات  35/0 يگذار هيدر سرما سهم واردات 

 1391(ان يتوكل 42/0 ديه از توليسهم سرما( 

M 2/0 يپولح مانده يب ترجيضر 
يو بهرام ينيحس شاه

)1391( 

1A

A





 

  1/1  لينه تعديپارامتر هز

سيسكو و لوئيفرانس
1

 

  كشور ونزوئلا يبرا) 2002(

 1391(ان يتوكل 5/0 يدكنندگان داخليتول  متيق يب چسبندگيضر( 

F 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يوارداتيمت كالاهايق يب چسبندگيضر( 

X 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يصادراتيمت كالاهايق يب چسبندگيضر( 

 پژوهشمحاسبات  74/0 ينفت يكشش درآمدها 

* 
و  يصادرات داخل يكالاها ميانينيكشش جانش

 يخارج
 )1387( يابانيخ 24/7

P 1391(ان يتوكل 715/0 يداخل يمت كالاهايشاخص قيبنددرجه( 

F كوفين و كوليگلا 5/0 يواردات يمت كالاهايشاخص قيبنددرجه
2

 )2009( 

X 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يصادراتيمت كالاهايشاخص قيبنددرجه( 

p يمت داخليق آپ ماركت باثمقدار با  

3/1)30

  )درصد

  )1389(و همكاران  يمتوسل

 1389(و همكاران  يمتوسل 33/4  يمختلف داخل يكالاها ميان ينيكشش جانش( 

F 2009(كوف ين و كوليگلا 25/1  يوارداتيمت كالاهايق آپماركمقدار( 
X 2009(كوف ين و كوليگلا 25/1  يصادراتيمت كالاهايق آپماركمقدار( 

c 
,F C  

داخل و  يمصرف يكالاها ميانينيكشش جانش

  يواردات

كالاهاي مصرفي وارداتي ميانكشش جانشيني 

  

56/1  

5/3  

  پژوهشمحاسبات 

  )2009(گلاين و كوليكوف 

       

I
  

 يگذار هيسرما يكالاها ميان ينيكشش جانش

  يو واردات يداخل

5/1  

لفسون و همكارانآدو
3

)2007(  

T پژوهشمحاسبات  59/0 اتيب درآمد در معادله ماليضر 

P O بيضرAR(1) پژوهشمحاسبات  85/0  مت نفتيمعادله ق 

Y O بيضرAR(1) پژوهشمحاسبات  72/0  د نفتيمعادله تول 

OR 
  يانتخاب  1  ياز صادرات نفت ينفت يسهم درآمدها

*Y
 ب يضرAR(1) يانتخاب 8/0  يد خارجيمعادله تول 

*P
 ب يضرAR(1) يانتخاب 8/0  يمعادله تورم خارج 

                                                           
1- Francisco J. S. & Luis A. Puch. 
2- Gelain, P. & Kulikov, D. 
3- Adolfson, M.;  Laseen, S.; Linde, J. & Villani, M. 

ضريب )AR)1 معادله توليد خارجي 0/8 انتخابي
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نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

I پژوهشمحاسبات  35/0 يگذار هيدر سرما سهم واردات 

 1391(ان يتوكل 42/0 ديه از توليسهم سرما( 

M 2/0 يپولح مانده يب ترجيضر 
يو بهرام ينيحس شاه

)1391( 

1A

A





 

  1/1  لينه تعديپارامتر هز

سيسكو و لوئيفرانس
1

 

  كشور ونزوئلا يبرا) 2002(

 1391(ان يتوكل 5/0 يدكنندگان داخليتول  متيق يب چسبندگيضر( 

F 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يوارداتيمت كالاهايق يب چسبندگيضر( 

X 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يصادراتيمت كالاهايق يب چسبندگيضر( 

 پژوهشمحاسبات  74/0 ينفت يكشش درآمدها 

* 
و  يصادرات داخل يكالاها ميانينيكشش جانش

 يخارج
 )1387( يابانيخ 24/7

P 1391(ان يتوكل 715/0 يداخل يمت كالاهايشاخص قيبنددرجه( 

F كوفين و كوليگلا 5/0 يواردات يمت كالاهايشاخص قيبنددرجه
2

 )2009( 

X 2009(كوف ين و كوليگلا 5/0 يصادراتيمت كالاهايشاخص قيبنددرجه( 

p يمت داخليق آپ ماركت باثمقدار با  

3/1)30

  )درصد

  )1389(و همكاران  يمتوسل

 1389(و همكاران  يمتوسل 33/4  يمختلف داخل يكالاها ميان ينيكشش جانش( 

F 2009(كوف ين و كوليگلا 25/1  يوارداتيمت كالاهايق آپماركمقدار( 
X 2009(كوف ين و كوليگلا 25/1  يصادراتيمت كالاهايق آپماركمقدار( 

c 
,F C  

داخل و  يمصرف يكالاها ميانينيكشش جانش

  يواردات

كالاهاي مصرفي وارداتي ميانكشش جانشيني 

  

56/1  

5/3  

  پژوهشمحاسبات 

  )2009(گلاين و كوليكوف 

       

I
  

 يگذار هيسرما يكالاها ميان ينيكشش جانش

  يو واردات يداخل

5/1  

لفسون و همكارانآدو
3

)2007(  

T پژوهشمحاسبات  59/0 اتيب درآمد در معادله ماليضر 

P O بيضرAR(1) پژوهشمحاسبات  85/0  مت نفتيمعادله ق 

Y O بيضرAR(1) پژوهشمحاسبات  72/0  د نفتيمعادله تول 

OR 
  يانتخاب  1  ياز صادرات نفت ينفت يسهم درآمدها

*Y
 ب يضرAR(1) يانتخاب 8/0  يد خارجيمعادله تول 

*P
 ب يضرAR(1) يانتخاب 8/0  يمعادله تورم خارج 

                                                           
1- Francisco J. S. & Luis A. Puch. 
2- Gelain, P. & Kulikov, D. 
3- Adolfson, M.;  Laseen, S.; Linde, J. & Villani, M. 

ضريب )AR)1 معادله تورم  خارجي 0/8 انتخابي
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نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

a بيضرAR(1) 1390(و همكاران  يريمش 72/0 فناوريند يفرآ( 

 
حات يمربوط به معادله ترج AR(1)بيضر

  كننده مصرف

  يانتخاب  8/0

x بيضرAR(1) يانتخاب 8/0  گذاري سرمايهمربوط به معادله  

  پژوهشو محاسبات  ين تجربيشيمطالعات پ :منبع

  

حات يانگر نماد و توضيستون اول و دوم ب. شامل چهار ستون است) 1(جدول  ،شود ميكه ملاحظه  مچنانه

ن يشيمطالعات پآنها از از  يد كه برخده مير پارامترها را گزارش يستون سوم مقاد. مربوط به پارامترهاست

ستون چهارم  اند و دست آمدهه ب ها داده يگرفته بر رو گر بر اساس محاسبات صورتيد يو برخ اند شدهگرفته 

سهم واردات در  برآورد به منظوربه عنوان مثال،  .ر پارامترها گزارش شده استيشده مقاد جدول منبع اخذ

 ع تواب يتمي، فرم لگاريداخل و واردات يمصرف يكالاها ميان ينيو كشش جانش گذاري سرمايهمصرف و 

CES 0لر حوليمرتبه اول ت يساز يپس از خط )12(و ) 9(شده در روابط  حيتصرc   0وI  ، با استفاده

از  ينفت يكشش درآمدها، ياز طرف. اند شده برآورد 1389 تا 1357 يدوره زمان يط يزمان يسر يها دادهاز 

 تا 1344 يدوره زمان يط يزمان يسر يها دادهبع مخارج كاپ داگلاس مخارج دولت با استفاده از تا برآورد

د و صادرات نفت ي، تولمتيمعادلات مربوط به ق يونيدرگرسب خويضران، يهمچن. دست آمده استه ب 1389

 يره زماندو يد و صادرات نفت طيمت، توليق يها داده يبر رو يزمان يسر يونياز برآورد مدل خودرگرس

بع مخارج دولت برابر با تا يونيج حاصل از برآورد رگرسيكه بر اساس نتا اند دست آمدهه ب 1389 تا 1352

  . شدبرآورد  74/0

نار تحت يافزار دا قالب نرم در شده، يساز يخط مدلبه  يدهپس از مقدار MATLAB  يينها مدل 

 ،)3(ران در جدول ياز اقتصاد ا يواقع يها دادهبا  آنق يتطب و مدل يابيارز به منظور. شده است يساز هيشب

و ار يسه انحراف معين گشتاورها شامل مقايا. ارائه شده است مدل يزا درون يرهايمتغاز  يبرخ يگشتاورها

تم يان ذكر است كه با توجه به لگاريشا. است يواقع يها دادهشده با  يساز هيشب يرهايمتغن يانگيم

با  از اين روند، ا تم درآمدهيلگارمدت به فرم انحراف از تعادل بلند زا درون يرهاي، متغمدل يساز يخط

پرسكات ـ  كيلتر هودرياز ف يريگ بهره
1

محاسبه شده  يواقع يزمان يها يتم سريمدت لگار، فرم انحراف از بلند

   .است

                                                           
1- Hodrick-Prescott Filter 

ضريب )AR)1 فرآيند فناوري 0/72 مشيري و همکاران )1390(
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نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

a بيضرAR(1) 1390(و همكاران  يريمش 72/0 فناوريند يفرآ( 

 
حات يمربوط به معادله ترج AR(1)بيضر

  كننده مصرف

  يانتخاب  8/0

x بيضرAR(1) يانتخاب 8/0  گذاري سرمايهمربوط به معادله  

  پژوهشو محاسبات  ين تجربيشيمطالعات پ :منبع

  

حات يانگر نماد و توضيستون اول و دوم ب. شامل چهار ستون است) 1(جدول  ،شود ميكه ملاحظه  مچنانه

ن يشيمطالعات پآنها از از  يد كه برخده مير پارامترها را گزارش يستون سوم مقاد. مربوط به پارامترهاست

ستون چهارم  اند و دست آمدهه ب ها داده يگرفته بر رو گر بر اساس محاسبات صورتيد يو برخ اند شدهگرفته 

سهم واردات در  برآورد به منظوربه عنوان مثال،  .ر پارامترها گزارش شده استيشده مقاد جدول منبع اخذ

 ع تواب يتمي، فرم لگاريداخل و واردات يمصرف يكالاها ميان ينيو كشش جانش گذاري سرمايهمصرف و 

CES 0لر حوليمرتبه اول ت يساز يپس از خط )12(و ) 9(شده در روابط  حيتصرc   0وI  ، با استفاده

از  ينفت يكشش درآمدها، ياز طرف. اند شده برآورد 1389 تا 1357 يدوره زمان يط يزمان يسر يها دادهاز 

 تا 1344 يدوره زمان يط يزمان يسر يها دادهبع مخارج كاپ داگلاس مخارج دولت با استفاده از تا برآورد

د و صادرات نفت ي، تولمتيمعادلات مربوط به ق يونيدرگرسب خويضران، يهمچن. دست آمده استه ب 1389

 يره زماندو يد و صادرات نفت طيمت، توليق يها داده يبر رو يزمان يسر يونياز برآورد مدل خودرگرس

بع مخارج دولت برابر با تا يونيج حاصل از برآورد رگرسيكه بر اساس نتا اند دست آمدهه ب 1389 تا 1352

  . شدبرآورد  74/0

نار تحت يافزار دا قالب نرم در شده، يساز يخط مدلبه  يدهپس از مقدار MATLAB  يينها مدل 

 ،)3(ران در جدول ياز اقتصاد ا يواقع يها دادهبا  آنق يتطب و مدل يابيارز به منظور. شده است يساز هيشب

و ار يسه انحراف معين گشتاورها شامل مقايا. ارائه شده است مدل يزا درون يرهايمتغاز  يبرخ يگشتاورها

تم يان ذكر است كه با توجه به لگاريشا. است يواقع يها دادهشده با  يساز هيشب يرهايمتغن يانگيم

با  از اين روند، ا تم درآمدهيلگارمدت به فرم انحراف از تعادل بلند زا درون يرهاي، متغمدل يساز يخط

پرسكات ـ  كيلتر هودرياز ف يريگ بهره
1

محاسبه شده  يواقع يزمان يها يتم سريمدت لگار، فرم انحراف از بلند

   .است

                                                           
1- Hodrick-Prescott Filter 

ضريب )AR)1 مربوط به معادله ترجيحات مصرف کننده 0/8 انتخابي
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نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

a بيضرAR(1) 1390(و همكاران  يريمش 72/0 فناوريند يفرآ( 

 
حات يمربوط به معادله ترج AR(1)بيضر

  كننده مصرف

  يانتخاب  8/0

x بيضرAR(1) يانتخاب 8/0  گذاري سرمايهمربوط به معادله  

  پژوهشو محاسبات  ين تجربيشيمطالعات پ :منبع

  

حات يانگر نماد و توضيستون اول و دوم ب. شامل چهار ستون است) 1(جدول  ،شود ميكه ملاحظه  مچنانه

ن يشيمطالعات پآنها از از  يد كه برخده مير پارامترها را گزارش يستون سوم مقاد. مربوط به پارامترهاست

ستون چهارم  اند و دست آمدهه ب ها داده يگرفته بر رو گر بر اساس محاسبات صورتيد يو برخ اند شدهگرفته 

سهم واردات در  برآورد به منظوربه عنوان مثال،  .ر پارامترها گزارش شده استيشده مقاد جدول منبع اخذ

 ع تواب يتمي، فرم لگاريداخل و واردات يمصرف يكالاها ميان ينيو كشش جانش گذاري سرمايهمصرف و 

CES 0لر حوليمرتبه اول ت يساز يپس از خط )12(و ) 9(شده در روابط  حيتصرc   0وI  ، با استفاده

از  ينفت يكشش درآمدها، ياز طرف. اند شده برآورد 1389 تا 1357 يدوره زمان يط يزمان يسر يها دادهاز 

 تا 1344 يدوره زمان يط يزمان يسر يها دادهبع مخارج كاپ داگلاس مخارج دولت با استفاده از تا برآورد

د و صادرات نفت ي، تولمتيمعادلات مربوط به ق يونيدرگرسب خويضران، يهمچن. دست آمده استه ب 1389

 يره زماندو يد و صادرات نفت طيمت، توليق يها داده يبر رو يزمان يسر يونياز برآورد مدل خودرگرس

بع مخارج دولت برابر با تا يونيج حاصل از برآورد رگرسيكه بر اساس نتا اند دست آمدهه ب 1389 تا 1352

  . شدبرآورد  74/0

نار تحت يافزار دا قالب نرم در شده، يساز يخط مدلبه  يدهپس از مقدار MATLAB  يينها مدل 

 ،)3(ران در جدول ياز اقتصاد ا يواقع يها دادهبا  آنق يتطب و مدل يابيارز به منظور. شده است يساز هيشب

و ار يسه انحراف معين گشتاورها شامل مقايا. ارائه شده است مدل يزا درون يرهايمتغاز  يبرخ يگشتاورها

تم يان ذكر است كه با توجه به لگاريشا. است يواقع يها دادهشده با  يساز هيشب يرهايمتغن يانگيم

با  از اين روند، ا تم درآمدهيلگارمدت به فرم انحراف از تعادل بلند زا درون يرهاي، متغمدل يساز يخط

پرسكات ـ  كيلتر هودرياز ف يريگ بهره
1

محاسبه شده  يواقع يزمان يها يتم سريمدت لگار، فرم انحراف از بلند

   .است

                                                           
1- Hodrick-Prescott Filter 

ضريب )AR)1 مربوط به معادله سرمايه گذاري 0/8 انتخابي

منبع: مطالعه های پيشين تجربي و محاسبه های پژوهش

1. Gelain & Kulikov
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همچنان که ملاحظه مي شود، جدول )2( شامل چهار ستون است. ستون اول و دوم بيانگر نماد و توضيحات 
مربوط به پارامترهاست. ستون سوم مقادير پارامترها را گزارش مي دهد که برخي از آنها از مطالعات پيشين 
گرفته شده اند و برخي ديگر بر اساس محاسبات صورت گرفته بر روي داده ها به دست آمده اند و ستون چهارم 
منبع اخذ شده مقادير پارامترها گزارش شده است. به عنوان مثال، به منظور برآورد سهم واردات در مصرف و 
سرمايه گذاري و کشش جانشيني ميان کالاهاي مصرفي داخل و وارداتي، فرم لگاريتمي توابع  CES تصريح شده 
، با استفاده از داده هاي سري 

20 
 

نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

a بيضرAR(1) 1390(و همكاران  يريمش 72/0 فناوريند يفرآ( 

 
حات يمربوط به معادله ترج AR(1)بيضر

  كننده مصرف

  يانتخاب  8/0

x بيضرAR(1) يانتخاب 8/0  گذاري سرمايهمربوط به معادله  

  پژوهشو محاسبات  ين تجربيشيمطالعات پ :منبع

  

حات يانگر نماد و توضيستون اول و دوم ب. شامل چهار ستون است) 1(جدول  ،شود ميكه ملاحظه  مچنانه

ن يشيمطالعات پآنها از از  يد كه برخده مير پارامترها را گزارش يستون سوم مقاد. مربوط به پارامترهاست

ستون چهارم  اند و دست آمدهه ب ها داده يگرفته بر رو گر بر اساس محاسبات صورتيد يو برخ اند شدهگرفته 

سهم واردات در  برآورد به منظوربه عنوان مثال،  .ر پارامترها گزارش شده استيشده مقاد جدول منبع اخذ

 ع تواب يتمي، فرم لگاريداخل و واردات يمصرف يكالاها ميان ينيو كشش جانش گذاري سرمايهمصرف و 

CES 0لر حوليمرتبه اول ت يساز يپس از خط )12(و ) 9(شده در روابط  حيتصرc   0وI  ، با استفاده

از  ينفت يكشش درآمدها، ياز طرف. اند شده برآورد 1389 تا 1357 يدوره زمان يط يزمان يسر يها دادهاز 

 تا 1344 يدوره زمان يط يزمان يسر يها دادهبع مخارج كاپ داگلاس مخارج دولت با استفاده از تا برآورد

د و صادرات نفت ي، تولمتيمعادلات مربوط به ق يونيدرگرسب خويضران، يهمچن. دست آمده استه ب 1389

 يره زماندو يد و صادرات نفت طيمت، توليق يها داده يبر رو يزمان يسر يونياز برآورد مدل خودرگرس

بع مخارج دولت برابر با تا يونيج حاصل از برآورد رگرسيكه بر اساس نتا اند دست آمدهه ب 1389 تا 1352

  . شدبرآورد  74/0

نار تحت يافزار دا قالب نرم در شده، يساز يخط مدلبه  يدهپس از مقدار MATLAB  يينها مدل 

 ،)3(ران در جدول ياز اقتصاد ا يواقع يها دادهبا  آنق يتطب و مدل يابيارز به منظور. شده است يساز هيشب

و ار يسه انحراف معين گشتاورها شامل مقايا. ارائه شده است مدل يزا درون يرهايمتغاز  يبرخ يگشتاورها

تم يان ذكر است كه با توجه به لگاريشا. است يواقع يها دادهشده با  يساز هيشب يرهايمتغن يانگيم

با  از اين روند، ا تم درآمدهيلگارمدت به فرم انحراف از تعادل بلند زا درون يرهاي، متغمدل يساز يخط

پرسكات ـ  كيلتر هودرياز ف يريگ بهره
1

محاسبه شده  يواقع يزمان يها يتم سريمدت لگار، فرم انحراف از بلند

   .است

                                                           
1- Hodrick-Prescott Filter 

 و 
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نام 

 پارامتر
 حاتيتوض

مقدار

 شده برهيكال
 منبع

a بيضرAR(1) 1390(و همكاران  يريمش 72/0 فناوريند يفرآ( 

 
حات يمربوط به معادله ترج AR(1)بيضر

  كننده مصرف

  يانتخاب  8/0

x بيضرAR(1) يانتخاب 8/0  گذاري سرمايهمربوط به معادله  

  پژوهشو محاسبات  ين تجربيشيمطالعات پ :منبع

  

حات يانگر نماد و توضيستون اول و دوم ب. شامل چهار ستون است) 1(جدول  ،شود ميكه ملاحظه  مچنانه

ن يشيمطالعات پآنها از از  يد كه برخده مير پارامترها را گزارش يستون سوم مقاد. مربوط به پارامترهاست

ستون چهارم  اند و دست آمدهه ب ها داده يگرفته بر رو گر بر اساس محاسبات صورتيد يو برخ اند شدهگرفته 

سهم واردات در  برآورد به منظوربه عنوان مثال،  .ر پارامترها گزارش شده استيشده مقاد جدول منبع اخذ

 ع تواب يتمي، فرم لگاريداخل و واردات يمصرف يكالاها ميان ينيو كشش جانش گذاري سرمايهمصرف و 

CES 0لر حوليمرتبه اول ت يساز يپس از خط )12(و ) 9(شده در روابط  حيتصرc   0وI  ، با استفاده

از  ينفت يكشش درآمدها، ياز طرف. اند شده برآورد 1389 تا 1357 يدوره زمان يط يزمان يسر يها دادهاز 

 تا 1344 يدوره زمان يط يزمان يسر يها دادهبع مخارج كاپ داگلاس مخارج دولت با استفاده از تا برآورد

د و صادرات نفت ي، تولمتيمعادلات مربوط به ق يونيدرگرسب خويضران، يهمچن. دست آمده استه ب 1389

 يره زماندو يد و صادرات نفت طيمت، توليق يها داده يبر رو يزمان يسر يونياز برآورد مدل خودرگرس

بع مخارج دولت برابر با تا يونيج حاصل از برآورد رگرسيكه بر اساس نتا اند دست آمدهه ب 1389 تا 1352

  . شدبرآورد  74/0

نار تحت يافزار دا قالب نرم در شده، يساز يخط مدلبه  يدهپس از مقدار MATLAB  يينها مدل 

 ،)3(ران در جدول ياز اقتصاد ا يواقع يها دادهبا  آنق يتطب و مدل يابيارز به منظور. شده است يساز هيشب

و ار يسه انحراف معين گشتاورها شامل مقايا. ارائه شده است مدل يزا درون يرهايمتغاز  يبرخ يگشتاورها

تم يان ذكر است كه با توجه به لگاريشا. است يواقع يها دادهشده با  يساز هيشب يرهايمتغن يانگيم

با  از اين روند، ا تم درآمدهيلگارمدت به فرم انحراف از تعادل بلند زا درون يرهاي، متغمدل يساز يخط

پرسكات ـ  كيلتر هودرياز ف يريگ بهره
1

محاسبه شده  يواقع يزمان يها يتم سريمدت لگار، فرم انحراف از بلند

   .است

                                                           
1- Hodrick-Prescott Filter 

در روابط )9( و )12( پس از خطي سازي مرتبه اول تيلر حول 
زماني طي دوره زماني 1357 تا 1389 برآورد شده اند. از طرفي، کشش درآمدهاي نفتي از برآورد تابع مخارج 
کاپ داگلاس مخارج دولت با استفاده از داده هاي سري زماني طي دوره زماني 1344 تا 1389 به دست 
آمده است. همچنين، ضرايب خودرگرسيوني معادلات مربوط به قيمت، توليد و صادرات نفت از برآورد مدل 
خودرگرسيوني سري زماني بر روي داده هاي قيمت، توليد و صادرات نفت طي دوره زماني 1352 تا 1389 به 

دست آمده اند که بر اساس نتايج حاصل از برآورد رگرسيوني تابع مخارج دولت برابر با 0/74 برآورد شد. 
نهايي  مدل   MATLAB تحت  داينار  نرم افزار  قالب  در  مدل خطي سازي شده،  به  مقداردهي  از  پس 
شبيه سازي شده است. به منظور ارزيابي مدل و تطبيق آن با داده هاي واقعي از اقتصاد ايران در جدول )3(، 
گشتاورهاي برخي از متغيرهاي درون زاي مدل ارائه شده است. اين گشتاورها شامل مقايسه انحراف معيار و 
ميانگين متغيرهاي شبيه سازي شده با داده هاي واقعي است. شايان ذکر است که با توجه به لگاريتم خطي سازي 
مدل، متغيرهاي درون زا به فرم انحراف از تعادل بلندمدت لگاريتم درآمده اند، از اين رو با بهره گيري از فيلتر 

هودريک   ـپرسکات1، فرم انحراف از بلندمدت لگاريتم سري هاي زماني واقعي محاسبه شده است.

جدول 3: گشتاورهاي حاصل از داده هاي شبيه سازي شده و داده هاي واقعي

انحراف�معيارميانگينگشتاور
داده هاي شبيه سازي شدهداده هاي واقعيداده هاي شبيه سازي شدهداده هاي واقعيمتغير
1/0021/030/070/09توليد
1/001/020/030/043مصرف

1/021/070/200/215مخارج دولت
1/0031/0090/070/087سرمايه گذاري

1/0051/040/100/127تورم
منبع : محاسبه های پژوهش

1. Hodrick-Prescott Filter
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گشتاورهاي گزارش شده در جدول )3(، بيانگر توانايي بالاي مدل در شبيه سازي داده هاي واقعي 
از اقتصاد ايران است، از اين رو مدل تصريح شده با داده هاي واقعي از اقتصاد ايران مطابقت دارد. يکي 
از مهم ترين کاربردهاي مدل هاي DSGE، بررسي تأثير پوياي شوك ها در قالب توابع عکس العمل آني 
است. اين تابع واکنش متغيرها را به شوك ها براي دوره هاي زماني آتي به نمايش مي گذارند. شوك هاي 
مورد علاقه اين مقاله با توجه به هدف، شوك هاي مربوط به مارک آپ قيمت کالاهاي داخلي و شوک 

مارک آپ قيمت کالاهاي صادراتي است.
اين اساس، مجموعه نمودارهاي )1( توابع عکس العمل آني متغيرهاي توليد، سرمايه گذاري،  بر 
مصرف، هزينه نهايي و صادرات و واردات را نسبت به شوک مارک آپ قيمت کالاهاي داخلي براي 
اثرگذاري  اندازه  عمودي  محور  و  زمان  نمودارها  افقي  محور  مي گذارد.  نمايش  به  آتي  دوره  پانزده 

شوك ها را نشان مي دهد. 

22 
 

 
  هاي داخلي آپ قيمت العمل آني به شوك مارك توابع عكس :1نمودار 

  ها پژوهشمحاسبات  :منبع

  

 يها قيمت آپ ماركشوك مثبت ، مطابق انتظارات دشو ميده يد) 1( يهانموداركه در مجموعه  همچنان

در  را ديتول كاهشآن،  يو در پ يگذار هيسرما يواكنش منف ،يداخل يها بنگاهش انحصار در يافزابا  يداخل

د يتول و يگذار هيسرما كاهشسبب  آپ ماركك شوك مثبت ي، مدت كوتاهدر واقع در . دارد يدر پ مدت كوتاه

رها به سمت يو متغ دشو ميل ين شوك تعدياثر ا )كمتر از پنج دوره( به مرور و با گذشت چند دوره. شود مي

 يمنف تأثير آپ ماركز از شوك مثبت ين يداخل يد كالاهايتول يينه نهايهز .ندشو ميهمگرا  بلندمدتتعادل 

گر، مصرف ياز طرف د .است يهيبد جهين نتي، ارين دو متغيا ميانرد كه با توجه به رابطه معكوس يپذ يم

و بعد از دو دوره اثر  دده مينشان  مدت كوتاهو  يواكنش منف يمت داخليق آپ ماركبه شوك مثبت  يداخل

 آپ ماركشوك مثبت  ،در واقع. دگرد مي دارش بازيبه روند پاد و مصرف شو ميل يتعد ن شوك كاملاًيا

ك شاخص يا به عنوان ر ين كانال مصرف داخليد و از اده ميكنندگان را كاهش  د مصرفيقدرت خر ،يداخل

و  يواكنش آن يداخل يها قيمت آپ مارك، صادرات به يآن العمل عكسه توابع يبر پا. دده ميرفاه كاهش 

مدت خود دار بلنديرها به سطح پاين متغيا و شود ميل ين اثر به سرعت تعديا يولند ده مينشان  يمنف

واكنش مثبت و  يداخل يها متيق آپ ماركدر مقابل مطابق با انتظارات، واردات به شوك . ندگرد يبرم

به با توجه  .رديپذ يصورت م ين شوك در كمتر از چهار دوره زمانيل اثر ايد و تعدده ميمدت نشان  كوتاه

و نوسانات  يتجار يها چرخه يريگ در شكل يرينقش چشمگ آپ ماركرسد كه شوك  يبه نظر م ،جينتا
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نمودار 1: توابع عکس العمل آني به شوک مارک آپ قيمت هاي داخلي
منبع: محاسبه های پژوهش ها
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همچنان که در مجموعه نمودارهاي )1( ديده مي شود مطابق انتظارات، شوک مثبت مارک آپ 
قيمت هاي داخلي با افزايش انحصار در بنگاه هاي داخلي، واکنش منفي سرمايه گذاري و در پي آن، 
کاهش توليد را در کوتاه مدت در پي دارد. در واقع در کوتاه مدت، يک شوک مثبت مارک آپ سبب 
اين  اثر  از پنج دوره(  با گذشت چند دوره )کمتر  کاهش سرمايه گذاري و توليد مي شود. به مرور و 
شوک تعديل مي شود و متغيرها به سمت تعادل بلندمدت همگرا مي شوند. هزينه نهايي توليد کالاهاي 
داخلي نيز از شوک مثبت مارک آپ تأثير منفي مي پذيرد که با توجه به رابطه معکوس ميان اين دو 
متغير، اين نتيجه بديهي است. از طرف ديگر، مصرف داخلي به شوک مثبت مارک آپ قيمت داخلي 
واکنش منفي و کوتاه مدت نشان مي دهد و بعد از دو دوره اثر اين شوک کاملًا تعديل مي شود و مصرف 
به روند پايدارش باز مي گردد. در واقع، شوک مثبت مارک آپ داخلي، قدرت خريد مصرف کنندگان را 
کاهش مي دهد و از اين کانال مصرف داخلي را به عنوان يک شاخص رفاه کاهش مي دهد. بر پايه توابع 
عکس العمل آني، صادرات به مارک آپ قيمت هاي داخلي واکنش آني و منفي نشان مي دهند ولي اين 
اثر به سرعت تعديل مي شود و اين متغيرها به سطح پايدار بلندمدت خود برمي گردند. در مقابل مطابق 
با انتظارات، واردات به شوک مارک آپ قيمت هاي داخلي واکنش مثبت و کوتاه مدت نشان مي دهد و 
تعديل اثر اين شوک در کمتر از چهار دوره زماني صورت مي پذيرد. با توجه به نتايج، به نظر مي رسد 
که شوک مارک آپ نقش چشمگيري در شکل گيري چرخه هاي تجاري و نوسانات بلندمدت متغيرهاي 

کلان نداشته باشد و اثرگذاري اين شوك ها محدود به يک دوره زماني آني در کوتاه مدت باشد. 
در مجموعه نمودارهاي )2(، توابع واکنش آني به شوک مارک آپ قيمت کالاهاي صادراتي گزارش 

شده است. 
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23 
 

مدت  در كوتاه يآن يك دوره زمانيمحدود به  ها شوكن يا يكلان نداشته باشد و اثرگذار يرهايمتغ بلندمدت

  . باشد

گزارش شده  يصادرات يكالاهامت يق آپ ماركبه شوك  يتوابع واكنش آن، )2( يهانموداردر مجموعه 

  . است

 
 

 هاي صادراتي بنگاه  آپ قيمت العمل آني به شوك مارك توابع عكس -2نمودار 

  پژوهشمحاسبات  :منبع

  

 شود ميصادرات  كاهشسبب  يصادرات يها بنگاهمت يق آپ مارك، شوك مثبت ينالعمل آ ه توابع عكسيبر پا

با كاهش  آپ مارك، شوك مثبت ياز طرف. شود ميه يتسو كاملاً يزمانن شوك در كمتر از چهار دوره يو اثر ا

توابع . شود ميد يتولكاهش و به تبع آن  يگذار هيسرمامنجر به كاهش  يصادرات يتقاضا در بازار كالاها

نسبت به شوك  زين يصادرات يد كالاهايتول يينه نهايهز .ندكن ميد ييتا ند راين فرآيا زين يآن العمل عكس

 يينه نهايو هز آپ مارك مياند كه با توجه به رابطه معكوس ده مينشان  يمت واكنش منفيق آپ مارك

مثبت بر  تأثير يصادرات يكالاها  متيق آپ ماركمدت، شوك مثبت  گر، در كوتاهيد ياز سو .است يمنطق

 يمثبت، آن يصادرات يمت كالاهايق آپ ماركن، واكنش واردات نسبت به شوك يهمچن. دارد يمصرف داخل
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نمودار 2: توابع عکس العمل آني به شوک مارک آپ قيمت  بنگاه هاي صادراتي
منبع: محاسبه های پژوهش

کاهش  سبب  صادراتي  بنگاه هاي  قيمت  مارک آپ  مثبت  شوک  آني،  عکس العمل  توابع  پايه  بر 
صادرات مي شود و اثر اين شوک در کمتر از چهار دوره زماني کاملًا تسويه مي شود. از طرفي، شوک 
بازار کالاهاي صادراتي منجر به کاهش سرمايه گذاري و به تبع  مثبت مارک آپ با کاهش تقاضا در 
آن کاهش توليد مي شود. توابع عکس العمل آني نيز اين فرآيند را تاييد مي كنند. هزينه نهايي توليد 
به  توجه  با  به شوک مارک آپ قيمت واکنش منفي نشان مي دهد که  نيز نسبت  کالاهاي صادراتي 
رابطه معکوس ميان مارک آپ و هزينه نهايي منطقي است. از سوي ديگر، در کوتاه مدت، شوک مثبت 
مارک آپ قيمت  کالاهاي صادراتي تأثير مثبت بر مصرف داخلي دارد. همچنين، واکنش واردات نسبت 
به شوک مارک آپ قيمت کالاهاي صادراتي مثبت، آني و کوتاه مدت است. همچنان که نمودارها نشان 
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تنها در کوتاه مدت  نيز  بازار صادراتي  بازار داخلي، شوک مارک آپ قيمت  با شوک   مي دهند، مشابه 
متغيرهاي بخش حقيقي اقتصاد را تحت تأثير قرارمي دهد. 

نتيجه�گيري
اين مطالعه نقش چسبندگي قيمت ها، شوک مارک آپ قيمت بازارهاي داخلي، وارداتي و صادراتي 
و افزايش قدرت بازاري انحصاري در اين بازارها را در اقتصاد ايران، مدل سازي و مورد بررسي قرار داده 
است. براي اين منظور، از يک مدل DSGE اقتصاد باز با مقياس بزرگ استفاده شد. در اين مدل، نقش 
چسبندگي قيمت ها در هر سه بازار داخلي، وارداتي و صادراتي مدل سازي شد و شوك هاي مارک آپ 

قيمت در اين بازارها به صورت يک فرآيند گام تصادفي تصريح شد. 
بعد از لگاريتم خطي سازي مدل و تعيين مقادير تعادلي بلندمدت متغيرها، به شبيه سازي و تحليل 
پوياي آن پرداخته شد. نتايج نشان داد شوك هاي مارک آپ قيمت ها تأثير منفي بر سرمايه گذاري، 
به طول  از پنج دوره  اثر کوتاه مدت است و تعديل آن کمتر  اين  اين حال،  با  توليد دارد.  مصرف و 
مي انجامد. نتايج پژوهش بيانگر اثرات مخرب افزايش قدرت بازاري و انحصارات بر توليد، سرمايه گذاري 
و مصرف در بازار محصولات داخلي و صادراتي است. از اين رو، وضع و اجراي قوانيني در جهت کاهش 
يا محدود ساختن بهره گيري از قدرت بازاري، اجراي قوانين ضدتراست در راستاي رقابتي کردن بازارها 
مي تواند راهگشا باشد. شوراي رقابت که با هدف کنترل انحصارات و شناسايي رويه هاي ضدرقابتي 
تشکيل شده است در راستاي تحقق همزمان کنترل انحصار و افزايش رقابت نقش چشمگيري را ايفا 
مي كند. به عبارت ديگر شوراي رقابت بايد سازوكاري را طراحي کند که با کنترل بنگاه هايي که داراي 
بالاترين قدرت بازاري )داخلي، صادراتي و وارداتي( هستند، مانع از اتخاذ مارک آپ بالا در اين صنايع 
شود. بنابراين تحقق اهداف مذکور در بالا در گرو نظارت مستمر دولت بر فعاليت هاي شوراي رقابت و 

حفظ اصالت اين شورا در انجام مسئوليت ها و وظايف اين نهاد است. 
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